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تطابق آزمون های ماز با کنکور ١٤٠٠

ادبیات-تجربی

نیاز به هیچ گونه سوادی نیست؛سوال ماز که دقیقا با ادرس ذکر شده در ازمون های ماز بوده رو بخون
 بعدش سوال کنکور رو خودت حل کن :)
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 صفحه                                                                 تجربی – 1400با کنکور  ادبیاتتطابق 

 »تطابق سوالات لغت« 

ها در کنکور سراسری ها تست طراحی شده است و همان واژههای ماز بارها و بارها از آنهای مهمی که در آزمون واژه:  بخش نخست 
              :شوندمی هم دیده  1400

  1سوال  –  آزمون ماز   1مرحلۀ 

 ؟ زیر باشد های واژهتواند معانی مناسبی برای تعداد بیشتری از کدام گزینه، می
  »منّت، ، وظیفه، تقصیر، جود، تاکمطاع«

 درخت انگور،محبت،کوتاهی،معاش (  2 کرَم،سپاس فرمانبر،انگور،(  1
 فرمانروا،درخت انگور،مهربان،معاش (  4 اطاعت شده،رَز،سخاوتَ،مقرّری (  3

 3گزینه   : پاسخ

 . باشد های داده شده در صورت سوال می تمام معانی آمده متناسب با واژه«3» ۀدر گزین 

 : های دیگرتشریح گزینه

 سه مورد صحیح( . ) انگور« برای کلمات صورت سوال معادل مناسبی نیست» ۀواژ: «1» ۀ گزین

 سه مورد صحیح( ) . محبتّ« برای کلمات صورت سوال معادل مناسبی نیست» ۀواژ: «2» ۀ گزین

 دو مورد صحیح( . )»معاش« معادل مناسبی برای کلمات صورت سوال نیستندهای »مهربان« و واژه: «4» ۀ گزین

 برد، کسی که دیگری فرمان او را می، اطاعت شدهفرمانروا مطاع

 ، رَز درخت انگور: تاک

 کرَم  سخاوت،  بخشش،: جود

 کردن  کوتاهی کوتاهی، گناه،: تقصیر

 وجه معاش  مقرّری،: وظیفه

 ، نیکویی ، شکرسپاس: منتّ

 1400 تجربیکنکور 

  

 1سوال  – آزمون ماز  2مرحلۀ 

 ؟ باشد ر یز ی هااز واژه یشتریتعداد ب یبرا  یمناسب   یمعان  تواندیم  نهیکدام گز
 انابت«  ب،یاد م،یقس ،یخماّر، وال ،داروغه»

 صاحبجمال، توبه  فه،یخل  فروش،یم(  2 برتر، اجابت   کده،یاحکام، م  یمامور اجرا(  1
 برتر، توبه   ،ییباینگهبان، ز(  4 یمان یآدابدان، پش  فروش،یشبگرد، م(  3

 3 نهیپاسخ: گز

 آمده است. یبه درست  «3» هنیصورت سوال در گز  ه چهار واژه از شش واژ یمعن

 ، شب گرد : پاسبان و نگهبانداروغه

 فروش  ی : مارمّخ

 نروا ، فرما: حاکمیوال

 : صاحب جمال میقس

 ی ، معلم و مرب ، سخندان، ادبشناس: آدابدانبیاد

 یمانی، پش، توبهخدا ی: بازگشت به سوانابت
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 صفحه                                                                 تجربی – 1400با کنکور  ادبیاتتطابق 

 1400انسانی 

 
 1سوال  – آزمون ماز   3مرحلۀ 

 ها درست است؟ واژه  همۀدر کدام گزینه معنی 

 ی از راسـتۀ شکاریان( ا ه: پرنـدکرکس( ): توشه توش( ): اسب سرکشتوسن: بزرگداشت( )تکریم( )1

 (: فراموشی نسیان( )تجلیّ: جلوه دادن( ): عقیدهآرمان): دودلی(  وسواس( )2

 (    : توانگریغنا)  : اراده(مشیّت: پیشوا( ) اسوه: پذیرفتن( )استدعا کردن( )3
 : دختران( بنات: ترس( )رعب: زمان فرمانروایی( )دولتانه( ): نش( )آیت4

 4گزینۀ 

 : هاعلت نادرستی سایر گزینه
 ای از ردۀ لاشخورها : پرنده« کرکس1گزینۀ »

 ، جلـوه گـری، پدیدار شـدن چیزی درخشـان ماننـد نور، روشـنی: آشکار شدن، جلوه کردن« تجلّی2گزینۀ »

 رخواست کردن، خواهش کردن « استدعا:د3گزینۀ »

 هر تست ماز، یک کلاس درس! 
 لغت    

طراح    99در خوانش لغت یک مبحث بسیار مهم وجود دارد. عزیز من، گل، اسم باید اسم معنا بشود و صفت باید به شیوه صفت معنا بشود. در کنکور  
 کنیم.    منسوب می ان قدر از این نکته استفاده کرد که لقب )خزترین( نکته لغت را به این نکته

 :                                                                                                  99چند اسم و صفت معروف کنکور 
کوتاه  ادبار: نگون بختی نه نگون بخت  پدرام: آراسته نه آراستن   بر: خشکی نه خشک  نه  کوتاهی  تقصیر: 

  
 وصلت: پیوستگی نه پیوسته               خبث: پلیدی نه پلید   دها: زیرکی نه زیرک  ثقت: اطمینان نه مطمئن 

 ها پای ثابت کنکور هستند. دوازدهم چند لغت داریم که این 5در درس 
 :                                                                                                                 کنم بهتوجه شما را جلب می

 شرزه: خشمگین، غضبناک             ، اورنگ سریر: تخت پادشاهی ارغند: خشمگین و قهر آلود  آوند: آونگ، آویزان، آویخته  
 گرزه: ویژگی نوعی مار سمی و خطرناک       معجر: سرپوش، روسری                         سفله: فرومایه، بد سرشت  

 رد.)جناس ناقص اختلافی( گذبخوانید باشد که رستگار شوید و بدانید راه سعادت ادبیات کنکور از)ما(و)ماز( می

 
 1400هنر 

 

 1400انسانی 
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 صفحه                                                                 تجربی – 1400با کنکور  ادبیاتتطابق 

 1سوال  – آزمون ماز  5مرحلۀ 

 است؟ نادرست ها با توجه به شماره »همگی« مقابل کدام واژه  معنی

     محتسب: پاسبان -4 انگیز بیت الاحزان: جای بسیار غم -3  شیدایی: سودایی   -2  باسق:بی نظیر  -1
 گرو بردن: موفق شدن در مسابقه -7رز: تاک  -6 والی: خلیفه  -5

1)1  ،6  ،7 2 )2  ،4  ،5   3 )1  ،3  ،7 4 )3  ،5   ،6   

 دانشی(  –متوسط  – نامه فارسی دوازدهمواژه )             2پاسخ: گزینه

 های زیر نادرست آمده است:  معنی واژه

 باسق: بالیده، بلند، تناور -1

 دیوانگی : شیدایی -2

 .است  شرعی احکام  اجرای به  رسیدگی و  دین احکام اجرای   بر  نظارت او کار  که شهر حکومتی مامور : محتسب -4

 والی: حاکم، فرمانروا   -5

 نکته مهم: 
 از نکات بسیار مهم در معنای کلمات توجه به اسم یا صفت بودن کلمات است.  

 ی( شود خروجی ما صفت نسبی خواهی بود مثال: آهنی، چوبی، زمینی، آسمانی و ....  اسم+ ) عموما هر گاه  
 نظیر : خوبی )خوب بودن(، زیبایی )زیبا بودن( و...  و هرگاه )صفت + ی( شود خروجی اسم خواهد بود

ال آن که  ح آشفتگی، شیفتگی(باید باشد )آ سماشکیل شده است پس خروجی ما ت شیدایی« دقت کنید این واژه از »شیدا)صفت( + ی«حال به واژۀ »
  ه)یعنی یک اسم(+ی تشکیل شده است پس خروجی این واژ  . »سودایی « از »سودا«« معادل »شیدایی« واژۀ »سودایی«ذکر شده است 1در سوال »

 است. صفت
 1400زبان 

 
 آزمون ماز  5مرحلۀ 

 است؟ها درکدام گزینه متفاوت آمده  تعداد غلط 

 ای از چوب( )مائده: سفرۀ فراخ وگشاد( )حرمت: آبرو( )راهب: ترسای پارسا( )چنبر: دایره ( 1
 )طبیعت: خو( )برین: بالایین( )ردا: بالاپوش( )مفتول: سیمی( ( 2
 ( )جلجل: زنگوله( )دانگ: بخش( ان: اوایلاو)باری: به هر حال( ) ( 3
 بند( )دوات: قلم( )زنگاری: سبزرنگ( )خودرو: خودسر( )دستار: شال و گردن ( 4

 ( دانشی – متوسط –هم د فارسی نامهواژه )                4 گزینهپاسخ: 

 پاسخ تشریحی:

 سربند و عمامه  چند، یکه به دور سر بپ ی اپارچهدستار:  -2دان، جوهر     دوات: مرکبّ -1« دو واژه نادرست معنا شده است:4درگزینۀ »

 شود: دیده می معناییها تنها یک غلط در سایر گزینه

 که برآن طعام باشد.  یمائده: سفرها«: 1گزینۀ»

 ک یار دراز و ب یفلز  تۀرش م،یمفتول: س«: 2گزینۀ »

 اَوان: وقت، هنگام «: 3گزینۀ »

 1400ریاضی 
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 صفحه                                                                 تجربی – 1400با کنکور  ادبیاتتطابق 

 2سوال  – آزمون ماز  6مرحلۀ 

 آمده است؟   نادرستمعنی چند لغت در مقابل آن  

 )خیرخیر: سرسری(   –)خطوه: قدم(  –)توقیع: مهُر یا امضای پادشاهان( 

 ( عِقد: پیمان)  –)شبهت: شک(  –( یک دوال: یک پاره)
 )خرگه: خیمه(   –زده: پشیمان( )غرامت –) برومند: بارآور( 

 )وزر: بار سنگین(  –)توازن: تعادل(  –شهرستان(  )ولایت:

 ( چهار 4 ( سه 3 ( دو2 ( یک 1

 1پاسخ: گزینه 

 بند(.معنای فقط یک واژه نادرست آمده است: )عقد: گردن

 بند(. را با »عَقد: عهد و پیمان« اشتباه نگیرید.  توجه: واژۀ )عِقد: گردن

 ها یاد بگیرید: کاریلغات زیر را با تمام  ریزه 
 مقرر: معلوم، تعیین شده      معبد: پرستشگاه، محلّ عبادت     کورسو: نور اندک، روشنایی کم

 وجد: سرور، شادمانی و خوشی     موزون: هماهنگ، خوش نوا      موعد: هنگام، زمان 
 افتد؛ کابوس       ای که برروی شخص خوابیده می بَختک: موجود خیالی یا سیاهی 

 افروختن؛ مجازاً ناآرامی، بیقراری، اضطراب   ور شدن و بر التهاب: شعله 
 های خودرو است زار، زمینی که دارای سبزه و گلمرغزار: سبزه 

 1400انسانی 

 
 1400زبان 

 
 3سوال  – آزمون ماز  7مرحلۀ 

 آمده است؟  نادرستای در کدام گزینه معنی واژه 

 ثابت کردن کسی یا چیزی در جایی( )طرف: کنار( )صنعت: کار( )فایق: خالص( ( )استقرار:  1

 ( )مستمع: گوش دارنده( )گرزه: ویژگی نوعی مار سمی و خطرناک( )شرزه: غضبناک( )ارغند: خشمگین(  2
 گرو(  ( )معطّل: بلاتکلیف( )برحسب: طبقِ( )والی: فرمانروا( )گرو بردن: موفق شدن در مسابقه و به دست آوردن  3

 ( )ابدیت: پایندگی( )حُسن: بهترین صورت و حالت هر چیزی( )ممات: مرگ( نشئه: حالت سرخوشی( )4
 

 4پاسخ: گزینۀ 

 : پاسخ تشریحی
 « معنای »حسن« نادرست آمده است. »حُسن: نیکویی، زیبایی«  4در گزینۀ »

 های خوب«در داشتن صفتترین و بهترین صورت و حالت هر چیز، سرآمد بودن »کمال: کامل بودن، کامل

 1400زبان 
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 صفحه                                                                 تجربی – 1400با کنکور  ادبیاتتطابق 

 1سوال – آزمون ماز   10مرحلۀ 

 ها با توجه به شماره »همگی« درست است ؟معنی مقابل کدام واژه 

گردان: واحد نظامی شامل سه  -5شامّه: بوییدن   -4  خشاب: گلوله -3پگاه: هنگام  سحر   -2  حمایل: محافظ قرار دادن چیزی برای چیز دیگر -1
 گروهان

 رت جسم درآمدهمجسّم: به صو -7متقاعد: مجاب کردن   -6

1 )1 ،2  ،5 2 )2  ،4  ،7 3 )3  ،6   ،1 4 )5  ،2  ،7 

 متوسط(  –لغت  -128)    4پاسخ: گزینۀ  

 معنای کامل واژگانی که نادرست آمده است:   

 محافظ، حمایل کردن: محافظ قرار دادن چیزی برای چیز دیگر   دارنده، حمایل: نگه-1

 شود.  درپی از آن وارد لولۀ سلاح میهایی پی شود و گلولهخشاب: جعبۀ فلزی مخزن گلوله، که به  اسلحه وصل می – 3

 شامه: حس بویایی   -4

 ل امری کردن  متقاعد: مجاب شده، مجاب، قانع شده؛ متقاعد کردن: مجاب کردن، وادار به قبو  -6

-بب میتوجه: در معنای یک واژه باید به تمام نکاتی که در معنای آن واژه ذکر شده است دقت داشته باشید. گاهی اوقات یک تغییر کوچک و ناچیز س
 شود که معنای واژه تغییر کند و حتی نادرست جلوه کند.  

 1400زبان 

 
 1400انسانی 

 
 3سوال  – 10آزمون ماز مرحلۀ 

 است ؟ های کدام گزینه تماما درست آمده معنی واژه 

رفُت:  ( )کندراهوار: آنچه با شتاب، تند و خشن حرکت می)سیمین: اشیای ساخته شده از زر( )چنبر: هر چیز حلقه مانند( )خاره: سنگ( ))رشحه: چکه( 
( )مرهم: التیام  بار: شرفیابی همگانی( )رحیل: صدای کوچ کاروان( )فرض: واجب گردانیدن( )کران: طرف( )کلاف: ریسمان پیچیده گرد دوک( )رفُتن
 ( بخش

 ( رشحه، رفُت، بار، راهوار 2 ( کران، فرض، بار، سیمین 1
 ( رحیل، فرض، کلاف، رشحه 4 ( مرهم، خاره، فرض، چنبر 3

                        

 متوسط( –لغت   - 118)   3پاسخ: گزینۀ  1

 کلماتی که نادرست معنا شده است:  

 سیم، سیمین، اشیای ساخته شده از سیم یا نقره  «: سیمینه: منسوب به  1گزینۀ »

راهوار: آنچه با شتاب اما نرم و روان حرکت    -عام:پذیرایی، عمومی، شرفیابی  همگانی؛ مقابل بارخاص )پذیرایی خصوصی ( -«: بار: اجازه، رخصت؛ بار 2ِگزینۀ »

 کند؛ خوش حرکت و تندرو می

 «: رحیل :کوچ کاروان 4گزینۀ »

 1400ریاضی 
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 صفحه                                                                 تجربی – 1400با کنکور  ادبیاتتطابق 

 
 1400هنر 

 
 1سوال  – 11آزمون ماز مرحلۀ 

 های زیر باشد؟ تواند معانی مناسبی برای تعداد بیشتری از واژه یکدام گزینه م

 ، ارتفاع، سپردن، خیره سر« عفاف»کُربت، خسَتن، 

 ( جور، پارسایی، عایدات و درآمدهای مملکت، گستاخ  1
 ( ناتوان شدن، پرهیزکاری، عایدات و درآمدهای مملکت، لجوج 2

 شرم  های زراعتی، بیمحصول زمین( اندوه، مجروح کردن،  3

 ( ظلم، مجروح کردن، پرهیزکاری، عایدات و درآمدهای مملکت 4

   3پاسخ: گزینۀ  1

 « تمام معانی آمده برای واژگان صورت سوال مناسب است:  3در گزینۀ »

 کربت: غم، اندوه / کربت جور: اندوه حاصل از ظلم و ستم.

 خستن: مجروح کردن، زخمی کردن  

 ، پارسایی پرهیزکارییت اصول اخلاقی، عفاف: رعا 

 های زراعتی؛ ارتفاع ولایت: عایدات و درآمدهای مملکت ارتفاع: محصول زمین

 سپَردن: طی کردن، پیمودن  

 شرم، لجوج سر: گستاخ و بیخیره

 1400زبان 

 
 2سوال  – 11مرحلۀ آزمون ماز 

 گزینه آمده است؟ انگیز، نابودی، گرمی و حرارت« به ترتیب در کدام ، غم سایه موهوم از کسی یا چیزیمعادل معنایی واژگان »

 در ایــن گلـخن بمـاندستی تو مجـروح               نــداری جــــز تپـــش در قـوّت روح  -الف

 گلگونه کرده است او تا روی چون گلـم را               بــویش تبـــاه گـردد رنگش زوال گیرد   -ب
 گ پست کــرده به صوت حزین خویش   وز مشک سـوده بر گل سوری نهـاده دام               آهن    -ج
 تیره  رنگ  لعل گلناری  شبحبــه  قهـــر او که بــر کوه سایه اندازد               شود به  رنگ      –د

 ( د، ب، الف، ج   4 ( د، ج، ب، الف 3 ( الف، د، ج، ب2 ( ج، الف، ب، د1
 

   3پاسخ: گزینۀ  2

 زوال: نابودی/ »الف« تپش: گرمی و حرارت  ⬅انگیز / »ب« حزین: غم ⬅شبح: سایه موهوم از کسی یا چیزی/ »ج«  ⬅»د« 
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 صفحه                                                                 تجربی – 1400با کنکور  ادبیاتتطابق 

 1400انسانی 

 
 1سوال  – 15آزمون ماز مرحلۀ 

 آمده است؟  نادرست ایواژه معنی   گزینهدر کدام 

 هیزم(    آرا()کنُده:آرا: بزم دهند()وجنات: چهره()مجلسدر مهمانی و عروسی می  )ولیمه: طعامی که(  1

     خته: برکشیده()آ کَلَک: آتشدانی از فلز یا سفال( مضغ: جویدن()واترقیدن: پس روی کردن()( )2

 است()ماسیدن: به ثمر رسیدن()معوج: کج(دانگ: تمام()مایتعلّق به: آنچه بدان وابسته  )شش(  3

 عُرضه()دیلاق: دراز و لاغز()بذله: اهل شوخی( )جیر: نوعی چرم دباغی شده()چُلمن: بی(  4

 4پاسخ: گزینۀ   3

 بذله: لطیف و شوخی )بذله گو: اهل شوخی(  

 1400هنر 

 
 3وال س –  16آزمون ماز مرحلۀ 

 ها درست است؟ مقابل کدام واژه   معانیتمام  

 از هر چیز   ج( اعلا: برتر، برگزیده  ب( هشیوار: هوشیار، هوشیارانه   الف( نقصان: کاهش یافتن، کم
 ه(کربت: غم، ستم   خفایا: جاهای پنهان ذهن، مخفیگاه د( 

 ج  -( ب 4 د  –( ج  3 ب   –( ه  2 د – (الف 1

 4پاسخ: گزینۀ 
 است:معنی درست واژگانی که نادرست آمده

 الف( نقصان: کاهش یافتن، کم شدن 

 ها مخفیگاهد( خفایا: جاهای پنهان ذهن، 

 اندوه حاصل از ظلم و ستم ه( کربت: غم و اندوه، کُربت جور: 

 1400هنر 

 
 2سوال  – 17آزمون ماز مرحلۀ 

 آمده است؟  نادرستمعنی چند واژه   

مهد( )خایب: امیدوار( )عیار:  ()نَزِه: خرّم( )کجاوه: سازیتلبیس: نیرنگ )ورطه: خطر و دشواری( )ملکوت: جهان بالا( )شماتت: ملالت( )جمله: سراسر( )
 سنجه( )مغتنم: باارزش(  

 ( چهار  4 ( سه 3 ( دو  2 (یک 1
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 صفحه                                                                 تجربی – 1400با کنکور  ادبیاتتطابق 

 2پاسخ: گزینۀ
 است:معنی درست کلماتی که نادرست آمده

 *توجه: )ملالت: آزردگی، ماندگی، به ستوه آمدن(   شماتت: سرکوفت، سرزنش، ملامت. -1

 بهره خایب: ناامید، بی -2

 1400هنر 

 
 3سوال  - 17آزمون ماز مرحلۀ 

 جز:ها »تماماً« درست است، به ژه ها معانی وادر همۀ گزینه 

 آرا( )کنُده: هیزم( آرا: بزم ( )لطیفه: گفتار نغز( )محظور: مانع( )مجلس 1
 ( درزی: خیّاطدانگ: تمام( )کتل: پشته( )دیلاق: دراز و لاغر( )( )شش 2
 )متفرعّ: شعبه(    ( )کلان: دارای سن بیشتر(گفتارهامقالات:  ( )خورد رفتن: ساییده شدن( ) 3
 ( )ما یحتوی: آنچه بدان وابسته است( )جُل: پوشش( وجنات: چهره( )معهود: معمول( )4

 4پاسخ: گزینۀ 

 است:ای که نادرست آمدهمعنی درست واژه

 به : آنچه بدان وابسته است( مایتعلقُ     ما یحتوی: آنچه درون چیزی است . )توجه 

 1400هنر 

 
 1سوال  – 18آزمون ماز مرحلۀ 

 های زیر باشد؟ تواند معانی مناسبی برای تعداد بیشتری از واژه دام گزینه می ک
 ، غِنا« نجابت »بیشه، معاشرت، خطابه، سودایی، 

 ( نغمه، جنگل کوچک، اصیل، موعظه کردن2 وآمد، دیوانگی( جنگل کوچک، سخنران، رفت1
 جنگل شلوغ، شیداییمنشی،  و شنید، پاک ( گفت4 ، شیفته، الفت داشتن، نیزار بزرگواری(  3

 3پاسخ: گزینۀ 

 « برای صورت سؤال مناسب است.3تمام معانی آمده در گزینۀ »

 های صورت سؤال نیستند.های مناسبی برای واژههای »دیوانگی، اصیل، جنگل شلوغ و شیدایی«معادلواژه

 های صورت سؤال: تمام معانی واژه

 بیشه: جنگل کوچک، نیزار 

 وآمدفت داشتن، رفتوشنید، المعاشرت: گفت

 خطابه: سخنرانی، خطبه خواندن، وعظ کردن 

 سودایی: عاشق، شیفته، شیدا 

 منشی، بزرگواری نجابت: اصالت، پاک
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 صفحه                                                                 تجربی – 1400با کنکور  ادبیاتتطابق 

 غِنا: سرود، نغمه، آوازخوانی، دستگاه موسیقی

 1400زبان 

 
 1وال س – 9آزمون ماز مرحلۀ 

 است؟   آمده درست ها،واژه معنای  گزینه کدام در

 زخمه: ضربهب(                               الف( برزخ: زمان بین مرگ تا رفتن به بهشت یا دوزخ
 د( چشمداشت: منتظر                       ج( داعیه: دعوت 
 دستی: با سخاوت      هـ( گشاده 

 ب   –  الف( 4هـ                                      –( د 3د                                 –( ب  2ج                           - ( الف1

 متوسط(  –لغت  -12)    4پاسخ: گزینۀ  

 های »الف« و »ب«:  معنای کامل واژه

 دوزخ، فاصۀ بین دنیا و آخرت.  یا بهشت  به   رفتن  تا مرگ  بین  دو چیز، زمانبرزخ: حدّ فاصل میان 

 ، ضربه زدن  زخمه: ضربه

 معنای واژگان نادرست:
 داعیه: ادعا / گشاده دستی: سخاوت / چشمداشت: انتظار و توقع امر از کسی یا چیزی، چشم داشتن: منتظر دریافت پاداش یا مزد بودن  

 1400تجربی 

 
 « تطابق سوالات املا»

است  در آزمون های ماز بارها و به دفعات پرسش شد. تقریبا تمام کلمات مهمی که در  سوالات املای کنکور سراسری آمده:  دومبخش  
   « آزمون ماز مطرح شده است .4»گذاردن، اصرار ، فراغ ، ثنا و ...« در بیشتر از برای مثال » قدم
 3سوال  – 3آزمون ماز مرحلۀ 

 ؟در متن زیر چند » غلط املایی« وجود دارد
های عوام مهیب بود و مکافات نیکوکرداران و ثمرت  ت و وزیر کافی گزید، و در دل خویش را بر این شیوه عزیز و مسطور داش اصرار»و چون پادشاه 

دار  خدمت مخلصان در شرایع جهان داری واجب شمرد، و ضجر متعدیان فرض شناخت، و در انفاق حسن تقدیر به جای آورد سزاوار باشد که ملک او پای 
 باشد و دست حوادث در خدمت او گردد.«

 ( چهار   4( سه                               3( دو                                2             ( یک              1

 3گزینۀ  

 پاسخ تشریحی:

 . صحیح است «3»  گزینه 

 اسرار) رازها(   ⬅ اصرار) پافشاری(
 مستور ) پوشیده و مخفی(  ⬅مسطور)نوشته شده( 

 (  زجر ) شکنجه  و عذاب ⬅ضجر ) دلتنگی( 
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 صفحه                                                                 تجربی – 1400با کنکور  ادبیاتتطابق 

 1400تجربی 

  

 5آزمون ماز مرحلۀ 

 « به ترتیب از راست به چپ کدام یک برای پرکردن ابیات زیر مناسب است؟ 2« و »1های شمارۀ »از میان واژه

 غربت( دل آگاه را دام بلاسـت -2قربت  -1گر برآید از صدف گوهر اسیر رشته است        خانه و)الف( 
 ( کند ثواب -2صواب  -1ب( حدیث توبه رها کن که غفلــت صائـــب        از آن گذشته که اندیشۀ )

 کرم برخیــزی ذلّت( عاشق به -2زلّت  -1ج( هست خلق تو کریـم از تو سـزا آن باشـد        کز سر )
 (ســنا  -2ثنا  -1د( خُردم به چشــم خلق و بزرگم به نزد عقل        از بخت با حضیضم و از فضل با )

 ( یک  ، دو ، یک ، یک  4( یک ، دو ، دو ، یک            3( دو ، یک ، یک ، دو              2(دو ، یک ، دو ، دو               1

 درک و فهم(  –متوسط  –) ترکیبی دهم، دوازدهم                  2پاسخ: گزینه  

 « صحیح است.  2گزینۀ »

 شمارۀ »الف«: خانه و »غربت« برای انسان آگاه هر دو مثل دام بلاست.

 رسد.  شمارۀ »ب«: دیگر اندیشۀ »صواب« و درست به ذهن صائب نمی

 ر گذر و ببخش.شمارۀ » ج«: از »زلّت« و گناه عاشق د

 شمارۀ »د«: به خاطر فضل و دانش صاحب »سنا« و »روشنی« هستم. 

 های املا به  نکات زیر توجه کنین: در تست 
 شود غلط نوشت )شکل دیگر هم دارند( را پیدا کنید، با هر دو شکل معنی کنید، ببینید کدام درست است، عجله نکنید *در هر بیت کلماتی که می

 که ...( شناسید و برای شما ناآشناست حتماً درست است. )البته اگر بر کلمات مهم اشراف داشته و باز ناآشنا بود، نه ایننمی ای را که* کلمه
ها را نگاه کنید،  ها میدهد، بهتر است ابتدا گزینهها را در گزینههای املایی را پیدا کنید و واژهخواهد غلط یا غلطهایی که از شما می* در تست 

 پس متن را بخوانید.  س
 *برای درک شکل صحیح واژگان حتما به رابطۀ معنایی بین کلمات با دقت نگاه کنید حتما این روش خیلی به شما کمک خواهد نمود. 

 * تشدید غلط نیست. 

 1400تجربی 
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 صفحه                                                                 تجربی – 1400با کنکور  ادبیاتتطابق 

 1400زبان 

 
 6سوال  – 12آزمون ماز مرحلۀ 

 های داخل کمانک در کدام گزینه به درستی مشخص شده است؟واژه

 ما   طیّار  طــوطی  قفس  زین  گـــردد  رسته  ا  ـردار مـ ـم   (قالب    -  غالب)   د در لحدببخسچون  الف(  

 ت؟  ـاس  خوار  و  خوش  او  باز  سوی  ما  خوردن  نی ـمع  چـه  ز  ما،  سوی  (خار  -)خوار  جهان  ب ( نیست

 ر ـغـدی  روز  عهـــد  از  بگــــریـــزد  کــــه  خـــدای   (غدر  –به )قدر    کــس  آن  اویــزدـج (  بیــ

 ( عاری  -نیز )آری  سر  به  سر  کاهلی  چون  تو  ــاری ـعــ  نیـست  ترعب ـص  دانــــشــیبــــی  د (  ز

 د  –( ج 4 ب   –( ج 3 د   - ( الف2 ب   –( الف 1

 4گزینۀ   : پاسخ

 اند.  ها درست مشخص شدههای »ج« و »د« واژهدر شماره

 وقتی تو تنبل هستی همۀ وجودت ننگ و عار است. –شود که .... / ب کسی به غدر و مکر در برابر خدا متوسل می -الف 

 1400ریاضی 

 
 8آزمون ماز مرحلۀ 

 شود؟   یافت می  غلط املاییچند  ،در عبارت زیر مجموعا 

فارغی حاصل کرده  نامه بنوشت و بندگانی که دلها را توقیع نمود و وصیّت خواجه عظیم رنجوردل شد و بیدار گشت. به کار خود باز نگریست. رقعه
. و کار را منتظر بنشست تا در رمضان خاستحلالیّت جا که دست رسید خشنود کرد و و از خصمان بودند آزاد کرد و غرضی که داشت بگذارد و تا آن

 شهید شد زیرا که منجمّش حازق و فاضل بود و حکمش هرآینه راست.  

 ( پنج   4 ( چهار 3 ( سه 2 دو( 1

 ( متوسط – املا  – 107)       3گزینۀ پاسخ:  

 حاذق   -4حلالیتّ خواست  - 3بگزارد   -2قرض   - 1های املایی متن عبارت است از: غلط

 1400هنر 
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 صفحه                                                                 تجربی – 1400با کنکور  ادبیاتتطابق 

 5سوال  – 7آزمون ماز مرحلۀ 

 است؟   یکسانهای املایی ابیات کدام گزینه  تعداد غلط 

 سینۀ کیست که گنجینۀ اصرار تو نیسـت  الف( گرچه در ظرف صدف بهر نگردد مسطور

 کنـیلـیکـن تو حتـک پردۀ اسـرار مـی  کـشـم  ب( من پرده بر ســرایر عشق تو می 
 م و خاطر نگرانـیغصـّۀ شـوق رهـا کـرد  فراغتج( دفتری باشد اگر شرح دهم وصـف 

 گوشۀ عـرش از صریر خوشۀ چرخ از بنـان  د( گوشه و خوشه بساخت از پیِ  مجد و سـنا 

 ( ب، الف 4 ( ج، د 3 ( ب، د2 ( الف، ج 1

 3پاسخ: گزینه 

 های املایی ابیات و شکل درست آنها:غلط

 اسرار  ←مستور / اصرار   ←بحر / مسطور   ←الف( بهر  

 هتک  ←ب( حتک  

 قصه  ←فراق / غُصهّ   ←ج( فراغ )فراغت(  

 سریر  ←ثنا / صریر   ←د( سنا  

 5سوال  –  1آزمون ماز مرحلۀ 

 است؟ به کار رفته ییغلط املا   نهیدر کدام گز
 گردم. تا مغلوب حرص و آز ن  گذارمیقدم نم  یادتیو در طلب ز  میجو  ینو نم  یمنزلت  (1
. رسول  دی رس  فرا  ی. عربختیاویکه داشت از شاخ آن درخت ب  ری و شمش  ،یدرخت  هیفرو آمد در سا  یغزاها به منزل   یرسول خدا به بعض  (2

 برداشت و قصد رسول خدا کرد.   رید،شمشید  یرا خال
 . یخواه تا به کفران نعمت منسوب نشو  یاری! عظمت سست و قصدت شکننده است از خدا  نایمسک  (3
 ما را نه قرار ماند و نه شراع   یبخاست و از شدت آن کشت  بیمخالف از مکمن غ  یباد  (4

 4سوال  – 15آزمون ماز مرحلۀ 

 است؟ نرفتهدر کدام گزینه غلط املایی به کار 
 شادمانگی و مسرتّ افزاید.    ملک را بر آن کافرنعمت قدّار جای ترحمّ نیست، و بدین ظفری که روی نمود و نصرتی که دست داد(  1

ن دستی دراز کند آخر رنج  و بدا  قدمی گزاردهمیشه نامحمود بوده ست و خواتم بدسگالی و کید نامبارک. و هرکه درآن  مکر  و عواقب  (  2
 .روی او رسد و پشت او به زمین آرده  آن ب

شفقت بر من قالب و حسرت بر من مستولی گردد، و الحق پشت و پناه سپاه و روی بازار اتباع من بود، در دیده دشمنان خار و بر روی  (  3
 .دوستان خال

کاری    دهد؛ و سر گفتن با کسی که غمّازی سخرۀ بیان و پیشۀ بنان او باشدپند دادن آن را که نه در گوش گذارد و نه در دل جای  (  4
 فایده است. عبث و بی

 4گزینۀ :  پاسخ

 غدّار       «:  قدّار 1گزینۀ »

 قدمی گذارد )قدم گذاشتن(      «: قدمی گزارد 2گزینۀ»

 غالب      «: قالب 3گزینۀ»

 1400تجربی 
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 صفحه                                                                 تجربی – 1400با کنکور  ادبیاتتطابق 

 »تطابق سوالات تاریخ ادبیات« 

در کنکور سراسری دیده شد باعث بهت    1399شکل غیراستاندارد و خشن برای اولین بار در سال  ادبیاتی که به    : سوال تاریخبخش سوم
رتمان ادبیات ماز برای همگام شدن با دانش آموزان و مخالفت  . دپاعزیز کنکور شدآموزان و داوطلبان  نفرت خیلی از دانشو حیرت و البته  

ادبیاتی با این  سوال تاریخ  آزمون    تنها در این، از طراحی چنین سوالاتی خوداری کرد اما  با چنین سوالات غیراستاندارد و دور از منطق
 . سوال در کنکور سراسری دیده شدسبک طراحی کردیم که همان 

 5سوال  – 2مرحلۀ آزمون ماز 

 ؟هستند یسرودۀ چه کسان بیبه ترت  ری ز ات یاب
 پاش یم یمیو ن  کشیخود م یسو یمین  در امـــر معـــاش   ــــریز ارّه گ ــمی( تعلالف

 مت؟یگم گشت در تو هردو جهان از که جو    مـــت؟یمحض، نشان از که جو نشـانیب ی( اب

 صائب   -حافظ  (4  ار  عط-د یابوسع(3    ی سعد  -صائب(2    حافظ  –صائب   (1

 1400ریاضی 

 
 های ادبی« آرایه  تطابق سوالات»

تمام تلاش ما در   .های ادبی استترین بخش سوالات کنکور سراسری در این چند سال اخیر  بخش آرایهمعمولا سخت  :بخش چهارم
مورد پرسش واقع شد از لحاظ    1400در کنکور  هایی که  بگذاریم. تعداد آرایهتمام  سنگ  در این  قسمت  که    دپارتمان ادبیات ماز بر این بود

، ، پارادوکس، حسن تعلیلاسلوب معادلههای مهمی هم چون ». برای مثال آرایههای قبل محدودتر شده استتنوع و کمیت نسبت به سال
سراسری    «آمیزی حس کنکور  ها  1400در  سال  به  داشتقبل    ی نسبت  کمتری   .فراوانی 

پرسش واقع شده است به خوبی پوشش داده است  های ادبی کنکور سراسری مورد  محتواهایی را که در قسمت آرایه  تمام  های ماز آزمون
تا بتواند    استآموزان و داوطلبان کنکور سراسری ایجاد کردهتر از سوالات کنکور سراسری این آمادگی را در دانشحتی با سوالاتی سخت
 :  سوالات کنکور پاسخگو باشندی به با آرامش بیشتر و بهتر

    8 سوال – 15آزمون ماز مرحلۀ 

 ه است؟    های »ایهام، تشبیه، جناس، استعاره« تماما در کدام بیت به کار رفتآرایه

 حیف بــود بلبلی کـاین همـــه دستــان اوسـت   ( گر همه مــرغی زنند سخت کمـانـان به تیر1
 چیــــن گیـــسوی تو ای ترک ختـا چیست بگو     خیـزد ( گــرنـه آن است کزو مشک ختــا می2

 ، بر نتــــابد   ترسم که دل ضعیـــف است، این بار  ( مــن بـــارها کشیـــدم، بار فـــراق، بر دل 3

 ایــن از لب یـــار خــــواه و آن از لب جــــــام      ( در جام جهان چو تلخ و شیرین به هم اسـت 4

 3پاسخ: گزینۀ 

 کنند(. این بار )آن چه که بر پشت حمل می   -2این دفعه   -1دارای دو معنا و مفهوم متفاوت است  این بارایهام: 

 ر تشبیه شده است( تشبیه: بار فراق )فراق به با

 جناس: بار در دو معنای مختلف به کار رفته است )جناس تام( / بار، بر جناس ناقص 

 تواند استعاره از جدایی و هجران یار باشد که از آن به »بار« تعبیر شده است.  استعاره: بار در انتهای بیت می

 ها:بررسی سایر گزینه

 رحم / ایهام ندارد .  «: سخت کمان کنایه از معشوق بی1گزینۀ »

 «: ایهام ندارد. زلف معطر یار به مشکن ختا تشبیه شده است.  2گزینۀ »

 «: تشبیه )جام جهان(/ استعاره: لب جام/ جناس: لب، لب / ایهام ندارد.4گزینۀ »
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 صفحه                                                                 تجربی – 1400با کنکور  ادبیاتتطابق 

 1400تجربی 

 
 های صورت سوال کاملا یکسانند .  ماز مقایسه کنید . آرایه 15آزمون   8ل را با سوا   1400تجربی  سری کنکور سرا   این سوال

 9سوال  – 6آزمون ماز مرحلۀ 

 های داخل کمانک صحیح است؛ به جز:  ها آرایهدر همۀ گزینه 

 ایهام(   –دل از کـار فـرو بـسـتـه مباش          کـز دمِ صـبـح، مــدد یـابـی و انـفـاس نـسـیـم )کنایه  ( غنچه گـوتنگ  1
 تشخیص(  –( مـگرش خدمـت دیـریـن من از یـاد بـــرفـت          ای نـســیـم سـحری یـاد دهش عـهـد قــدیـم )ایهام  2
 تناسب(   –چــه بـــه از دولت لطف سخـن و طبـــع سلیم )تشبیه      ( حافظ ار سیم و زرت نیست چه شد شاکر باش        3
 تشبیه(  –( چاک خــواهم زدن این دَلـق ریائی چه کنـم؟!         روح را صحبـت نــاجنس عـــذابــی است الـیـم )اغراق  4

 4پاسخ: گزینۀ 

 شود. صحبت ناجنس مثل عذاب دردناک است. )تشبیه(« اغراق دیده نمی4در گزینۀ »

 ها:بررسی سایر گزینه
 نفس صبح )هر دو معنی در بافت بیت قابل جاگذاری است(  - 2اول صبح  -1دل« کنایه از ناراحت/ واژۀ »دم« ایهام دارد:«: »تنگ1گزینۀ »

 پیمان قدیم   - 2روزگار قدیم   -1ه(/ عهد قدیم ایهام دارد:«: ای نسیم )تشخیص و استعارۀ مکنی2گزینۀ »

 «: »سیم وزر« تناسب و یا مراعات نظیر دارد/ لطف سخن و طبع سلیم به مانند سیم و زر است )تشبیه( 3گزینۀ »

  .روی ابیات تقریبا یکسان هستندروبههای داخل کمانک سوال و آرایه سبک
 1400تجربی 

  
 8سوال  – 17آزمون ماز مرحلۀ 

 های بیت زیر در کدام گزینه درست است؟ آرایه 

 دست ترکان تیر و به چنگ مستان تیغ«به                   »به گرد نرگس مخمور او خدنگ مژه است     

 ( جناس، تشبیه، حسن تعلیل، مراعات نظیر2 آرایی ( مراعات نظیر، جناس، ایهام تناسب، واج 1
 ( تشبیه، استعاره، مجاز، جناس 4 ( استعاره، مراعات نظیر، تضاد، تلمیح3

 4پاسخ: گزینۀ  

 رد گزینه هستند.   3و  2، 1های های »ایهام تناسب، حسن تعلیل و تلمیح« در ابیات گزینهیهآرا

 تشبیه: خدنگ مژه 

 استعاره: نرگس استعاره از چشم/ ترکان و مستان هم می تواند استعاره از چشم باشد . 

 مجاز: خدنگ مجاز از تیر 

 جناس: تیر و تیغ، دست و است و مست 

 1400تجربی 
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 صفحه                                                                 تجربی – 1400با کنکور  ادبیاتتطابق 

 .   سبک دو سوال دقیقا یکسان است
 9سوال  – 19آزمون ماز مرحلۀ 

 است؟  ادرستن  تماماً گزینه کدام در شدهدرج  یهاآرایه  زیر،  بیت  به  با توجه

 «هابادام  بر  خواب شوخت چشم از شد تلخ  کرد چاک گریبان میگونت لعل را هاپسته»

 استعاره   -ایهام    -مجاز  (  2 تشبیه   -تعلیل   حسن  - تشخیص  (  1
 معادله   اسلوب  -تضاد    –جناس  (  4 تناقض  -آمیزی  حس   - کنایه    (3

 4پاسخ: گزینۀ 
 .نباشد درست  آن در ایآرایه هیچ  که استشده خواسته  ما از ایگزینه  سؤال  صورت در

 :هاگزینه  بررسی
  لعل :  تشبیه./  استشده  دانسته   یار   هایلب  پسته  شدن  باز  علت:  تعلیل  حسن. /  است  تشخیص  بادام   به  خواب   و  پسته  به  گریبان   دادن  نسبت:  تشخیص(  1

 . استشده تشبیه می به (  یار   لب از استعاره) یار 

 .دارد وجود بیت  در هم  تشخیص و است  یار لب  از  استعاره  لعل: استعاره . / ندارد:  ایهام. / ندارد: مجاز (2

 .ندارد: تناقض/  خواب  شدن  تلخ: آمیزیحس. / قراری و ناراحتی هستنداز بی کنایه  خواب شدن تلخ و کردن چاک گریبان : کنایه( 3

 . شودنمی دیده  بیت  در های ذکرشدهآرایه از کدام هیچ( 4

 1400تجربی 

   
در بیت  سراسری دو آرایه    در آزموندر بیت به کار نرفته است با این  تفاوت که  د که  هایی را پیدا کن در هر دو سوال داوطلب باید آرایه 

 .  شودمییکدست دیده پوشش کاملا های ادبی سایر گروه ها نیز این در سوالات آرایه فته است اما در آزمون ماز سه آرایهنر به  کار 
 »تطابق سوالات دستور« 

در سوالات کنکور   از همان ابیات  ایم کههای ماز ابیاتی را آورده، گاهی در آزموندر بخش دستور علاوه بر شباهت محتوایی  :بخش پنجم
 : های زیر دقت کنید. به نمونه شده استاستفاده  1400سراسری 

 14سوال  – 3آزمون ماز مرحلۀ 

 با توجه به ابیات زیر کدام گزینه درست است ؟ 

   »هــرگز دلـــم  برای کــم و بیش غــم نـداشت    آری نـــداشت غم کـــه  غم بیش و کم نداشت
 انصـــاف و عــــدل داشت مــــوافق بسی ولی      چـــون  فــرخی مـــوافق ثـــابت قـدم نداشت« 

 اند.   های»نهاد«یا»مفعول« به کاررفته( »غم«و»موافق«در نقش 1
 است. ( در دو بیت در مجموع چهــار قیـد به کاررفته2
 شود.    ( دو ترکیب وصفی در ابیات دیده می3
 ( در هــر دو بیت حـذف به قــرینۀ لفظی دیده می شود. 4

 4گزینۀ پاسخ: 

 « صحیح  است 3پاسخ  گزینۀ »

دل« که  نهاد جمله  است چون  در مصراع  » است .در بیت نخست در جملۀ دوم در هر دو بیت »نهاد« به خاطر جلوگیری از تکرار ) حذف لفظی( ذکر نشده

است زیرا در مصراع  قبل شاعر از این   ذکر نشدهعدل« که  نهاد جمله است قبل ذکر شده  است حذف گردید . در مصراع دوم  بیت دوم  نیز »انصاف و 

 واژگان  استفاده  کرده است .  

 : هاتشریح سایر گزینه

 موافق ثابت قدم       ترکیب وصفی در دو بیت دیده می شود:  یک «1گزینۀ »

 بسی    -3آری  -2هرگز  - 1در ابیات دیده  می شود : « : سه  قید 2گزینۀ »

 اند . کار رفتهبه  « : »غم« و »موافق« در تمام موارد در نقش » مفعول«4گزینۀ »
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 صفحه                                                                 تجربی – 1400با کنکور  ادبیاتتطابق 

 1400ریاضی 

 
 12سوال  – 9آزمون ماز مرحلۀ 

 است؟  نادرست با توجه به دوبیت زیر کدام گزاره  

 چون مجمر از فراقت، دارم دلی پر آتش                    دودم به سر بر آمد، زین آتش نهانی

      ذوقی چنان ندارد، بی دوست زندگانی                   از عمـر ذوق وقتـی، بودم که با تو بودم 

 ( در بیت نخست سه ترکیب وصفی به کار رفته است.       1
 ( تنها دو بار نهاد حذف شده است .  2
 ( نقش ضمیرهای پیوسته به کار رفته یکسان است. 3

 ( بیت اول از دو جملۀ ساده تشکیل شده است.  4
     3پاسخ: گزینۀ 

از این آتش عشق دود بر سرم )سرمن=    - 2از فراقت )فراق تو= مضاف الیه( دلی پر آتش دارم    - 1است:کار رفتهدر ابیات صورت سوال سه ضمیر پیوسته به

 از عمر وقتی ذوقی )برای من= متمم( بود که من با تو بودم.    -3الیه( آمد  مضاف

 ها:بررسی سایر گزینه
 آتش نهانی   -3این  آتش   -2دل پرآتش   -1«: ترکیب وصفی:1گزینۀ »

 باشد که به خاطر وجود شناسه ذکر نشده است )حذف به قرینۀ لفظی(«: نهاد جملۀ اول و جملۀ چهارم »من« می2گزینۀ »

 معنا و مفهوم کاملی هستند.  گردند چون با یک فعل دارای های بیت نخست یک جملۀ ساده محسوب می«: هر کدام از مصراع4گزینۀ »

 1400تجربی 

 

 1400کنکور   سوالات دستور های ماز بر نمونه هایی از پوشش محتوایی آزمون 

 12سوال  – 12آزمون ماز مرحلۀ 

 شیوۀ بیان کدام بیت بلاغی است؟ 

 سرود و نقل و می در سایۀ سرو جوان باید    ( امیرا در چنین روزی می چون ارغوان باید 1

 شنیـدن    از طــوق چـــو زنجیر توان ناله    ( آن فــاخته ام کــز تپش سعـــی جـنونم 2
 وگــــر مـــراد نیابم به  قدر وسع کوشم    ( بــه راه  بــادیه  رفتن به از نشستن باطل 3
 اش سیـــلاب و موجش مادر است دایـــه   ( سطـــح آب از گــــاهوارش خوشتر است 4

   4پاسخ: گزینۀ 

 شود: « تقدیم مسند بر نهاد دیده می4ت گزینۀ »شود. در جملۀ نخست مصراع دوم بی« شیوۀ بلاغی دیده می4تنها در بیت گزینۀ »

 اش سیلاب و موجش مادر است: سیلاب دایۀ او و موج )در حکم( مادر اوست. دایه

  بارها از شیوۀ بلاغی هم سوال طراحی کردیم .
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 صفحه                                                                 تجربی – 1400با کنکور  ادبیاتتطابق 

 1400تجربی 

 
 13سوال  –  1آزمون ماز مرحلۀ 

 به کار رفته است؟  یمعنو ۀن یحذف فعل به قر نهیدر کدام گز
 عقل و خسانند  یسوگند توان خورد که ب ندارند   لیچنان م ــداریآنـــان که بــــه د (1
 نـــهاریتا ابـــدالدهر ز  ـــافتی از دهــر   ـافتی نـهاریاو ز تیهـر کس کـه در حمــا (2
 هزار از  ی کیبلبل دستــان شود، چون تو   ن یحز رتیرونــق بستــــان بـــود شور صف (3

 جدا یمـن آه شرربار  یگر شـود هـر مـو شود   یممکن جان پر افسوس من خال ستین( 4 
 3 گزینه  : پاسخ

شور صفیر   !: ای حزینمنادا« به کار رفته استمعنوی رخ داده است زیرا در این بیت » ۀحذف فعل به قرین«3» ۀدر بیت گزین
 .شودمی تو )سبب( رونق بستان

 : معنوی است ۀنکته: موارد زیر حذف فعل به قرین
حذف فعل ربطی ) است( بعد از  4-  مناداها3-  شبه جمله ها2-  بیتی که دارای معنای کامل باشد اما فعلی در آن به کار نرفته باشد1-

 صفت تفضیلی 

 ( به نزدیک من جنگ بهتر که صلح)
 .  های ماز تکرار شده استقرینۀ معنوی بارها در آزمونحذف به 

 1400تجربی 

 
 16سوال  – 12آزمون ماز مرحلۀ 

 شود؟  ای با ساختمان صفت فاعلی دیده میدر کدام بیت واژه 

 صورت حـــال پــــراکنــده دلان کـــی دانـــی   ست دلت ( تــو که یک روز پـــراکنده نبـــوده1

 اگـر خــواهی سفر کـردن ز دانـایـی بـه بینــایـی     پیش زخم تیغ من ملرزان دل بنـه گـردن  ( به2

 دیـــوانـــــۀ قلـمـــــرو ایجــــاد کــن مــــرا     ست خـون مرده  جهان ز آرمیـــدگی( گشتـه3

 جـای بود چونان به    شاه و تا اکنوناست آن  ساخته   ( نیــز در مازندران چنــدین اســـاس دیرپای 4

   4پاسخ: گزینۀ 

 مضارع« به  معنای » دیرپاینده«.  « واژۀ »دیرپای« دارای ساختمان صفت فاعلی است:  »صفت + بن4در بیت گزینۀ »

 ها: بررسی سایر گزینه
 ننده« است. (  «: پراکنده صفت مفعولی از )پراکند +ه( می باشد. ) نکته  صفت فاعلی این مصدر»پراکندن«، »پراک1گزینۀ »

 »دانایی« به معنای دانا بودن و » بینایی« به معنای بینا بودن اسم هستند.  «:2گزینۀ »

 «: جهان از آرمیدگی خون مرده شده است. )جهان به معنی جهنده صفت فاعلی است اما در این بیت در این معنا به کار نرفته است (3گزینۀ »
 .  دستور آزمون های ماز بوده است سوالات ساختمان واژه و مخصوصا انواع  صفات بیانی از مطالب مهم 
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 صفحه                                                                 تجربی – 1400با کنکور  ادبیاتتطابق 

 1400تجربی 

 
 13سوال  17آزمون ماز مرحلۀ 

 جز:شود، به هایی با اجزای »نهاد + مسند + فعل« یافت میها جمله در همۀ گزینه 

 و بر ماه حلقه بنــــدی و زنجــــــیر   ماهی  ( سـروی و بر سرو ماه داری و خورشیـد 1

 غم نیست گر هـزارهــــزارش رقیـب هست  ( گـر جانب محب نظری از حبیب هست2
 کز دل تنـگ بـــرون کـــرد غــم دوران را   ( از غم عشق، همین فیض مرا بس واعظ  3
 آخر بســوخت جـانم در کسب این فضایــل   ( تحصیل عشق و رندی آسان نمود اول 4

 2پاسخ: گزینه 

 اند. های »هست، نیست و هست« غیراسنادی هستند و هر سه جمله از »نهاد +  فعل« ساخته شدهفعل

 های دیگر:تشریح گزینه
 ( هستی      ماه       تو /       هستی      سرو     تو  «: سروی و ماهی )1گزینه »

 نهاد   مسند     فعل          نهاد   مسند     فعل                                    

 [است ]   بس مرا )برای من(        فیض«: همین       3گزینۀ »

 نهاد                        مسند    فعل                               

 نمود        آسان     تحصیل عشق و رندی«: 4گزینۀ »

 فعل    نهاد                  مسند                             

، به عنوان   تر این است که دقیقا در سوال ماز مطلبی مورد پرسش قرار گرفت که همان مطلباست اما نکتۀ جالب   الگوی سوال یکسان
 ریاضی(قرار گرفت. گروه   15سوال هستۀ سوال کنکور ) 

 1400ی ریاض

 
 15سوال  -  12آزمون ماز مرحلۀ 

 با توجه به ابیات زیر کدام گزاره نادرست است؟  

 کاین ره که بـرگرفت به جایی دلالت است        مطرب همین طریق غزل گو نگاه دار   

 سعدی بشوی لوح دل از نقش غیر او           علمی کــه ره به حق ننماید جهالت است 

 است.( دو ترکیب وصفی و چهار ترکیب اضافی در ابیات به کاررفته1
 شود. ( فقط در یک بیت حذف فعل به قرینۀ معنوی دیده می2

 ط یک گروه اسمی با هر دو وابستۀ پیشین و پسین به کار رفته است.  ( در ابیات بالا فق3

 ( نقش دستوری»سعدی« و»مطرب« هر دو مناداست. 4
 4پاسخ: گزینۀ  

 « نادرست است. 4تنها گزینۀ »
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 نقش »مطرب« در بیت نخست »متمم« است: به مطرب بگو همین طریق غزل را نگاه دار.... 

 ها: بررسی سایر گزینه
 غیر او   - 4نقش غیر   -3لوح دل  - 2طریق غزل  -1 های اضافیترکیباین راه         - 2همین طریق - 1 های وصفیترکیب «:1گزینۀ »

 شود.    «: فقط در بیت دوم » سعدی« مناداست و حذف فعل به  قرینۀ »معنوی« دیده می 2گزینۀ »

 ت: همین طریقِ غزل ) وابستۀ پیشین اشاره + هسته + وابستۀ پسین مضاف الیه ( «: تنها گروه اسمی که  دارای هر دو وابستۀ پسین و پیشین اس3گزینۀ »

الگو تکرار شده های ماز یک سوال با این  . تقریبا در تمام آزمونباشندمییکسان  با الگوی سوال کنکور سراسری  کاملا    ماز    الگوی سوال
 . است

 1400تجربی 

 
 12سوال  19آزمون ماز مرحلۀ 

 است؟درستی آمده در بیت زیر، در کدام گزینه به شده نقش دستوری کلمات مشخص 

 آزاد را«  مردم  پروانیست از زنجیر  وحدت است  کمندبستان را  سروقمری  طوق»

 متمم   -نهاد    –الیه  مضاف   -مسند    –( نهاد  2 الیهمضاف   -مسند    –الیه  مضاف   -نهاد    –( مسند  1
 الیهمضاف   -مسند    –نهاد    –الیه  اف مض  -( مسند  4 متمم   -نهاد    –مسند    –الیه  مضاف   -( نهاد  3
 

 3پاسخ گزینۀ 

 کنیم:شده، بیت را مرتب میبرای مشخص کردن نقش دستوری کلمات مشخص

 الیه( بستان است، برای مردمِ )متمم( آزاد پروایی ) نهاد( از زنجیر نیست )=وجود ندارد(.طوقِ )نهاد( قمری، کمندِ )مسند( وحدتِ سروِ )مضاف

ها یک تست طراحی شد  تجربی از نقش واژهدر گروه    1400. در کنکور سراسری  شودمیهای ماز دیده  ها تقریبا در تمام آزمون نقش واژه
 .ای و صد البته دارای ایراد علمی استکه البته سوال سلیقه 

 1400تجربی 

 
 « تطابق سوالات قرابت معنایی»

های ماز بارها و بارها مورد پرسش قرار شود در آزموندیده می  1400در بخش قرابت سوالات کنکور    بیشتر مفاهیمی که   :بخش ششم
 .شماریمها را بر میبرخی از این شباهت  گرفت. برای نمونه
 23سوال  18آزمون ماز مرحلۀ 

 ؟ نداردکدام بیت با بیت زیر تناسب معنایی 

 ها«نظری باشد رفتن به گلستانکوته  »تا خار غم عشقت آویخته در دامن 

 ــــــمات آزاد ز سرو چمنتا شدم بنده  ( نیست بی روی تو میل گل و برگ سمنـم1
 از بوستان و حسن گل و بانگ بلبلــش  ( بــا گلستــان چهرۀ او فارغ است سیـــف  2
 دل کنم علاج دمــاغکه تا چو بلبل بی ( سحر به بوی گلستان دمی شـــدم در باغ3
 زین چمن سایۀ آن سرو روان ما را بس  ( گلعذاری ز گلستــــان جهان مــا را بـس 4

 3پاسخ گزینۀ 
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 کند.نیاز می: وجود معشوق، عاشق را از باغ و گلستان بی4و  2، 1ترک بیت صورت سؤال و ابیات مفهوم مش

 ها آرامش یابد. رود تا با بوی گل: شاعر در این بیت همچون بلبل به گلستان می3بیت 

 1400انسانی 

 
 20سوال  – 5آزمون ماز مرحلۀ 

 ؟تقابل« دارد« و »تناسبکدام یک از ابیات زیر با بیت زیر به ترتیب »
 صبر بر داغ دل سوخته باید چون  شمع               لایق صحبت بزم تو شدن آسان یست

 ق           ای که صحبت با یکی داری نه در مقدار خویش ـــت بر داغ عشــردنــپروانه باید کالف( صبر چون 
 ود؟ ــا بــوری کج ـــق صبــه روز عشـــر بـآخ           ق راــن روز عشــــاره کن ایـر چــی به صبـب( گوی
 ـآتدر ــبر سمن     ائب به درد و داغ چون مردان که عشق      ـر کن ص ــج( صب   د ـلشن کنــده را گــوزنــش سـ

  ق تو دادی طلبیمــم عشــور غـــــر از جــــرام          اگـاد حـــا بــر دل مـــت بـــذت داغ غمــــد( ل

 ( د ، الف     4 ( ج ، ب 3 ( الف ، ج 2 ( الف ، ب  1

 1400هنر 

 
 23وال س – 19ماز مرحلۀ آزمون 

 مفهومی دارد؟  تقابل« هوش نیست / مرزبان را مشتری جز گوش نیستمحرم این هوش جز بی کدام گزینه با بیت »
 بخفتیمگر شبی که چو ســعـدی به داغ عشق   ی ــ( تــو قدر صحبت یـاران و دوستان نشناس1
 ــت هر دلی کز کاوش مـژگان او افگار نیســــ  سکه مردود است در بازار حشـر ( چــون زر بی2

 است سیر به هر کـوچه دویـــدهاین سیل سبک   اسـت  ( از عشق دلی نیست که زخمی نچشیـده3
 است شـــدهبحر دور اسـت ازآن قطره که گوهر   ( دل افســرده نـــدارد خبر از شـورش عشق4

 

 3پاسخ: گزینۀ 

شود: عشق فراگیر است و هر  « دیده می3مفهوم بیت صورت سؤال این است که جز عاشق کسی محرم اسرار عشق نیست. مفهوم مقابل آن در بیت گزینۀ »

 است. پس این بیت به نوعی با مفهوم مصراع سؤال در تقابل است. دلی درد عشق را چشیده

 ها: بررسی سایر گزینه
 های آن را تحمل کرده باشی. «: وقتی درد عشق را می فهمی که  عاشق شده باشی و سختی1گزینۀ »

 «: دلی که عاشق نیست، در قیامت ارزش ندارد.2گزینۀ »

 های عشق خبر ندارد.«: عاشق از سختی4گزینۀ »

 1400تجربی 

 



21 

 

 صفحه                                                                 تجربی – 1400با کنکور  ادبیاتتطابق 

 22سوال  – 7آزمون ماز مرحلۀ 

 مفهوم کدام گزینه با مفهوم بیت زیر متناسب است؟ 

 «در رگ جان هر که را چون زلف پیچ و تاب هست  تواند حلقه بر در زد حریم حسن را می»

 گیـرتـو؟ چون تواند خون عـاشـق گشت دامن  ( شوخی حسن تو دارد برق را در پیچ و تاب1
 گر ذره را وجودی است از آفتاب حسن اسـت  ( بود و نمود عاشق از آب و تاب حسن است 2
 در صــدف دُر ثمــیـن جـلـوۀ دیــگـر دارد  پرده شود حسن چو در پـرده رود ( عشق بی3
 گرددورنـه آن سـرو روان در همـه جـا مــی نظـران حلقـۀ بیـرون در اسـت ( چشم کوته4

  «۴» هگزین پاسخ:  

 درک حسن نیست.  ههر کسی شایست( همانند عبارت سوال سخن از این است که 4)  هدر گزین 

 ها:مفهوم سایر گزینه
 قراری است. ( حسن یار سبب هر اضطراب و بی1

 ( وجود عاشق به عشق وابسته است. 2

 کند. پنهان بودن حسن یار عشق عاشق را آشکارتر می( 3

 1400تجربی 

      
 20سوال  – 5آزمون ماز مرحلۀ 

 ؟تقابل« دارد« و »تناسبکدام یک از ابیات زیر با بیت زیر به ترتیب »
 لایق صحبت بزم تو شدن آسان یست     صبر بر داغ دل سوخته باید چون  شمع             

 ق           ای که صحبت با یکی داری نه در مقدار خویش ـــت بر داغ عشــردنــپروانه باید کالف( صبر چون 
 ود؟ ــا بــوری کج ـــق صبــه روز عشـــر بـآخ           ق راــن روز عشــــاره کن ایـر چــی به صبـب( گوی
 ـآتدر ــبر سمن     ائب به درد و داغ چون مردان که عشق      ـر کن ص ــج( صب   د ـلشن کنــده را گــوزنــش سـ

  ق تو دادی طلبیمــم عشــور غـــــر از جــــرام          اگـاد حـــا بــر دل مـــت بـــذت داغ غمــــد( ل

 ( د ، الف            4 ( ج ، ب 3 ( الف ، ج 2 ( الف ، ب  1
 1400تجربی 

 
 16سوال  – 3آزمون ماز مرحلۀ 

 دارد؟  قرابت زیر   بیت  با گزینه   کدام مفهوم

 «نداشت جم جمشید که است فراغتی را  ما           است تهی می و مال از من جام و جیب که آن با »

 مرا   باشد  رـ ـسف  زاد  رـــ ـاگ  دمــــبن  یـم  رخت          است  گل  در  پایم  اغـ ـب  روـــس  وــ ـچ   دستیــتهی  از  (1

 گذرد   گریان  مزرعه  این  از  ر ـاب  ونـــ ـچ  رقـــب           وزدـــس  می  اـــ ـم  دستیــــتهی  هـــب  نـدشم  دل  (2

 حکایتی؟  از  غیر  هـب  مانده  هـــچ  مـــج  ملک  از             دارترــ ـایــــ ـپ  نـــ ـسخ  هست  اهــــج  و  الـ ـم  از  (3

 نیستش   ابیــ ـحس  بیم  دل  به  دستیـــتهی  زــک           است  خرم  و  روی  تازه  موسم  ارـچه  در  آن  از  روــ ـس  (4
 4 گزینۀپاسخ:  

 است و موجب آرامش و افتخار دانسته شده است.   یارزشمند و ستودن  یدستی: فقر و ته4  نهی صورت سوال گز  تیمفهوم مشترک ب
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 : ديگر هاي گزينه  تشريح
 . است شده بیان تهیدستی نکوهش  در«: 1» یگزینه 

 حدّ از بیش  تهیدستی و فقر بیان« 2» یگزینه 

 کلام   جاودانگی و پایداری و ارزشمندی« 3» یگزینه 
 1400ریاضی 

     
 17سوال  – 15آزمون ماز مرحلۀ 

 کدام بیت دربردارندۀ مفهوم بیت زیر است؟ 

   رزق هــر چنــــد بی گمـــان برسد       شــــرط عقــــل است جستن از درها

 رانش  ـداند زهی انسان و کفز سعی خویش می ز دانـــایی چــو دم زد رزق را از محض دانایی (  1
 ما ایـــن عـــرق ز جبهـۀ خود پاک می کنیم      ـی کنیم سعــی از بــــــرای زرق مقــدّر نمـ(  2

 امیــد رزق ز دست دعـــا نبــــــایــد داشت   ز کــار تــــا نــــرود دست و پای سعی تو را(  3

 میسر می شـود بی سعی رزق از لطف سبحانش      چو انسان بست صورت  در رحم تا وقت دانایی(  4
 

 3پاسخ: گزینۀ 

 « بر این نکته تاکید دارند که اگر چه خداوند روزی رسان است اما تلاش انسان لازم است.  3ت سوال و گزینۀ »بیت صور 

 ها:بررسی سایر گزینه
 داند بسیار کافر است رزق از خداوند است )زیاد به تلاش انسان بستگی ندارد(.  «: اگر انسان رزق را دسترنج تلاش خود می1بیت گزینۀ »

 «: ما برای رزق و روزی زیاد تلاش نمی کنیم زیرا خداوند روزی رسان است )الزاما به تلاش ما ربطی ندارد(.  2بیت گزینۀ »

 «: وقتی که انسان قرار است متولد شود خداوند سبحان روزی او را از قبل مقرر و مقدر کرده است )روزی رسان بودن خداوند( 4بیت گزینۀ »

 1400ریاضی 
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تطابق آزمون های ماز با کنکور ١٤٠٠

عربی-تجربی

%80

نیاز به هیچ گونه سوادی نیست؛سوال ماز که دقیقا با ادرس ذکر شده در ازمون های ماز بوده رو بخون
 بعدش سوال کنکور رو خودت حل کن :)
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 16مرحله  50سوال 

ن الحصر -50  : عی ّ
 منهم ( 1

ً
 واحدا

ّ
 !ما ذهب تلامیذی إلی الصفّ التالی إلّ

 من کان له الحمّ ( 2
ّ
 !لم یجلس السیّاح علی الارض إلّ

 کتابی الأحمر( 3
ّ
 !ما قرأت کلّ کتب کانت عندی إلّ

 لهو و لعب و ( 4
ّ
نیا إلّ

ّ
 !لتعلم هذالیس الد
 قواعد(  -متوسط -123)   4پاسخ: گزینه  

 « مستثنی منه هستند پس اسلوب حصر نداریم.کتب« و »السیّاح«، » التلامیذها به ترتیب »در سایر گزینه
 کنکور   50سوال 

ن  -50   ما فيه الحصر:  عی ّ

1 
 
 صعود الجبل المرتفع إ ( لا يقدر أحد

ّ
 ! الإنسان القويّ  لّ

 بعد إنشاده إ الجوائز   الشاعر  ( ما نال هذا ۲
ّ
 جائزة ثمينة!   لّ

۳ 
 
 ( لا ت

 
  ل  نق

ّ
  سيّ إلی موقف تصليح السيارات إلّ

ّ
 لة! ارة معط

4 
ّ
ي الفاكهة اليوم إلّ  ( لا نشتر

ً
   نوعا

ً
  واحدا

ّ
 منها و هو الت
ّ
 اح! ف

 شود.جواب مشخص می در این تست کنکور و آزمون ماز حصر خواسته شده که با پیدا کردن مستثنی منه در هر دو تست 

 9مرحله  36سوال 
ن العبارة التی فیها اسم  -36 :  المکانو اسم  التفضیلعی ّ

ً
 معا

 جبل دماوند أعلی جبل فی ایران!   (1

ق و المغرب!  (2 ی المشر ّ شیاطی   ربّنا إحفظنا من شر

 هذه المکتبة کانت أصفر و کراسیها کانت أحمر!  (3

 هذه المطاعم! کان خت  أصدقابی من عرفتها فی أحد  (4

 قواعد( –متوسط  - 111)  4پاسخ: گزینه  

 آید می مَفعلَةَ و مَفعِل مَفعَل،  های وزن بر مکان اسم: اسم تفضیل؛ اسم مکان نداریم أعلی -1گزینۀ 

 : اسم مکان؛ اسم تفضیل نداریم  المشرق و المغرب -2گزینۀ 

  ستندین  لیاسم تفضباشند،  نداشته    نی بدتر، بدتر ا ی  نی بهتر، بهتر یو شر اگر معنا ریخ 

 هایی که بر وزن أفعل و فعلی هستند، اسم تفضیل نیستند : اسم مکان؛ اسم تفضیل نداریم رنگالمکتبة -3گزینۀ 

 هستند. تفضیل اسم  بیایند،  «منِ » جر  حرف  سر  بر  یا شوند  واقع  مضاف هرگاه  شر  و خیر: )جمع مطعم( اسم مکان.  المطاعم: اسم تفضیل، خیر -4گزینۀ 

 کنکور   46سوال 

ن ع -46   ما فيه اسم التفضيل: ی ّ

ي م   ( لا خت   1
 لنا فی

ّ
 اب!  صاحبة الإنسان الكذ

۲ 
 
 ( ما ت

 
ر موا لأنفس  قد   كم من خت 

ّ
 ! تجدوه عند الل

ّ ك ل  ز نفس  ( جه  ۳   شر
 
 ! ها رجو خت   الأشياء و عليك أن ت

  ( ج  4
ّ
ي كلّ   عل الل
  فی

ً
ا   نعمة خت 

 
 لم   إن

 
 ب ن

 
ر لها د  ! إلی شر

 شود.ای آورده شده که این تست با آن حل می در دومین کادر آموزشی تست ماز، نکته 
 بدتر بدترین« ندارند.  - باشد و خیر و شر در سایر گزینه ها اسم تفضیل نیستند زیرا معنی »خوبتر خوبترینمی  2جواب گزینه 
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 9آزمون مرحله  ۲6سوال 
ن الصحیح:  -26  عی ّ

 بحر الخزر!: مع ( 1
ی
ثة ف ک نفایات ملو  تر

 
 شود! متأسفانه هر سال زباله های آلوده در دریای خزر رها می  الأسف کل السنة ت

2 ) :
ً
م أن یکون رسولا

ّ
ه التبجیلا/کاد المعل

ّ
م وف

ّ
 که معلمّ پیامبر باشد.   را کامل به جا بیاور / نزدیک بود  برای معلمّ بپا خیز و احترامش  قم للمعل

ها بإ ( 3
 
بدأ حیات

 
 شود! اش با پیچیدن دور درختان شروع میکننده زندگیدرخت خفه  تفاف حول الأشجار!: لالشجرة الخانقه ت

4 ) :)
ً
 جاسوسی نکنید و برخی از شما غیبت برخی دیگر را نکنید!   )لا تجسّسوا و لا یغتب بعضکم بعضا

 ترجمه(  –دشوار  -)ترکیبی    2اسخ: گزینه پ

 ها: بررسی سایر گزینه
ثة -1گزینۀ  ِ  : آلوده کننده ملو 

 : شروع می کند تبدأ  -3گزینۀ 

 : برخی از شما نباید غیبت برخی دیگر را بکند.بعضا    بعضکم  یغتب لا  -4گزینۀ 

 کنکور   ۳۴سوال 

ن  -۳۴  : الخطأ  عی ّ

 خود قرار بده!    تی موفق  ینو برا   یلنجاحک: شکستت را آغاز   جدیدةً  جعل فشلک بدایۀًاِ(  1
 ! یمودیپ  راه را  از  یمین  ،یگرفت  یبه انجام دادن کار   می: هرگاه تصم  ریقالطّ  نصفَ  ک قد قطعتَفإنّ  أن تبدأ عملاً  متَ( إذا عز2َ
 !  یشویموفق م  ،یکن  پر   دی خود را با عمل مف  یزندگ  قیدقا  یدقائق حیاتک بالعمل المفید نجحت: اگر بتوان  ملأأن تَ  ( إن استطعت3َ
به   گریدو هفته د  یرا برا   امتحانات  خواستند که  ری: دانش آموزان از مدنِآخریَ  سبوعینِلأ  ل الامتحاناتِؤج  من المدیر أن یُ  ذُلامی التّ  ( طلب4َ

 ! ندازدیب  ریتأخ
 است.آزمون ماز نیز نکته تست همین بوده   3ترجمه صحیح فعل »تبدأ« نکته اصلی این تست کنکور بوده است. در گزینه 

 5مرحله  33سوال 
ن   ضبط الحرکات أو قراءة الکلمات:  الخطأ عی ّ

ن
 ف

ة! 1
 
دین ع فی تلک الم 

 
ق د و 

 
تی  ق

 
خت ة فی م  ب  رَّ ج  ل هذه الم  عم 

 
 ( ت

یّئات! 2 دان بالسَّ
ِّ
ؤک هما ی 

ّ
اب لأن

ّ
ذ
َ
بی من الکذب و الک ن 

 
 ( إجت

 فی غار ح 3
 
عبّد

 
ت بی ی 

ّ
ذی کان الن

ّ
ور ال

ّ
ل الن ب  را ج 

َّ
ک
 
ذ
 
 راء! ( ت

ه! 4 م  ؤل 
 
م ت

ُ
دیقک  رِجل  ص 

َّ
مون أن م عال 

 
 ( أنت

 ضبط الحرکات(  -)دشوار   1پاسخ: گزینه 

 باشد و اسم فاعل است. کننده میباشد زیرا به معنی آزمایشمی  واژهشکل صحیح این  ب« ر  ج  » الم  

مواقع جواب در همین کلمات   %99/99. ثلاثی مزید برویدهای ها و وزنها و اسم مفعولهای ضبط حرکت همیشه به سراغ اسم فاعلبرای حل تست 
 است.

 کنکور   43سوال 

ن  -43 ي ضبط حركات الحروف:  الخطأ  عی ّ
ن
 ف

 بیّ ( أتم  1
 
   أن

 
َّ أت  م   زيارة  ل   ة  الأش   ميع أعضاء  ج   ع  م   ف  شر

َّ
 ة الم  ك

َ
 مة. رَّ ك

  ب  ج  ( ي  ۲
 
 ي    أن

 
   كون
َ
 لام  ك

 
  ه
َ
 ي  ل

ً
 ع   نا

 
 لی ق
 
 الم   قول  ع    رِ د

 
ی  م  ست ي ل   عی 

َ
 قن   ي  ك

 هم.  ع 

 ( ع  ۳
 
 ما ي  ند

 
 ت

َّ
 أك
 
  د

ّ
 م   ائر  الط

 ب   طت   ، ي  ه  راخ  ف   ياة  و إنقاذ ح    دو  الع   داعِ خ    ن 
 
 ة.  غت

 ر  ( أم  4
 
 هم ذو الق
 
ِ رن

ی  ب    ی 
 
 و   ديد  أتوا بالح  ي   أن

 
  حاسالن

 
 و  ف

 
 ع  ض

 
ي ذلك

 ضيق.  الم   هما فی

 باشد. الفعل اسم فاعل مزید مینکته این تست کنکور و آزمون ماز، حرکت صحیح عین 
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 15مرحله  46سوال 

ن »ما«  -46 طیّ  سلیعی ّ  : ةشر
ه   (1

ر   الآخ 
نیا، ستحصدن فی

 
عن  فی الد زر 

 
 !  ما ت

2)  
ّ
ات  فسوف  ما تقد ن الخت  ده فی المستقبل تم م   !  ج 

 أجر  ( 3
 
ه
َ
ب  ل ت 

ُ
 ک
ّ
 إلّ

ً
ا حفر بتی لٍ ی  ج  ن ر   !ما م 

رسر  (4
 
ن غ  م 

 
ل  منه طت   أو ما غرمت

َ
 !  ومة ب  أک

 قواعد( -متوسط -112)    3پاسخ: گزینه 

 که برایش پاداشی نوشته شود!« : »مردی نیست که چاهی حفر کند مگر آن3ترجمۀ عبارت گزینۀ 
« به نکته: ترکیب »مامِن« در صورتی   شود. صورت »نیست« ترجمه میکار رود، بهکه با »إلّا

 انواع »ما« در عربی: 
ةً: ساکت بودم و کلمه    لِم  لت  ک  نت  ساکتاً و ما ق   ای نگفتم. مای نفی ماضی: ک 
ه  إِلَّّ اللَّه : تاویل آن را      أْویل  م  ت  عْل   کسی جز خدا نمی داند. مای نفی مضارع: و  ما ی 
حِبُّ مِن  الخيراتِ!: آنچه را که از کارهای خیر دوست داری انجام بده.     لْ ما ت   مای موصول: إفع 
 مای تعجبیه: ما أجمل مازندران و طبیعتها: مازندران و طبیعتش چه زیباست.   
!: هرچه را از ) کار ( خ    مه  اللَّه  عل  یرٍ ي  لوا مِنْ خ  فع   یر انجام دهید خداوند آن را می داند. مای شرط: ما ت 
 مای استفهام: ما اسمك الكريم؟: اسم شما چیست؟   

 کنکور   49سوال 

ن  -49 :  تختلف »ما« عی ّ ي المعتن
ن
 ف

1 
 
  ع  ( ما أقن

ّ
 الم   م  المتكل

 
 ست

َّ
ی مع أن ی  كلام    معی   ! ه لی  

۲ 
 
  كلام    ( ما قطعت

ِّ
  ي  مي حبرّ معل

 
 ! ن الكلام م   فرغ

۳ 
 
 ( ما است

 
 م الم  خد

 
  ياج  السّ  زارع

ّ
 حاصيله!  لحماية م  إلّ

  ( ما أجمل الصفَّ 4
ّ
  حبّ ذي ي  ال

ّ
  م  المعل

ّ
 الت

 
 ونه! حبّ و ي   لاميذ

 شود.در درسنامه این تست، انواع »ما« به طور کامل توضیح داده شده است و جواب این تست کنکور با مطالعه همین درسنامه مشخص می 

ن »لا« یختلف نوعه:   عی ّ

 تتکاسل  الممرّضة الحاذقة عن أعمالها! ( لا 1
 العالم یحاول فی کسب العلم و هو لا یتعب! 2

ّ
 ( إن

م! 3
ّ
 الصنم لا یستطیع أن یتکل

ّ
 ( تهامس القوم: إن

ر حول الصدق و الصداقة! 4
ّ
ر أحسن من تفک

ّ
 ( لا تفک

 قواعد –متوسط  – 121   4پاسخ: گزینه  

 باشد. ها »لا« نفی میسایر گزینهباشد اما در  در این گزینه »لا« نفی جنس می
  :انواع لّ  یادآوری 
 ) لّ + فعل مضارع مرفوع ( کند. گیرد و تغییری در آن ایجاد نمی: بر سر فعل مضارع قرار می ) لّ ( نفی✓

مون: و خدا می عل  م لّت  علم  و انت   دانید. داند ولی شما نمیمثال: و اللَّه  ی 
 ) لّ + فعل مضارع مجزوم ( کند. قرار می گیرد و آن را مجزوم می: بر سر فعل مضارع ) لّ ( نهی✓

لوا مِن ابوابٍ متفرقةٍ: از یک در وارد نشوید و از درهای مختلف وارد شوید.  :مثال لوا مِن بابٍ واحدٍ و ادخ   لّتدخ 
ه قرار می) لّ ( نفی جنس✓  ) لّ + اسم نکره (گیرد. : بر سر اسم در اول جمله اسمیا

: هیچ دانش آموزی در کلاس نیست. مثال: لّت فا  لمیذ  فی الصا
 ) اسم + لّ + اسم ( گیرد. دار و یا دو اسم ال دار قرار می: بین دو اسم تنوین ) لّ ( حرف عطف✓

ة   ت  ٵمثال: قر  خواندم نه روزنامه را  را  مجله: الصحیفة    لّ المجلا
ل ( و ) أ (:  لّ جواب به معنی ) نه (✓  : در پاسخ به سوال ) ه 

نا مِن تهران  بریز: لّ ، ا  نت  مِن ت   مثال: ا  ا 
😲،جزو هیچکدام از انواع لّی ذکر شده نیست.   : اگر »ألّ« به معنی »آگاه باش« باشد 

لوب  ئنا الق  طم  لّ بِذِکرِ الِلَّه ت   مثال: ا 
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  کنکور   48سوال 

ن  -48 ي الجنس:  عی ّ
  »لا« لنفن

ي يوم  ( س  ۱
 و ب   لا ينفعنا مال   يأبر

 
ات  نون فعلينا أن ن   جمع الخت 

 
 نا لذلك اليوم! نفس  لأ

۲ 
 
 م   ( إن كنت

ّ
 ع الل

 
  فلات

ً
  حزن أبدا

 
  ضلّ و لا ت

 
 ته!  فقد محبَّ عن صراطه و لا ت

 ا  ( ۳
 
ءٍ سيّ  م إطار  صطد ي

ي بشر
  اربر

ر
ّ  و  فانفجر   حاد  عندي!  لا إطار احتياطي

4 
 
! نش أن تذكر نعمة ربّ ( هل ت ی  ك؟ لا أنا لست من الغافلی 

 شود. در درسنامه این تست ماز، انواع »لّ« به طور کامل توضیح داده شده است و با همین درسنامه به راحتی جواب تست مشخص می

 ۱۵آزمون مرحله   ۳۱سوال 

 شود!  طرز عجیبی از پوشش خود خارج میکند، سپس بهای کوچک زندگی می»ماهی کوچکی خریدم این ماهی داخل حفره -31

1)  !
ً
ا
ّ
 جد

ً
 من الغلافه عجیبا

ُ
هٍ ثمَّ تخرج فرهٍ صغت 

ُ
 ح

ن
 تعیشَ ف

ٌ
یت سمکة, هذه سمکه    إشتی

 مِن  (2
ُ
هٍ ثمّ یخرُج فرهٍ صغت 

ُ
 یعیش السمک داخِلَ ح

ً
یت سمکا  ! إشتی

ً
 عجیبا

ً
  غِلافه خروجا

3)  !
ً
 عجیبا

ً
 نفعها مِن الغِلاف إخراجا

ُ
خرِج

ُ
ه و ت ی سمکة, السمکه قد تعیشٌ داخِل الحفره الصغت     أشتی

 مِن غلافِه بالإعجاب!  (4
ُ
ه ثم یخرج  داخِل تلک الحفره الصّغت 

ن
 و یعیشُ ف

ٌ
یت هذا سمک    إشتی

 تعریب(  -متوسط -)ترکیبی    2پاسخ: گزینه 

یتإخریدم:   ( فعل ماضی می باشد 3)رد گزینه   شتر

، تعیش  کند: زندگی می  ( 3)رد گزینه  یعیش 

فرهٍ صغ ای کوچک: حفره  ( 4و  3های )رد گزینه  هٍ ت  ح 

(شود: خارج می خرج 
 
خرج  )ت  ( 3)رد گزینه    ی 

لافه پوشش خود:   (  3و   1های  )رد گزینه غ 

 کنکور   ۳۵سوال  

ن بالش شکسته است«. ع» پرنده باهوش تظاهر کرد که  -۳۵   الصحيح:  ی ّ

 کسور الجناح.  ه مَبأنّ  کیّالذّ  ائرُتظاهر الطّ( ی2َ                                      .ه مکسورٌجناحَ  بأنّ  کیّالذّ  ائرُظاهر الطّ( ت1َ
 ه مکسور فی الجناح. أنّ  ذکیّ  ( یتظاهر طائر4ٌ                                      .الجناح له مکسورٌ  أنّ  ذکیّ  ( تظاهر طائر3ٌ

 بینیم. نکته اصلی این تست ترجمه صحیح ضمیر متصل به اسم »بالش: جناحه« است که در تست ماز دقیقا همین نکته »پوشش خود: غلافه« را می 

 ماز:  11آزمون مرحله  32سوال 
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  کنکور:  40سوال 

 » تعتمد«:   -40

 علی وزن افتعل  «له ثلاثة حروف أصلية و هي » ع م د« و ماضيه » اعتمد -( فعل مضارع ۱

 مصدره »اعتماد« / فعل و فاعله » المليارات« و الجملة فعلية  -للمؤنث الغائب  -( مضارع  ۲

 » المليارات «   فاعلهت م« و مصدره »اعتماد« علی وزن افتعال /  حروفه الأصلية ثلاثة »ع  -( فعل مضارع ۳

 وزن افتعال  له حرفان زائدان، ماضيه » اعتمد« و مصدره »اعتماد« علی -للمفرد المؤنث الغائب   -( مضارع  4

 این است که در فعل مضارع باب افتعال، نباید »ت« را جزو حروف اصلی بگیریم.  3در گزینه  آزمون ماز نکته تست نکته این تست کنکور و 

 ۱۸رحله آزمون م ۳۲سوال 
هّال!«:  -۳۲

ُ
ن و هذا من أهمّ علامات الج لی 

ّ
ة و یجیبون متعج

ّ
 »هناک أفراد یعارضون کلامکم قبل أن یستمعوا إلیه بدق

  ترینمهم   از  این  و  دهندمی  پاسخ  شتابزده  و  کنند  گوش  دقت  با  آنرا   آنکه  از  پیش  کنندمی  مخالفت  شما  سخن  با  که  دارند  وجود  افرادی(  1
 ! است  نادانان  هاینشانه 

  هاینشانه   از  این  و  دهندمی  پاسخ  هم  شتاب  با  و  کنندمی   مخالفت  بشنوند   دقت  با  را  شما  سخن  اینکه  از  قبل  که  دارند  وجود  اشخاصی  آنجا(  2
 ! است  نادان  انسان  مهم
  مهمترین  از  این  و  دهندمی  پاسخ  عجله  با  و  بشنوند  دقیقاً  آنرا   اینکه  از  قبل  کنندمی  مخالفت  تانسخن   با  که  دارند  وجود  انسانهایی(  3

 ! است  نادان  هایعلامت 
 ترینمهم   این  و  دهندمی   جواب  شتابزدگان  مانند  و  کنندمی  مخالفت  کنند  گوش  دقت  به  شما  حرف  به  اینکه  از  قبل  که  دارند  وجود  اشخاصی(  4

 ! است  نادان  بسیار  شخص  ینشانه 
 ترجمه(  -متوسط -122)                     1گزینه :  پاسخ

 :  هاگزینه سایر خطاهای بررسی
«  استمع)»  بشنوند.( /  است  شده   عوض  ترجمه   « درإلیه»  « وکلامکم»  جای)   شما   سخن.( /  دارد« است  وجود»  معنای  به   عبارت   این   « در هناک)»  آنجا (  2

هّال)»   نادان  انسان.( /  است  تفضیل  « اسمأهمّ )»  مهم  هاینشانه.( /  است  اضافی«  هم)»   هم  شتاب  با.( /  شنید«»  نه  دهدکرد« می  گوش»  معنای   « جمع ج 

 .(  « استجاهل»

 (  2گزینه  مانند ) نادان ( / 2گزینه  مانند ) بشنوند ( 3

ی )»  مانند( /  2گزینه    مانند... )  شما  حرف  به(  4 ن)»  ترینمهم( /  مطلق  مفعول  نه  است   حالت  « قیدمتعجّلی    « جمععلامات)»  نشانه .( /  است  نشده  ترجمه «  م 

 (  2گزینه  مانند ) نادان  بسیار   شخص.( / است

 کنکور   ۳۲سوال 

  » هناك أشجارٌ 
َ
 ت

َ
 عيش بالالتفاف حول جذور و جذوع الأشجار الأخرى و ت

َ
 نق الآخرين«: نمو بخ

 اند!    کرده  رشد  هیکرده و با خفقان بق  یزندگ  گرید  یو تنه درختها  شهیاطراف ر  دنیچیوجود دارند که با پ  یی( درختها1
 آورند!  ی  م  خفقان  هیبق  یکه برا  یکنند در حال  یو رشد م  یزندگ  دهیچیدرختها پ  گریو تنه د  شهیهستند که دور ر  یی( درختها2
 کنند!    یرشد م  گرانید  کنند و با خفه کردن  یم  یزندگ  گریدرختان د  یها و تنه ها  شهیدور ر  دنیچیوجود دارند که با پ  ی( درختان3
 !کنند  یرا خفه م  گرانید  که  ی در حال  ندینما  یکنند و رشد م  یم  ی زندگ  گریدرختان د  یها و تنه ها  شهیبا در بر گرفتن ر  ی( آنجا درختان4

باشد که در »جذور و جذوع« می  جمعنکات اصلی این تست کنکور ترجمه صحیح »هناک« در اول جمله )وجود دارد، است( و ترجمه صحیح کلمات 
 تست آزمون ماز، هر دو نکته آورده شده.

 3مرحله  22سوال 
لم و تدبل»کان ذوا  -22

ّ
ن لمحاربة الظ ن جبلی   بلاده سار بجیوشه قرب مضیق بی 

ن
ن یحکم مناطق واسعة لمّا إستقرّت الأوضاع ف نهم و  شئو   ت  قرنی 

اری    خ!«
ّ
 قصص الت

ن
 هذه المطالب نقلت ف

ذوالقرنین مناطق وسیعی حکمرانی کرده بود و هنگامی که اوضاع سرزمینش استقرار یافت همراه با سپاهیانش به نزدیکی تنگه ای میان کوه    (1
 ها رفت تا با ظلم بجنگد و امورشان را سامان دهد و این مطلب در قصه های تاریخی نقل شده است! 

نگامی که اوضاع در کشورش استقرار یافت، همراه سپاهیانش به نزدیکی تنگه ای میان کوه  ذوالقرنین در مناطق وسیعی حکمرانی می کرد ه  (2
 ها برای جنگ با ظلم و سامان دادن امورشان رفت و این مطالب در قصه های تاریخ نقل شده است! 

هیانش به نزدیکی تنگه ای بین دو کوه  ذوالقرنین در مناطق وسیعی حکمرانی می کرد هنگامی که اوضاع در سرزمینش استقرار یافت، با سپا  (3
 های تاریخ نقل کرده اند! رفت تا با ظلم بجنگد و امورشان را سامان دهد و این ها مطالبی است که قصه
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ذوالقرنین در مناطق وسیعی حکمرانی می کرد هنگامی که اوضاع در سرزمینش استقرار یافت با سپاهیان خود به نزدیکی تنگه ای بین دو    (4
 برای جنگ با ستم و سامان یافتن کارهایشان رفت و این ها مطالبی است که در قصه های تاریخی نقل شده اند! کوه  

 2پاسخ: گزینه 

 استمراری  ماضی ← مضارع +  کان(  1حکومت می کرد )رد گزینه  کان ... یحکم: 

 صورت فعل ترجمه کرد[  نباید به(  ]مصدرها را 3و  1: برای جنگ )رد گزینه های لمحاربة

 شوند. ترجمه مفعول(  )با متعدی  باید هستند، تفعیل باب  در  که مصادری و ها فعل: سامان دادن )رد سایر گزینه ها(  تدبیر

 هذه المطالب: این مطالب             

 شوند: هذه المطالب: این مطالب می اسم اشاره + اسم ال دار : با هم ترجمه  
 ها مطالبی هستند که  شوند: هذه مطالب: این اسم اشاره + اسم بدون ال : جدا جدا ترجمه می 

 ( 3: نقل شده است )رد گزینه نقلت

 (   4و  1های : قصه های تاریخ )رد گزینهالت اریخ قصص 

بود، آن ترکیب، ترکیب اضافی می باشد و باید به صورت مضاف و مضاف الیه ترجمه شود.  هرگاه در یک ترکیب، اسم اول بدون ال و اسم دوم دارای ال 
 اما اگر هر دو اسم دارای ال بودند، ترکیب وصفی می باشد و باید به صورت صفت و موصوف ترجمه شوند. 

 کتاب تاریخ: ترکیب اضافی 

 کتاب تاریخی: ترکیب وصفی 

 کنکور   47سوال 

ن  -47 ي الاستمراريّ لل لمعاد ليس ما عی ّ
ي الفارسيّ  ماضن

ن
 ة: ف

1 
ّ
  تدخل المرمى! قذفون الكرة حبرّ لاميذ ي  ( كان الت

 ة!  ة و العربيّ الكلمات الفارسيّ  ضمّ ( كان ذلك الكتاب ي  ۲

۳ 
ّ
ي بمداراة الن

ي يأمربی ي بأداء الفرائض!    اس( كان أبی
 كما يأمربی

4 
ّ
تقال ال  ( كان طعم التی

ً
ي شمال إيران لذيذا

 ! ذي ينبت فی

 اولین کادر آموزشی تست ماز، نکته حل این تست کنکور ذکر شده. در 
 شود.هرگاه »کان« فعل کمکی باشد و بعد از آن فعل مضارع بیاید، ماضی استمراری ترجمه می 

 ۸آزمون مرحله  ۳۰سوال 
 ال  -30

ن
 ف
ً
 مهمّا

ً
ی دورا

ّ
ن تؤد لافی 

ّ
 الد

ّ
 الأبحاث أن

ن
 موسوعتی کشف العلماء هذا السّر فّ

ن
ها ترشد الإنسان إلی مکان غرق السفن أو  »قرأت ف

ّ
سّلم لأن

 ی خود خواندم ...... سقوط الطائرة!«: در دانشنامه

ها انسان را به مکان غرق شدن کشتی یا ها نقش مهمی در صلح دارند زیرا آن ( دانشمندان این راز را در گفتگوها کشف کردند که دلفین1
 کنند!سقوط کردن هواپیما راهنمایی می

ها انسان را به مکان غرق شدن  کنند زیرا آنها نقش مهمی در صلح ایفا میها آشکار کردند که دلفیندانشمندان این راز را در پژوهش   (2
 کنند!ها یا سقوط هواپیما راهنمایی میکشتی

ها راهنمای انسان به مکان غرق شدن  زیرا آنی نقش مهم در صلح هستند  ها ایفا کننده( کشف دانشمندان این سرّ در گفتگوها بود که دلفین 3
 ها یا سقوط هواپیما هستند! کشتی

ها انسان را به مکانی راهنمایی  کنند زیرا آنها نقش مهمی در صلح ایفا میها آشکار کردند که دلفین( دانشمندان این راز را در پژوهش 4
 ها غرق شدند یا هواپیما سقوط کرده است! کنند که کشتیمی
 ترجمه(   -دشوار -107)   2خ: گزینه پاس

 (  3کَشفََ: آشکار / کشف کردند )رد گزینۀ  

 صورت مصدر ترجمه کرد. فعل را نباید به 
 ( 3و  1های ها )رد گزینهالأبحاث: پژوهش

 (3و  1های کنند )رد گزینهتؤدّی: ایفا می

 (  3دورا مهمّا: نقشی مهم / نقش مهمّی )رد گزینۀ 

 ید با »ی« یا »یک« نکره ترجمه کرد. مانند: نقشی، یک نقشهای نکره را بااسم
 (  3کنند )رد گزینۀ ترشد: راهنمایی می



7 

 

 صفحه                                                                     تجربی – 1400با کنکور  عربیتطابق 

 صورت اسم ترجمه کرد. فعل را نباید به 
 (  4و  1های ها )رد گزینهمکان غرق السّفن: مکان غرق شدن کشتی

 های جمع و مفرد دقت کنید.  به اسم 
 کنکور   30سوال 

ي  -30
 المُ » بدأ إخوانن

ّ
  رع بآلةٍ زارعون يحصدون الز

َ
  دٍ ذات ي

َ
 من الخ

 
 عريضة من الحديد«:  شب و سن

 !کنند  ای چوبی و دندانهای پهن از آهن است، شروع کردند کشت را درو  ( برادران کشاورزم با وسیله ای که دارای دسته1
 ! می کنند  ه های پهنش آهنی است دروچوبی و دندان  اش  ( برادرانم که کشاورز هستند زراعت را با وسیله ای که دسته2

   !ای چوبی داشت و دندانه های پهنش از آهن بود شروع نمودند   ( برادرانم که کشاورزند درو کردن زراعت را با وسیله ای که دسته3
 ! ت نمودندکردن کش  ای چوبی و دندانه های پهن از جنس آهن بود، شروع به درو  ( برادران کشاورزم با وسیله ای که دارای دسته4

 نکته اصلی این تست کنکور، توجه به مفرد و جمع بودن کلمات در تست ترجمه است. 
« یک کلمه مفرد است که در سایر گزینه ه جمع ترجمه شده. و در آخرین کادر آموزشی تست آزمون ماز، این مورد توضیح داده شده است.   »سنا

 ۱۶آزمون مرحله  ۲۷سوال 
: أعرف » -۲۷  بعد موتهمقلت طالتی

ّ
عرفون إلّ

ُ
 سبیل الله و لا ی

ن
ن ینفقون أموالهم ف  !«: مومنی 

 شوند! کنند و فقط بعد از مرگشان شناخته می شناسم که اموالشان را در راه خدا انفاق می ( به دانش آموزم گفتم: مومنانی را می1
 شوند! نموده و جز بعد از مرگشان شناخته نمی  ( به دانش آموزم گفتم: بشناس مومنانی را که اموالشان را در راه خدا انفاق2
 شناسی! شود و جز بعد از مرگشان آنها را نمیشناسم مومنانی را که اموالشان را در راه خدا انفاق می ( به دانش آموزم گفتم: می3
 شناسم! اند، می خته شده کنند و فقط بعد از مرگشان شنا ( دانش آموزم گفت: مومنانی را که اموالشان را در راه خدا انفاق می 4

 ترجمه(  -متوسط -)ترکیبی    1پاسخ: گزینه 

 
 
 ( /  3و    2های  کنند )رد گزینه: انفاق میینفقون( /  2شناسم )رد گزینه  : میأعرف  (/  4: گفتم )رد گزینه  قلت

ّ
عرفون إلّ شوند ...مگر،  : شناخته نمی...لا ی 

 ( 4و  3های  فقط... شناخته می شوند )رد گزینه

 کنکور   ۳۳سوال 

ن  -۳۳  : الخطأ  عی ّ

 رود!    یم  نیعلم از ب  یجهل فقط با چراغها  یهایکی: تارلا تَزولُ ظلماتُ الجهلِ إلاّ بمصابیحِ العلم(  1
   !را که مادر پخته، بخورد  یی: کودک امتناع نکرد غذاذی قد طبخته الأمّالّ   أن یأکل الطعامَ  فلُالطّ  عَمتنَ( ما ا2ِ
 ! است  یدانند کار زشت  یم  دبه آنچه ناپسن  گرانیقبیح: لقب دادن د  کرهون عملٌالآخرین بما یَ  لقیبُ( ت3َ
 !کند  یو مسخره کردن قطع م  بتیدوستان را غ  نیبین الأصدقاء بالغیبۀ و الاستهزاء: ارتباط ب  واصلُع التّقطَیُ  (4

 ست ماز نیز یکی از نکات تست، ترجمه صحیح مضارع مجهول است. باشد که در این ت می  مجهولنکته این تست کنکور ترجمه صحیح فعل مضارع 

 5آزمون مرحله  25سوال 
خری«: 

ُ
 نفسی: لیتتن أزورها مرّة ا

ن
 الیها و أنا أقول ف

ُ
خری و إشتقت

ُ
سة الا

ّ
 الأماکن المقد

ُ
رت

ّ
 » عندما رأیت هذا المشهد الجمیل، تذک

گویم: شاید  ها اشتیاق یافتم در حالی که با خود میمقدس دیگر را به یاد آوردم و به آنهای  های زیبا را دیدم، مکان( هنگامی که این صحنه1
 ها را زیارت کنم!یک بار دیگر آن

گفتم: کاش بار دیگر  ها مشتاق شدم در حالی که با خود می( هنگامی که این صحنۀ زیبا را دیدم اماکن مقدس دیگری را به یاد آوردم و به آن2
 ت کنم!ها را زیارآن
ها  بار دیگر آنگفتم: کاش یکها مشتاق شدم و با خود میدیدم اماکن مقدس دیگر را به یاد آوردم و به آن( هنگامی که این صحنۀ زیبا را می3

 کردم! را زیارت می
گفتم: کاش یک  حالی که با خود میها اشتیاق یافتم در  های مقدس دیگر را به یاد آوردم و به آن( هنگامی که این صحنۀ زیبا را دیدم مکان4

 ها را زیارت کنم!بار دیگر آن
 ترجمه(  -ساده -)ترکیبی   4پاسخ: گزینه 

 ( 1 صحنه )رد گزینۀ  المشهد:

 ( 2الاخُری: دیگر )رد گزینۀ 

 ( 3و  2های إشتقتُ: اشتیاق یافتم )رد گزینه

 ( 3و  1های گفتم )رد گزینهماضی هستند(: در حالی که می های قبلشو أنا أقول)فعل مضارعی که فعل

 ( 1: کاش )رد گزینۀ  لیت

 ( 2: یک بار دیگر )رد گزینۀ  مرة اُخری
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  شوند. مثال: یک بار، باری های نکره با »ی« یا »یک« ترجمه می اسم 
 کنکور تجربی   ۲۶سوال 

وا ما بأنفسهم«:  ر
غت 
ُ
 ي
غت ر ما بقومٍ حتیّ

ُ
َ لا ي

ّ
 اللّ

ّ
 »إن

 ( همانا الله چیزی را که در دل قوم وجود دارد دگرگون نمی کند مگر وقتی که درون خویش را دگرگون کنند!  1
 الله در آنچه در اقوام وجود دارد تغییر ایجاد نمی کند مگر زمانی که آنچه در دلهایشان هست تغییر کند!    اً( قطع2
   !تا اینکه آنچه را در دلهای خود دارند تغییر دهند ( همانا خداوند آنچه را در قومی هست تغییر نمی دهد3
   !خداوند چیزی را که در دل اقوام هست دگرگون نمیسازد مگر اینکه ابتدا دلهای خود را دگرگون نمایند  اً( قطع4

 باشد که اسم مفرد نکره است.نکته اصلی این تست کنکور کلمه »قومٍ« می
باشد که به اشتباه جمع ترجمه شده و در کادر آموزشی این تست شیوه صحیح ترجمه کلمات نکره آورده  مفرد می در تست آزمون ماز نیز »المشهد« 

 شده. 

 7آزمون مرحله  28سوال 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 کنکور تجربی   27سوال 

 » إذا کنتَ واثقاً بنفسک فإنّک تستطیع أن تُشج ع الآخرین على أن یَکونوا واثقین بأنفسهم!«: 

 ( هرگاه به خود اعتماد کنی، تو می توانی دیگران را به اینکه از خود مطمئن باشند، تشویق کنی! 1
 ود اعتماد داشته باشند!  ( اگر به خود اعتماد داشته باشی، می توانی دیگران را تشویق کنی به اینکه به خ2
   !( زمانی که به خود اطمینان داشته باشی، دیگران را به این که به خود با اعتماد باشند، ترغیب می کنی3
 ! باشند  ( اگر از نفس خود مطمئن باشی، دیگران را ترغیب به این می کنی که به نفسهای خودشان اطمینان داشته4

ترجمه نشده است. و در دومسن کادر آموزشی آزمون ماز، ذکر شده که تمام کلمات صورت سوال   4و  3های نهدر تست کنکور کلمه »تستطیع« در گزی
 باید در ترجمه وجود داشته باشند. 

 ۷آزمون مرحله  ۲۸سوال 
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 کنکور   28سوال 

سعَ قلبُك للعداوة!«:  
ّ
ت
َ
 ي
ّ
، و الأجمل ألّ

ً
ك صديقا جعل عدوَّ

َ
 أن ت

ً
ا
ّ
ة من الجميل جد

ّ
ي الحياة الفردي

ن
 » ف

 نگردد!    که دشمنت، دوست گردد و زیباتر است که قلبت برای دشمن شدن، فراخ  اً( در زندگی شخصی زیباست جد1ّ
 ! نشود  بگردانی، و زیباتر اینکه قلبت برای دشمنی فراخ( بسیار زیباست که در زندگی شخصی، دشمن خود را دوست  2
   !گسترده نکنی  ( بسیار زیباست که در زندگی شخصی دشمنت را، دوست قرار بدهی، و زیباتر اینکه قلب خود را برای دشمنت3
   !ترش ندهیگس  ( زیباست که در زندگی شخصی از دشمن خود دوست بسازی، و زیباتر است که قلب خود را برای دشمن شدن،4

باشد که در تست آزمون ماز صیغه دیگر همین فعل، یکی از نکات تست بوده است. »إجعل: قرار  نکته اصلی این تست ترجمه صحیح فعل »تجعل« می 
 ده«

 5آزمون  22سوال 
 الحیاة ممزو 

َّ
 إن
ً
وا منه و لا تهنوا أبدا

ُ
غیث

َ
ست

َ
 جة بالمرارة و الحلاوة!«»تلامیذی عند بعد من غایاتکم علیکم أن ترجوا الله و ت

آموزانم! هنگامی که از اهداف خود دور شدید بر شما واجب است که به خداوند امید داشته باشید و از او یاری بخواهید و هرگز خسته  (دانش 1
 باشد! نشوید زیرا زندگی سرشار از تلخی و شیرینی می

داشته باشید و از او کمک بخواهید و هرگز سست نشوید همانا زندگی آمیخته به   آموزانم! هنگام دوری از اهدافتان باید به خدا امید( دانش2
 باشد!تلخی و شیرینی می

آموزان من! هنگام دور شدن از آرزوهایتان بر شما لازم است که به خدا امیدوار باشید و از او کمک بخواهید و سست نشوید همانا  ( دانش3
 باشد! زندگی ما به تلخی و شیرینی آمیخته می

آموزان من! هنگام دور شدن از اهداف خود، باید با امید به خدا از او کمک بخواهید و هرگز خسته نشوید همانا زندگی سرشار از تلخی ( دانش4
 و شیرینی است! 

 ترجمه(  -متوسط -108)    2پاسخ: گزینه

 (  1بُعد: دوری )رد گزینۀ 

 ( 3غایات: اهداف )رد گزینۀ 

 (4و3های  داشته باشید )رد گزینهترجوا: امید 

 ( 4و  1لا تهنوا: سست نشوید )ردگزینه های 

...  افعال، ضمائر، قیدها، مصدرها و ... دقیقاً باید همان چیزی که هستند ترجمه شوند. اگر مصدر، به صورت فعل و فعل به صورت قید و ضمیر و
 باشد. های ترجمه می های رد گزینه در تست روشترجمه شود اشتباه است. پس توجه به نوع کلمه یکی از بهترین 

 کنکور   ۲۹سوال 

 
َ
 عدد الأشخاص المُ  لّ » ما ق

ّ
ن ال  خلصی 

َ
 ذين ن

ن بهم حتیّ  ستطيع أن نستعی 
َ
 جد طريقنا بسهولة!«:  ن

   !( کم نشده است تعداد افراد با اخلاص که بتوانیم از آنها یاری بجوییم تا راه خود را براحتی بیابیم1
 ( چه کم اند افرادی که مخلص باشند و بتوانیم از آنها یاری بخواهیم تا راهی آسان برای خود پیدا کنیم! 2
 ! ( کم نبوده است افراد مخلصی که می توانستیم از آنها یاری بخواهیم تا اینکه راه آسان خود را پیدا کنیم3
 راحت بیابیم!    ستن به آنها روی آوریم تا راه خویش را( کم نیست تعداد اشخاص با اخلاصی که می توانیم برای یاری ج4

بینیم که هرکلمه را باید همان چیزی که هست  نکته اصلی این تست کنکور اشتباه ترجمه کردن نوع و نقش کلمه است و در کادر آموزشی آزمون ماز می 
 . های تستی است های ترجمه از دام ترجمه کنیم و عوض کردن نوع و نقش کلمه در تست 
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 ( ترجمه شده. 3و  2»بسهولۀ« قید است و به صورت صفت )گزینه  

 ( ترجمه شده. 4همچنین »نستعین« فعل است و به صورت مصدر )گزینه 

 ۱۵آزمون مرحله  30سوال 
 عن الموضوع» -30

ً
 شیئا

ُ
 قد عرفت

ُ
 ما کنت

 لأننّ
ً
 و لا أقول کلاما

ُ
 أسکت

ً
 !«: عندما کنت طفلا

 زدم، زیرا چیزی دربارة موضوع نشناخته بودم!  کردم و حرفی نمیوت میهنگامی که کودک بودم سک   (1
 فهمیدم!  هنگام کودکی سکوت کردم و سخنی نگفتم، زیرا چیزی دربارة آن موضوع نمی  (2
 دانم!  که چیزی در مورد آن موضوع نمیعلّت اینگویم، بهکنم و سخنی نمی( هنگام کودکی سکوت می 3
 گفتم، زیرا چیزی در مورد آن موضوع نشنیدم!  کردم و سخنی نمیدم سکوت می( هنگامی که کودک بو4

 ترجمه(  -متوسط -117)    1پاسخ: گزینه  

 ( 3و  2: هنگامی که کودک بودم )رد گزینه های عندما کنت طفلا

 
 
 أسکت

 
 ( 3و  2های کردم )رد گزینه: سکوت میکنت

 ( 3و 2های گفتم )رد گزینه: نمی]کنت[ لا أقول 

 
 
د عرفت

 
 ق
 
 ها(  : نشناخته بودم )رد سایر گزینهما کنت

 کنکور   ۳۱سوال  

۳۱-  
ّ
 » عيون الخف

َ
  فتحها ظلامُ اش ي

ّ
 ال

ُ
  ط على كلّ بسَ ليل عندما ي

ُ
 الأشياء، و ت

ُ
  ها ضياءُ غلق

ّ
 الش

ّ
ي مس ال
 تی

َ
 ن

َ
 نا بنورها!«: جد طريق

  یآنها را م  میابی  یرا م  خود  آن راه   یکه با روشن  دینور خورششود، و    یگسترده است چشمان خفاش باز م  زیشب که بر همه چ  یکی( با تار1
 بندد!  

  یکند آنها را م  یم  تمانیهدا  نورش  که  دی خورش  یکند، و روشن  یگسترده است چشمان خفاش را باز م  زهایبودن شب که بر همه چ  کی( تار2
 بندد!  

  میابی  یم  تینور آن هدا  لهیبوس  که  دی خورش  ییو روشنا  د،ینما  یشود باز م  یگسترده م  زیشبانه که بر همه چ  یها ی کی( چشمان خفاش را تار3
 بندد!    یآنها را م

  یآن راه خود را م  یروشنائ  که با   دیکند، و نور خورش  یشود باز م  یگسترده م  زهایکه بر همه چ  یشب هنگام  یکی( چشمان خفاش را تار4
 بندد!    یآنها را م  میابی

باشد که در تست آزمون ماز نیز نکته سوال بوده و ترجمه صحیح  آن به جواب می رسیم، ترجمه صحیح کلمه »عندما« مینکته اصلی این تست که با 
 آن در پاسخنامه آوده شده. 

 7مرحله  27سوال 
ضن الله منک!«:  ب من شر شیطان کان من أهمّ الاعمال عند الناس فاجتهد لت 

ّ
ن
َ
ج
َ
 کسب رضایة الله و ت

ّ
 »کأن

دست آورد و از بدی شیطان دوری کرد که از مهمترین کارها نزد مردم بود. پس تلاش کن برای راضی شدن  خداوند را به   ( گویی رضایت1
 خداوند از تو.  

 دست آوردن خشنودی خداوند و دور شدن از شر شیطان از مهمترین کارها نزد مردم بود. پس بکوش تا خدا از تو راضی شود.   ( گویی به2
 دست آورد و دور شدن از بدی شیطان از مهمترین کارها نزد مردم است. پس تلاش کن تا خدا از تو راضی باشد.  ضایت خدا را به( مثل اینکه ر3
 ( گویی کسب رضایت خداوند و دوری کردن از شر شیطان مهمترین کار نزد مردم بود. پس تلاش کن تا  خداوند از تو راضی باشد. 4

 رجمه( ت -متوسط -121)   2پاسخ: گزینه

 (  3و  1های دست آوردن )رد گزینهکسب: کسب، به

 صورت فعل ترجمه کرد. مصدر را نباید به 
 ( 1 تجنبّ: دور شدن )رد گزینه

 (  3کان: بود )رد گزینۀ 

 توان مضارع و برعکس ترجمه کرد. های ماضی را نمی ها دقت کنید، فعلبه زمان فعل 
 ( 4من أهمّ الاعمال: از مهم ترین کارها )رد گزینه 

 (  4و   1های لیرضی: تا راضی شود )رد گزینه
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 18مرحله  28سوال 

 

 کنکور   41سوال 

 » أصبح«:   -41 

 حرفه الزائد: الهمزة    -»صار«  من الأفعال الناقصة بمعبی  -للغائب   - ( فعل ماضر ۱

 من الأفعال الناقصة بمعبی »كان« وزنه » أفعل« و مصدره » إفعال«  - ( فعل ماضر ۲

  -  ( ماضر ۳
ّ
 له حروف ثلاثة أصلية و حرف واحد زائد، مصدره » إصباح«   -ر الغائب  للمفرد المذك

  -  ( ماضر 4
ّ
 له حرف واحد زائد  -علی وزن » أفعل« و وزن مصدره: إفعال  -غائب  ر الللمفرد المذك

های »أصبح: شد« و »کان: بود« را بدانیم. که در دو تستی که از ماز آوردیم ترجمه این دو فعل ذکر شده  برای حل این تست کنکور باید ترجمه دقیق فعل 
 است.

 7آزمون  42سوال 
خری«:   -42

ُ
 »ا

 فضیل / صفة للموصوف: مجموعاتاسم الت  –مفرد  –( اسم 1

ث  –مفرد  –( اسم 2
ّ
 اسم التفضیل / مضاف إلیه للمضاف: مجموعات –نکره  –مؤن

ث   –( اسم 3
ّ
 اسم الفاعل / صفة  –مؤن

ث  –مفرد  –( اسم 4
ّ
 اسم الفاعل / مضاف إلیه –مؤن

 تحلیل صرفی(  -)متوسط   1پاسخ: گزینه 

 ها:  بررسی سایر گزینه
 صفۀ للموصوف: مجموعات  مضاف إلیه للمضاف: مجموعات   -2

 اسم التفضیل اسم الفاعل   -3

 صفة  اسم التفضیل / مضاف إلیه   اسم الفاعل   -4

 کنکور   42سوال 

 أفقر«: »  -42

۱ 
ّ
ي أفقر: جار و مجرور  -اسم تفضيل  -ر ( مفرد مذک

 مجرور بحرف الجر؛ فی

  -اسم تفضيل ) جمعه علی وزن » أفاعل«(  -( اسم ۲
 
 فعله: » ف

 
 قر« و مصدره: » ف
 
 ر« ق

۳ 
ّ
ي » تر  -ر ( مفرد مذک

«  مجرور بحرف الجرّ  -و هو مضاف(   ن«،یاسم تفضيل ) بمعبی ي
 »فی

  –( اسم 4
ّ
 و جمعه علی وزن » أفاعل«(  «اسم تفضيل ) مؤنثه علی وزن » أفعلة -ر مفرد مذک

ث می  ث است.نکته این سوال کنکور وزن صحیح اسم تفضیل مؤنا  باشد، واژه منتخب این سوال ماز یک اسم تفضیل مؤنا
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 11مرحله  34سوال 

 
 کنکور   45سوال 

ن  -45  عن المفهوم: الخطأ  عی ّ

 ( الزَّ 1
 
                                                              زارع فيه! عمل الم  ي   رع: مكان

۲ 
 
 ( ز

 
  : جعل البذور  رع

 اب! تحت التر 

 زارع: من ي  ( الم  3
ً
ي الأرض ثمّ  زرع شيئا
                   يحصده!   فی

 ( الم  4
ّ
ي ال

 زارع: الأراضی
 
ي ز

 رع، و الزّ رع فيها الزّ بر
 
 حصده! ي   ارع

 آزمون ماز، کلمات مشابه از ریشه )ز ر ع( آورده شده. در درسنامه این  
رع« باید »مزرعة« نوشته می می  1جواب تست گزینه   شد و این واژه نیز در این درسنامه آورده شده. باشد که به جای »الزَّ

 



Aالف
کنکور00

22
1

A

تطابق آزمون های ماز با کنکور ١٤٠٠

دینی-تجربی

%82

نیاز به هیچ گونه سوادی نیست؛سوال ماز که دقیقا با ادرس ذکر شده در ازمون های ماز بوده رو بخون
 بعدش سوال کنکور رو خودت حل کن :)
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 ماز   14آزمون مرحله  64سوال 

 

هم با    1400در این سؤال دقیقاً با اشاره به سورة مدثّر خواسته شده است که عوامل دوزخی شدن را بیان کنید که در کنکور تجربی  

است که: »جهنمیان می آیه چنین  و  بود  ادبیات سؤال شده  نمیهمین  نماز  دنیا  ما در  از محرومان دستگیری گویند:  و  خواندیم 

 کردیم.« شدیم و روز رستاخیز را تکذیب میکردیم، همراه بدکاران غرق در معصیت خدا مینمی

 1400کنکور   55سوال 

 
 ماز  12 هسوال آزمون مرحل

 

منجی در عصر غیبت   و شرط باقی ماندن بر عقیده به موعود و  شدهتکرار  1400قسمت اول سوال آزمون ماز عیناً در کنکور تجربی 

 دارد.  کبری را ایمان راسخ و قوی اعلام می

 1400کنکور تجربی   63سوال 

 
 ماز   8 هآزمون مرحل 67سوال 
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  خواهد می آزمایی. زیرا شیطانهای بختپرستی و تیرککند: شراب و قمار و بتخداوند انسان را از چهار عمل پلید شیطانی منع می

. با قسمت اول سؤال آزمون کافی بود تا  زداردها کینه و دشمنی ایجاد کند و آنان را از یاد خدا و نماز بابا شراب و قمار، میان انسان

 پاسخ دهید.    1400به کل سوال زیر از تجربی 

 1400کنکور تجربی   57سوال 

 
 ماز   2آزمون مرحله  45سوال 

 

ارزش و همچون خوابی کوتاه و گذراست و زندگی حقیقی در آخرت  نیا، این است که دنیا کمدیدگاه معتقدان به معاد نسبت به د

نیا الا لهو و لعبیابد که در عبارت قرآنی »تحقّق می
ّ
ها به دنیا ترسیم شده است و در عبارت قرآنی »و  « نگاه آنما هذه الحیاة الد

ار الآخرة لهی الحیوان
ّ
 الد

ّ
مورد پرسش واقع شد   1400ترسیم کرده است. این مطلب در کنکور تجربی « حقیقی بودن آخرت را ان

کم الی یوم القیامة لا ریب فیهو پذیرش واقعة قیامت: »
ّ
 دهد.  « را خبر میلیجمعن

 1400کنکور تجربی   52سوال 

 
 ماز   3آزمون مرحله  52سوال 
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« مرگ  هنگام  که  گناهکاران  درخواست  به  خداوند  ا پاسخ  جاء  اذا  الموت حتّّ  »حدهم  هستند:  دنیا  به  بازگشت  خواهان  ربّ « 

 اعمل صالحا فیما ترکت« و توجیه آنان جبران اعمال نیک ترک شده در گذشته است: »ارجعون
ی

مایه خواندن «، هرگز و بیلعلّ

ها کلمة هو قائلها و من ورائهم برزخ الی یوم یبعثونسخن آنان است: »
ّ
  ان

ّ
 «. کلّ

 1400کنکور تجربی   53سوال 

 
 ماز   8 هآزمون مرحل 75سوال 

 

کند که با به سخن درآوردن  بخش دوم این سوال به روش خداوند در پاسخ به سوگند دروغ بدکاران در مرحلة دوم قیامت اشاره می

منا ایدیهم و تشهد ارجلهم بما کانوا  شود و در آیة »اعضای بدن انجام می
ی
« تجلی دارد.  یکسبونالیوم نختم علّ افواههم و تکل

 را ببینید.   1400اینک سوال کنکور 

 1400کنکور تجربی   54سوال 

 

 ماز   15آزمون مرحله  75سوال 

 

نیا مزرعة الآخرة زند که در حدیث »اعمال اختیاری انسان در دنیا، سرنوشت ابدی و معاد او را در آخرت رقم می
ّ
« این مطلب الد

 ریزی درست برای قدم گذاشتن در مسیری است که موفقیت آن حتمی باشد.  مهیابد و وظیفة انسان برنا نمود می
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 1400کنکور تجربی   56سوال 

 
 ماز   12آزمون مرحله  75سوال 

 
 ماز   8آزمون مرحله  55سوال 

 

های آن، یکی از جلوههاست که در نوجوان و جوان نمود بیشتری دارد و اعتدال در  موضوع مقبولیت که یک نیاز طبیعی در انسان

 روی و افراط در آن تا حدّ رسیدن به خودنمایی، تبرج نام دارد. عفاف است. ولی زیاده

 1400کنکور تجربی   58سوال 

 
 ماز   14آزمون مرحله  65سوال 
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نشین نگرش خانهموضوع عفاف حضرت مریم )س( در معبد که نشانی از نادرست بودن دیدگاه سلب آزادی از زنان با حجاب  و نفی 

 طور که به وضوح در آزمون ماز مورد سوال بود. مورد نظر طراح قرار گرفت. همان 1400شدن آنان است، دقیقاً در کنکور تجربی 

 1400کنکور تجربی   59سوال 

 
 ماز   18آزمون مرحله  62سوال 

 

هم در مورد )ب( از سوال آزمون به صراحت مطرح شد  هر دو آیة دعوت قرآن کریم به مبارزه یا همان تحدّی، هم در مورد )الف( و  

های دیگر )ریاضی و انسانی(  هم مطرح گردید و البته آیة دیگر هم در رشته  1400ها در کنکور تجربی  و به طرز شگفتی یکی از آن

 مورد سوال قرار گرفت. 

 1400کنکور تجربی   61سوال 
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 صفحه                                            تجربی – 1400با کنکور فرهنگ و معارف اسلامی  تطابق

 آزمون ماز   10مرحله  43سوال 

 

قسمت )ج( از سؤال به چالش »تبدیل حکومت عدل نبوی به سطنت« اشاره کرده است که در اثر آن، فرهنگ مردم تغییر کرد و  

 توجه به سیرة پیامبر )ص( تبدیل گردید.  ای تسلیم و بیجامعة فداکار عصر پیامبر )ص( به جامعه

 1400کنکور تجربی   65سوال 

 
 ماز   18آزمون مرحله  56سوال 

 

های )الف( و )ج( از سوال آزمون به شرایط صالحان )هم بندگان صالح و هم مؤمنان صالح( در آیندة تاریخ و عصر ظهور  در قسمت

ذین آمنوا منکم  الح بودن در منتظران مصلح در عبارت قرآنی »منجی و موعود و مُصلح جهانی توجه گردید و ویژگی ص
ی
وعد الله ال

 قرار گرفت.   1400« مورد توجه طراح کنکور تجربی و عملوا الصّالحات

 1400کنکور تجربی   66سوال 
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 صفحه                                            تجربی – 1400با کنکور فرهنگ و معارف اسلامی  تطابق

 ماز 11  همرحل 41سوال آزمون 

 

برای تفقه در دین و هشدار به مردم شهرشان پس از بازگشت به  همان آیة معروف تفقّه که وظیفة گروهی از مؤمنان را کوچ کردن  

  مطرح شده است. نیز 1400تجربی  67کند، مورد سوال آزمون قرار گرفت و در سوال سوی آنان اعلام می 

 1400کنکور تجربی   67سوال 

 
 ماز   13آزمون مرحله   69سوال 

 

در   1400توحید در خالقیت است، خواسته شده است و در کنکور تجربی  در بخش دوم سؤال آزمون، منشأ مالکیت خدا که همان  

شود که توحید در خالقیت را بیان کرده و توحید در مالکیت را به عنوان نتیجة پذیرش آن عنوان کرده بخش اول سوال دیده می

 است که بسیار شباهت دارد.  

 1400کنکور تجربی   69سوال 

 
 ماز 13آزمون مرحله  62سوال 
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 صفحه                                            تجربی – 1400با کنکور فرهنگ و معارف اسلامی  تطابق

 داشت.  1400در این سؤال به شواهد وجود اختیار اشاره شده بود که شباهت زیادی از جهت قالب سؤال، به سؤال کنکور تجربی 

 1400کنکور تجربی   72سوال 

   
 ماز  10 هآزمون مرحل 58سوال 

 

شرعی »ایجاد پایگاه اینترنتی«  عیناً مطابقت دارد و در مورد مسئلة    1400کنکور تجربی    74ابتدای سوال آزمون با انتهای سوال  

 است. 

 1400کنکور تجربی   74سوال 

 
 ماز   11 هآزمون مرحل 57سوال 

 

تر آزمونی به سمت طرح سوال از آن رفته بود، حدیث حضرت فاطمة زهرا )س( در باب اهمیت  یکی از نقاط کور کتاب درسی که کم

شد و با آیة مربوط به علم یعنی »قل هل یستوی الذین یعلمون و الذین لا  های ماز مورد سوال واقع  آموزی بود که در آزمونعلم

 سوال آمد! 1400یعلمون انّما یتذکّر اولوا الالباب« مرتبط است و در کنکور تجربی 
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 1400کنکور تجربی   75سوال 

 

 ماز   18 هآزمون مرحل 68سوال 

 

ا هدیناه السّبیل امّا شاکرا و اما  گیری انسان مربوط است، همان آیة »ة تصمیمآیة مربوط به قوة انتخاب و اختیار انسان که به قو
ّ
ان

و    51های  دوبار مورد سوال قرار گرفت. یعنی سؤال  1400مطرح شد و در کنکور تجربی    18باشد که در آزمون مرحله  « میکفورا

72 . 

 1400کنکور تجربی   51سوال 

 
 ماز   2 هآزمون مرحل 45سوال 

 

ارزش و همچون خوابی کوتاه و گذراست و زندگی حقیقی در آخرت  معتقدان به معاد نسبت به دنیا، این است که دنیا کم  دیدگاه

نیا الا لهو و لعبیابد که در عبارت قرآنی »تحقّق می
ّ
و  ها به دنیا ترسیم شده است و در عبارت قرآنی »« نگاه آنما هذه الحیاة الد

ار الآخرة لهی 
ّ
 الد

ّ
مورد پرسش واقع شد   1400« حقیقی بودن آخرت را ترسیم کرده است. این مطلب در کنکور تجربی الحیوانان

کم الی یوم القیامة لا ریب فیهو پذیرش واقعة قیامت: »
ّ
 دهد.  « را خبر میلیجمعن
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 1400کنکور تجربی   52سوال 

 
 آزمون ماز   12 همرحل 64سوال 

 

 آزمون ماز   6 همرحل 52سوال 

 
 ماز   9 هآزمون مرحل 43سوال 

 

اینکه تنها دین مورد قبول نزد خدا اسلام است و دینی جز اسلام پذیرفته نیست، بیانگر واحد بودن دین الهی است که به سبب 

 ها ارسال نموده است. ها، خداوند نیز یک دین برای آنهای فطری مشترک انسانویژگی

 1400تجربی کنکور   60سوال 
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 ماز   9 هآزمون مرحل 59سوال 

 

نیز مورد سؤال واقع    1400ها آمده بود و در کنکور تجربی  حدیثی که پیامبر )ص( در مورد عدالت و برابری فرمود، عیناً در آزمون

 .  شده است

 1400کنکور تجربی   64سوال 

 
 ماز   17 هآزمون مرحل 64سوال 

 

کوشی و دلسوزی ایشان در هدایت  سوال به سیرة رسول خدا )ص( در نبرد با کفاّر اشاره دارد که بیانگر سختدر بخش )ج( از این  

 مردم است.  

 1400 ریاضیکنکور   62سوال 
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 ماز  11 هآزمون مرحل 42سوال 

 

نتیجة پاسخ صحیح به نیاز جنسی دانسته در بخش )ج( این سوال در آزمون به اهداف ازدواج اشاره شده است که آرامش روانی را  

آفرین است، نیاز به انس با همسر است که همان نیازمندی به زندگی با دیگری است و  است. یکی دیگر از اهداف ازدواج که آرامش

 مورد توجه واقع شده است.   1400در قسمت دوم سوال کنکور تجربی 

ها به کمالات معنوی بالاتری ه در طی آن، دختر و پسر با مدارا و تحمل سختیاز اهداف دیگر ازدواج، رشد اخلاقی و معنوی است ک

 یابند.  دست می

 1400کنکور تجربی   68سوال 

 
 ماز   13 هآزمون مرحل 58سوال 

 

از توحید عملی در بعد اجتماعی در آزمون ماز سوال شد و شرایط آن، از جمله حاکم و زمامدار آن بررسی شد که در کنکور آیة 

 مربوط به آن خواسته شد و شرک عملی در بعد اجتماعی با طاغوت مرتبط خواسته شد. 

 1400کنکور تجربی   70سوال 

 

 ماز 16 هآزمون مرحل 55سوال 
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 ماز   17 هآزمون مرحل 73سوال

 

جرف هار و الله لا  افمن اسّس بنیانه علّ تقوی من الله و رضوان خیر ام من اسّس بنیانه علّ شفا  دو نوع زندگی در آیة »

پایة تقوا و خشنودی خدا قرار دارد و زندگی غیر دینی که  یهدی القوم الظالمیر   « ترسیم است که زندگی مطمئن دینی بر دو 

شود و خداوند گروه دوم را ظالم و ستمگر به خودشان توجهی به احکام الهی و بر لبة پرتگاه سقوط است، به آتش جهنم منتهی میبی

 شود.  . انجام کار برای رضای خدا و با نیت الهی، حسن فاعلی نامیده مینامیده است

 1400کنکور تجربی   71سوال 

 
 ماز   13 هآزمون مرحل 75سوال 

 

ّ و الخیر فتنة و الینا ترجعونسنت امتحان و ابتلاء که با آیة » « در آزمون مورد سؤال واقع  کل نفس ذائقة الموت و نبلوکم بالشر

 نیز به صورت زیر در پاسخ آمد.   1400ر تجربی شد که در کنکو

 1400کنکور تجربی   73سوال 

 
 



Aالف
کنکور00

21
1

A

تطابق آزمون های ماز با کنکور ١٤٠٠

زبان-تجربی  

نیاز به هیچ گونه سوادی نیست؛سوال ماز که دقیقا با ادرس ذکر شده در ازمون های ماز بوده رو بخون
 بعدش سوال کنکور رو خودت حل کن :)
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 صفحه                                                                      تجربی –  1400با کنکور  زبانتطابق 

 »استانداردتر از همیشه« 

 
شرکت کنن. امسال در    1401هایی که امسال قراره در کنکور  عرض سلام و درود خدمت همه دوستان عزیز به ویژه دوازدهمی 

از سطح    1400درس زبان انگلیسی برخلاف دروس تخصصی شاهد ملایمت طراحان بودیم. به طور کلی زبان انگلیسی کنکور  

سوالات خوب و استانداردی برخوردار بود و طراحان قصد اذیت داوطلبان را نداشتند. سطح سوالات زبان انگلیسی رشته  

رشته  از سایر  پایین  مرتبه  دو  یکی  هم  راحتی  تجربی  به  بود  درسی  به کتاب  هر کسی که مسلط  دلیل  به همین  بود  ها 

مطالب ریز و جزئی طرح شده بود و نیازمند این بود که داوطلب    توانست به سوالات پاسخ دهد. گرامر رشته تجربی از می

ها  های آن مو به موی کتاب درسی را مسلط باشد. واژگان در رشته تجربی، واژگان مناسبی بودند و به راحتی میشد به تست 

رویکرد جدیدی را   پاسخ داد. کلوزها به طور کلی امسال کلوزهای عالی و استانداردی بودند. در بخش درک مطلب طراحان 

های قبل به طرز چشمگیری افزایش یافته بود. این سوالات  پیش گرفته بودند و تعداد سوالات مفهومی در قیاس با سال 

نگری  باشد. در واقع داوطلب نباید صرفا جزءنگری کند بلکه باید با یک کل نیازمند یک درک جامع و اشراف کلی بر متن می 

 برود. به سراغ سوالات درک مطلب  

های جامع ماز برگزار میشد، ما تا حد توان سعی کردیم تمام کتاب درسی و کتار  که آزمون   1400در طی سال منتهی به کنکور  

ها پوشش دهیم و تا حد زیادی هم در این امر موفق بودیم. در درس زبان انگلیسی وقتی  کار هر سه پایه را در داخل آزمون 

ها تکرار شده باشد. در واقع منظور از  ین نیست که عین تست کنکور سراسری در آزمونکنیم منظور ا از تطابق صحبت می

ها مبحث گذشته  های مورد بحث است. برای مثال وقتی در آزمونتطابق در درس زبان انگلیسی، تطابق مباحث و حوزه 

اینکه این مبحث به طور گسترده در اکثر  تر  دادیم و جالب دادیم و روی این مبحث مانور می کامل را مورد بحث قرار می 

هایی در این زمینه کرد. پس  های کنکور امسال به چشم میخورد، از اهمیت این بحث اگاه بودیم و میشد پیشبینی رشته 

شود داوطلب در سر جلسه کنکور به محض دیدن سوال از مبحث گذشته کامل)برای  این هم نوعی تطابق است که باعث می 

د را متمرکز کند و با آرامش به سوال مذکور پاسخ دهد. در واقع این نوع تطابق نوعی تسهیل کننده ذهنی  مثال( ذهن خو 

کند. نکته دیگر در رابطه با تطابق این درس این است که در بخش کلوز و  است که ذهن داوطلب را سر جلسه منظم می

تیپ سوالات مشابه در درک مطلب است. برای مثال در  درک مطلب منظور از تطابق برخی سوالات واژگان و گرامر کلوز و  

 ای به سوالات مفهومی در بخش درک مطلب شد. های امسال ماز توجه ویژه آزمون 

های ماز صرفا ارزیابی و ایجاد جو رقابتی نیست، بلکه عمده هدف ما آموزش دروس و تمامی مباحث و  هدف ما در آزمون 

 نکات کتاب درسی به دانش آموزان است. 

 

 

 ! درخشش شما در افق بیکران علم و دانش به امید  
 آرمین احمدیان زاده 
 های ماز مسئول دپارتمان زبان آزمون 
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 صفحه                                                                      تجربی –  1400با کنکور  زبانتطابق 

   83آزمون ماز سوال   13مرحلۀ 

A person may hide his or her --------- because of many reasons, for example secret agents are 
unknown due to the necessity of their job. 

1) qualification             2) identity    3) morality     4) religion 

 متوسط(   -121)  2پاسخ: گزینه  

 خود را پنهان کند ، به عنوان مثال مامورین مخفی به دلیل ضرورت شغلشان ناشناخته هستند.  هویتترجمه: شخصی ممکن است به دلایل زیادی  

  Australia has its own cultural ----------, which is very different from that of Britain.  ( 1400)کنکور سراسری  

1( issue    2( identity    
3( knowledge   4( observatory 

   2پاسخ: گزینه  

 (☺این تست هم از تست آزمون ماز راحت تر بود! ) حتی گزینه های درست هم هر دو گزینه دو بودن

   73آزمون ماز سوال   3مرحلۀ 
 که سوال اول درک مطلب اول می باشد، گزینه سه به شکل زیر می باشد:  73در سوال  

3( A little power on the inside can change negative beliefs to positive ones.  

همانطور که قبلا هم گفتم، در تطابق درس زبان نیازی نیستت تستت مشتابه کنکور در وزمون تکرار شتدش باشتد، گاهی می توان از نکات گزینه هم  

 تحلیل وزمون همه گزینه ها را تحلیل کنید.استفادش کرد. به همین خاطر توصیه می کنم در هنگام  

 رو ببین.. 1400حالا سوال کنکور 

The medicine of ancient people probably consisted of scientific practices, and relegious ------------ . 

1( beliefs         2( believes        3( the believe         4( believing   
     

( 1400)کنکور سراسری        

 1پاسخ: گزینه     

   81آزمون ماز سوال   13مرحله 

As soon as the author finishes the act of compiling a book, one or a group of individuals called 
editor(s) must --------- that there aren't any problems in what the author wrote, to make it ready to 
be published. 

1) complete 2) consider 3) conduct  4) confirm 

 دشوار(   -121)  4پاسخ: گزینه  

 خود کتاب درسی برای طرح تست استفادش کردش ایم. اینجاست که میگم باید حتی روی سوال رو هم تحلیل کرد.  در این تست هم از لغت

که در  تأیید کنندکتاب را به پایان رساند ، یک یا گروهی از افراد به نام ویراستار )ویراستار ها( باید  تدوینبه محض اینکه نویسندش کار ترجمه: 
   د ندارد تا ومادش چاپ شود.نوشته نویسندش مشکلی وجو
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 صفحه                                                                      تجربی –  1400با کنکور  زبانتطابق 

When you -------- something such as a report, book, or program, you produce it by collecting and 
putting together many pieces of information .  ( 1400)کنکور سراسری  

1( relate   2( exchange   3( absorb  4( compile 

   4پاسخ: گزینۀ

  ترجمه: زمانی که شما کارهایی مثل یک گزارش، کتاب یا برنامه ای را تدوین می کنید، شما ون را با جمع ووری اطلاعات و در کنار هم قرار

 دادن اطلاعات زیادی تولید می کنید. 

 

  87 آزمون ماز سوال  13مرحلۀ 

In this Covid pandemic we are just receiving the news of our relatives who die ----------- and it's really 
a sorrowful experience for the families.  

1) unsystematically  2) unsuccessfully  3) unnecessiraly 4) unexpectedly   

 متوسط(   -122)  4پاسخ: گزینه 

 می میرند دریافت می کنیم و این برای خانوادش ها واقعاً غم انگیز است.  غیر منتظرش ایا که به طور ترجمه: در این همه گیری کووید، ما فقط اخبار اقوام خود ر

 ما تو آزمون ماز از شکل قیدی این لغت استفاده کردیم و طراح کنکور از شکل صفت این لغت، که بازم تست ما دشوار تره ... 

 

There have been -------- problems on the freeway because of an accident.  ( 1400)کنکور سراسری  

1( elementary  2( endangered  

3( unexpected  4( unchangeable 
     2پاسخ: گزینۀ  

 در بزرگراش وجود داشته است.    غیرمنتظرشترجمه: به علت تصادف مشکلات  

 
 یه فکت جالب بگم...

 ☺( 13)آزمون مرحله  واژگان کنکور رو فقط توی یه آزمون آورده بودمهمونطوری که دقت کردید سه سوال 

   88آزمون ماز سوال  15مرحلۀ 

How many English words do you need to know in order to be considered (88) --------? 

1) expert  2) advanced  3) fluent  4) knowledgeable 

 3پاسخ: گزینه  

 هستش.  15کلوز وزمون مرحله  این جمله اول  

 د؟ یشناخته شو  روان  به عنوان یک گویندشتا    دی بدان  دیبا  یسیچه تعداد کلمه انگلترجمه:  

سوال کنکور با وجود اینکه طولانیه، ولی طراح جای خالی رو همون اول جمله گذاشته که به راحتی هم میشه بدون خوندن کل تست به پاسخ  

 صحیح رسید.
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 صفحه                                                                      تجربی –  1400با کنکور  زبانتطابق 

Shiva's mother is not ---------- in English and cannot use technology, so Shiva is responsible for getting 
all of the children logged into their online classrooms before starting her own online work meetings.  
( 1400)کنکور سراسری    

1( sociable  2( careful  3( ordinary  4( fluent 
     4پاسخ: گزینۀ  

نیست و نمی تواند از تکنولوژی جدید استفادش کند، بنابراین شیوا مسئول شرکت دادن همه کودکان در    روانترجمه: مادر شیوا در انگلیسی  

 کلاس های ونلاین شان قبل جلسات ونلاین خودش است. 

 

  83آزمون  ماز سوال  19مرحلۀ 

I was faced with the dilemma of choosing between the suggestions my brother had offered. The first 
one seemed logical, so I opted for the ---------- and tried hard to reject the latter. 

1) former                      2) later    3) direct  4) clear 

بودش، ولی همونطور که قبلا گفتم باید تمام گزینه ها تحلیل شوند. این گزینه ها بر اساس اهمیت و فلسفه    1درسته که تو این تست هدف گزینه  
 ( ☺های زیادی در تست قرار دادش می شوند.)الکی که نیست...

 دشوار(   -113)  1پاسخ: گزینه  

رم روبرو شدم. اولین موردی که برادرم پیشنهاد دادش بود منطقی به نظر می رسید، بنابراین  ترجمه: من با دوراهی انتخاب بین پیشنهادهای براد
 را انتخاب کردم و سعی کردم که بعدی را رد کنم.   اولیمن  

 آزمون ماز شکل صفت اون رو آوردیم و طراح کنکور شکل قیدی... 3سوال داده که ما تو گزینه  directlyطراح از کلمه  1400تو کنکور 

Tell him you realize he meant well but in future, he should make sure you are happy with plans that 
influence you so ------------- .  ( 1400)کنکور سراسری 

1( directly   2( actually   
3( suddenly   4( incomprehensibly 

 1پاسخ: گزینه  

بر روی تو تاثیر می    مستقیماترجمه: به او بگو که تشخیص دادی منظورش خوب بود اما در ویندش او باید مطمئن شود که تو با برنامه هایی که  

 گذارند خوشحال هستی.
 

   81آزمون ماز سوال   18مرحلۀ 

At the start of the Premier League, many believed that Liverpool would be the champion of the league 
again. But due to Manchester City's championship, they proved the famous idiom:--------- . 

1) Two heads are better than one  

2) Easy come, easy go   

3) Don’t count your chickens before they hatch    

4) Practice makes perfect   
 متوسط(   -123)  3پاسخ: گزینه  

  اصطلاح  ونها  ،  منچسترسیتی  قهرمانی  دلیل  به  اما.  است  لیگ  قهرمان  لیورپول  دوبارش  که  بودند  معتقد  بسیاری  ،  برتر  لیگ  وغاز  ترجمه: در

 جوجه را وخر پاییز می شمارند.   :کردند  ثابت  را  معروف

 یک دست صدا ندارد (  1

 ( باد ووردش را باد می برد 2
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 صفحه                                                                      تجربی –  1400با کنکور  زبانتطابق 

 شمارند   می  پاییز  وخر  را  ( جوجه3

 ( کار نیکو کردن از پر کردن است  4

 نبودش ولی اگر تحلیل می کردید سوال رو، سر جلسه کنکور به وسونی می تونستید تست رو بزنید.   1بازم درسته که هدف گزینه  

 

Like many other girls, Anna always sought guidance from her mother as she knew----------------   
( 1400)کنکور سراسری    

1( practice makes perfect.  2(  too many cooks spoil the broth. 
3( two heads are better than one. 3( birds of a feather flock together. 

 .     3سخ گزینۀ  پا

 . یک دست صدا نداردترجمه: ونا هم مثل سایر دختران همیشه به دنبال راهنمایی از مادرش بود، همانطور که میدانست  

 
 77آزمون ماز سوال   1مرحله 

The recent studies have pointed out that lives of animals are less in danger than past .  

 بسیار رایج ا  recent studyمتن دوم وزمون مرحله یک می باشد. عبارت    77سوال    3این جمله موجود در گزینه  

According to a (88)---------study, 20 percent of internet users still choose a very simple password. 
( 1400)کنکور سراسری    

1( tiny  2( recent  3( dedicated  4( visible 
 در ون استفادش شدش.   recent study است که عبارت    1400این جمله اول کلوز کنکور  

 
   81آزمون ماز سوال   14مرحلۀ 

One of the most effective forms of support for kids of divorce, occurs naturally when they see their 
parents -------- with one another towards finding the best solution. 

1( concentrate  2( compete  3( combine  4( cooperate 

شکل های حمایت از بچه های طلاق به طور طبیعی زمانی اتفاق می افتد که ببینند والدینشان برای یافتن بهترین    موثرترینترجمه: یکی از  

 . همکاری می کنندراش حل با یکدیگر  

   81آزمون ماز سوال  15آزمون 
 

A clever teacher isn't the one who uses the best materials to instruct students, but is the one who uses 
simple ------------ in the best way to have an effective class. 

1( means  2( grades  3( points  4( signs 

ی سادش به  وسیله ها کسی نیست که از بهترین ابزار ها برای وموزش دانش وموزان استفادش کند بلکه معلمی است که از    ترجمه: معلم باهوش
 داشته باشد.   اثربخشبهترین نحو استفادش می کند تا کلاس  

 83سوال آزمون ماز   16مرحلۀ 

To have an effective presidential election, the officials must ------------ some strategies to encourage 
people to participate in this vital and important decision. 

1( apply              2( appoint   3( appreciate    4( approve 

تا مردم را به شرکت در این تصمیم مهم   بگیرندبکار ریاست جمهوری ، مسئولان باید برخی راهکارها را  موثرترجمه: برای داشتن یک انتخابات 
 و حیاتی ترغیب کنند.
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ها و پاسخ چیزی رو به به دانش آموز بدین که عین همین رو توی کنکور ازش  باز هم تاکید می کنم وقتی میگیم مطابقت یعنی که هم در سوال و در گزینه
 وال کنکور که به عنوان دومین سوال کلوز اومده رو ببینید... بپرسن! خودتون سوالات بالا رو ببینید و قضاوت کنید! حالا س 

In terms of data protection, passwords like these are not very (89) ------------.    ( 1400)کنکور سراسری  

1( generous  2( cheerful  3( effective  4( intermediate 
 توضیح باشه بعد این همه نمونه که دیدید.دیگه فکر نکنم نیازی به     3پاسخ: گزینۀ  

 78سوال آزمون ماز  7مرحلۀ 
A: Mohammad, did Reza invite you to his birthday party? 
B: No, But If I----------, I couldn't attend. 

1( were invited    2( invited  

3( would invited    4( had invited 

 :ترجمه

 کرد؟  دعوت تولدش به رو تو رضا  علی، :اول  فرد

 کنم.  پیدا حضور نمیتونستم من میشدم، دعوت هم اگر ولی نه، :دوم  فرد

 1پاسخ گزینه  

  بود. هر کسی که این تست رو دیدش بود  1400اومدش بود یه تست ترکیبی بود و خیلی سخت تر از تست کنکور    7این تست که تو وزمون مرحله  
ی ماز زیاد بود در تطابق سعی کردم فقط نمونه بیارم( و کادر وموزشی این تست رو که به طور کامل مبحث مجهول  )تست مجهول تو وزمون ها 

 رو توضیح دادش بودم خوندش بود، مطمئنا رو هوا تست کنکور رو میزد. 
 77سوال آزمون ماز   13مرحلۀ 

Since vaccination against Covid has been started in our country, some people think that Russian-
made vaccine ---------- considered to have pernicious and harmful effects. 

1( be   2( has   3( are   4( is 

 است مجهول چون جمله این  .نظر مورد ساختار  کاربرد نهایتا و جمله ساختار دوم گام .باشد می گرامر تشخیص در اول گام معنی و مفهوم

 .باشد  می درست 4 گزینه و گردد می رد فاعل نایب بودن مفرد بدلیل 3 گزینه .شد  خواهد  حذف دو و یک گزینه

The first rugs ---------- by hand, and the finest ones are still handmade.     (1400)کنکور سراسری                               

1( made   2( were made   3( had made  4( have made 

 

   2پاسخ: گزینۀ  

 ترجمه: اولین قالیچه ها توسط دست ساخته شدند، و هنوز هم بهترین ها دست ساز هستند. 

 79سوال آزمون ماز   18مرحلۀ 
Modern technologies --------- us to have easier access to information, become more creative, 
experience faster communication, travel easier, and have a more comfortable life. 
1( have been enabled    2( had enabled 

3( have enabled     4( have enabling 

 بودن مجهول دلیل به یک گزینه  .کند می بیان  خوانندش  برای  حال  به تا را  عمل  یک ثیر  تا که  باشد می کامل حال زمان  به  مربوط تست نوع این

 . شود می حذف
 76سوال آزمون ماز  15مرحلۀ 

Twelve european teams ------------ to join the super league under Florentino Pérez's leadership, but 
many teams and their fans have severely citicized Pérez's act and UEFA has officially censured him. 
1( have united     2( had united 

3( united     4( have been united 

 .است ماندش باقی حال زمان در  تاثیرش یا عمل خود و شدش  شروع گذشته در که است زمانی کنندش بیان کامل  حال زمان
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From the beginning, the Web (91) ----------- under attack by hackers looking for ways to make trouble or 
money.                                                                                                                                         ( 1400)کنکور سراسری  

1( to be   2( being  3( had been  4( has been 

 4پاسخ: گزینه  

 ☺کلوز هم در رابطه با استفادش از زمان حال کامل بود. به همین راحتی  91سوال  

 

 78سوال آزمون ماز   13مرحلۀ 

Maze has offered students a great range of products with marvelous discounts --------- due to the time 
left until Konkour students can benefit them, --------- students should take advantage of this great 
opportunity. 

1( so-so     2( and-so 

3( and-but     4( but-so 

 هماهنگی که  بگیریم نتیجه  توانیم می فوق جمله کلی معنی و مفهوم به توجه با  .تمام و باشد می معنی جمله در ربط کلمات کاربرد اساس

 . داد خواهیم ربط so کلمه با را  رویداد نتیجه دوم خالی جای  در .طلبد می را and ربط کلمه دوم  و اول جمله مفهوم

 

They enter e-mail or other accounts, steal personal information,  (92) -------------- it to empty bank accounts 
or credit cards.   (1400)کنکور سراسری                                                                                                                              

1( they use  2( and use  3( and have used 4( so they use 

 2پاسخ: گزینه  
 صحیح است.   2بر اساس معنا و مفهوم جمله میتوان تشخیص داد گزینه  

 
 
 

ما در زبان  باز هم تاکید می کنم که تطابق در هر درس معنای خاص خودش رو داره و برای مثال  این بود تطابق ما، 
انگلیسی به جای اشاره به نکات به مباحث مورد بحث می پردازیم. درقسمت سوالات متن هم همانطور که قبلا گفتم در  
آزمون های ماز تلاش زیادی شد تا سوالات مفهومی طرح شوند و دانش آموزان مورد ارزیابی قرار بگیرند که در کنکور 

متن می تواند پاسخگوی کدام یک از سوالات زیر   -ی متن چیست؟  هم به وفور یافت میشد. سوالاتی مثل: ایده کل  1400
 بر اساس متن کدام یک از گزاره های زیر درست است و...   -باشد؟  

 امیدوارم که در سال پیش رو تطابق ما با آزمون های ماز به حداکثر تطابق ممکن خود برسد...
 ♥به امید روز های عالی برای شما عزیزان  

 
 



Aالف
کنکور00

22
1

A

تطابق آزمون های ماز با کنکور ١٤٠٠

ریاضی-رشته ریاضی

%32

نیاز به هیچ گونه سوادی نیست؛سوال ماز که دقیقا با ادرس ذکر شده در ازمون های ماز بوده رو بخون
 بعدش سوال کنکور رو خودت حل کن :)
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 35 سوال دوپینگ 11 آزمون

 2است و درایۀ واقع بر سطر دوم ستون اوّل  صورت های سطر اوّل بهدرایه 3در یک مربع لاتین از مرتبه 

 باشد در این مربع درایۀ واقع بر سطر سوم ستون سوم کدام است؟می

 یا (4 یا (3 ( فقط2 ( فقط1

 2پاسخ: گزینه  

پر شده باشد و در هیچ سطر آن و نیز در هیچ ستون  ، .... و2، 1های آن با اعداد ه سطرها و ستونرا ک یک جدول مربعی  تعریف:

 گوییم. نامیم. به هر کدام از اعداد درون مربع لاتین یک درایه میآن عدد تکراری وجود نداشته باشد، مربع لاتین می

باشد. )چون درایۀ ستون  3. در سطر دوم، درایۀ ستون دوم باید صورت مقابل استهای سؤال، مربع لاتین بهبا توجّه به داده
است. پس در ستون سوم، درایۀ سطر اوّل  1باشد(. در نتیجه درایۀ واقع در سطر دوم ستون سوم  3تواند سوم سطر دوم نمی

 باشد. 2تواند است یعنی درایۀ واقع در سطر سوم ستون سوم فقط می 1و  3و دوم 

 در مربع لاتین.... . ماز و کنکور تو این مورد هم، هم نظر بودن.پیدا کردن مجهول 

 

کنکور  931)سوال                                                          کدام است؟ (a,b)مربع لاتین زیر را در نظر بگیرید، زوج مرتب 

 (9011سراسری 

   

1 )( , )5 3  2) ( , )1 4   

3) ( , )2 1 4) ( , )4 1  

 

  31 سوال دوپینگ 11 آزمون

 توان برداشت که همبند باقی بماند؟حداکثر چند یال می K6از گراف

1)25 2)10 3)6 4)5 

 2پاسخ: گزینه  

دارای K6گراف یال داشته باشد. P1رأسی برای این که همبند باشد، باید حداقل Pهر گرافنکته: 



6 5 15
یال است. یک  2

توان حداکثریال داشته باشد، پس می 5رأسی برای این که همبند باشد، باید لااقل  6گراف  15 5 یال آن را حذف کرد و باز  10

 هم همبند بماند.

 ها برای همبند بودن گراف...حداقل تعداد یال

121213

n nn
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 صفحهریاضی                                                                 – 1011با کنکور  ریاضیتطابق 

 

 کدام است؟ ،باشد 3که بزرگترین درجۀ رئوس آن  7رتبۀ کوچکترین اندازۀ گراف ساده همبند از م

 (9011کنکور سراسری  931)سوال   

1 )5  2) 6  3) 7 4) 8  

 

 51 سوال دوپینگ 21 آزمونو  21 سوال دوپینگ 11 آزمون

 کدام است؟ های ستون سوم ماتریسمجموع درایه ر ماتریسد

1)  2)  3)   4 )  

 2پاسخ: گزینه   

  

 پس:  توان اثبات کرد که می

  

 است. های ستون سوم برابرمجموع درایه

 

 

 

 

 

A

 
  
 
  

1 0 2

0 1 3

0 0 1

A A20 2

109108112110

A

A

       
         
     
          

       
         
     
          

2

3

1 0 2 1 0 2 1 0 4

0 1 3 0 1 3 0 1 6

0 0 1 0 0 1 0 0 1

1 0 4 1 0 2 1 0 6

0 1 6 0 1 3 0 1 9

0 0 1 0 0 1 0 0 1

n

n

A n

 
  
 
  

1 0 2

0 1 3

0 0 1

A A

       
           
     
          

20 2
1 0 40 1 0 4 2 0 44

0 1 60 0 1 6 0 2 66

0 0 1 0 0 1 0 0 2

108
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 کدام است؟ های ستون اول ماتریسباشد، درایه اگر

1)  2)  3)   4 )  

 1پاسخ: گزینه   

 کنیم:را حساب می و سپس ابتدا

 

 

 های ماز دیدن که بسیار سر جلسه کمک کننده بوده!رو در تست 3در  3های اونایی که ماز امتحان دادن، ضرب ماتریس

 

A فرض کنید

     
     
     
          

1 0 1 7 8 4 0 1 1

0 1 0 3 2 5 1 0 0

0 1 1 6 9 3 0 1 1
 است؟ کدام Aهای سطر سوم ماتریسمجموع درایه

 (9011راسری کنکور س 903سوال )

1 )3                                                                   2) 5               

3) 12                                                                  4) 13  

 

 

 

 

 

 

 

 

A

 
 
 
  

1 1 1

0 2 1

0 1 1
A
3

 
 
 
  

1

0

0

 
 
 
  

1

1

0

 
 
 
  

0

1

1

 
 
 
  

0

1

0

A2A3

A

... ...

A A A ... ...

... ...

      
          
          

     
           
        

2

3 2

1 1 1 1 1 1 1

0 2 1 0 2 1 0

0 1 1 0 1 1 0

1 1 1 1 1

0 2 1 0 0

0 1 1 0 0
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 11و 15 سوال دوپینگ 3 آزمون

fتابع (x) x x  3 23  در کدام بازه نزولی و جهت تقعّر آن رو به بالاست؟ 1

1)( , )2 2)( , )0 1 3)( , )1 2 4)( , ) 0 

 3: گزینه پاسخ 

 باید مشتق اوّل منفی باشد تا تابع نزولی باشد و مشتق دوم باید مثبت باشد تا جهت تقعّر رو به بالا باشد.

f (x) x x x , x      23 6 0 0 2 
f (x) x x     6 6 0 1 

 
 دقتّ کنید:

 مشتق نامنفی تابع صعودی 

f  f  0 
 مشتق نامثبت تابع نزولی 

f  f  0 

 

 مشتق صعودی تق دوم نامنفی مش         است( یا  یا  به شکل  fجهت تقعر تابع رو به بالا )یعنی نمودار

                                                                     f  0  f  

 مشتق نزولی مشتق دوم نامثبت     است(   ا ی یا  به شکل  fجهت تقعر تابع رو به پایین )یعنی نمودار

                                                                       f  0  f  
 

fهای زیر باشد علامتبه صورت fدر حالت کلی اگر نمودار تابع  وf  صورت زیر مشخّص کرد.توان بهرا می 

 : fنمودار

    
f  0 
f  0 

f  0 
f  0 

f  0 
f  0 

f  0 
f  0 
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 صفحهریاضی                                                                 – 1011با کنکور  ریاضیتطابق 

xاگر تابع x
f(x)

x x

 




2

2
2 3
2

a)در بازۀ  , ) نزولی باشد، کمترین مقدارa کدام است؟ 

1)0 2)1 3)2 4)1 

 3پاسخ: گزینه  

 روش اول:
دو راه داریم راه اوّل استفاده از مشتق تقسیم fاز ای منفی است. برای مشتق گرفتنرا بگیریم و ببینیم در چه بازه fباید مشتق تابع

u u w w u

w w

   
 

  2
 

( x )(x x) ( x )(x x ) x
f (x) f (x)

(x x) (x x)

      
    

 

2 2

2 2 2 2
2 2 2 2 2 2 3 6 6

2 2
 

 از مشتق ترکیب استفاده کنیم. روش دوم:

  (ad bc)au b
u

cu d (cu d)

  
  2

 

f (x) ( x ) x
(x x)

     
2 2
3 2 2 0 1
2

 

 
 بوده است: 2عدد  aبنابراین کمترین مقدار

aاگر 1 را انتخاب کنیم تابع در بازۀ( , )1 غیریکنواست. )تابع درx  باشد  2ای که شامل صفر و ناپیوسته است و در هر بازه 2

 غیریکنواست(.

ای که مجانب قائم و اکسترمم آن در آن نباشد یکنواست با توجهّ به این فتن هم نیست، تابع در بازهالبته با کمی دقّت نیازی به مشتق گر

xکه 0 وx  )های قائم هستند باید بازۀمجانب 2 , )2 در بازه هست. 2عدد ها را انتخاب کنیم، زیرا در صورت انتخاب سایر گزینه 

( , ) , ( , ) , ( , )      2 1 2 1 2 0 

 

های را مشخص کنیم که اولا مشتق در آنها موجود باشد، ثانیا در سوال اول نامنفی و در سوال دوم در حل دو سوال زیر، باید بازه
  ه است.زیا هموارتر کردهای فوق آمده است که احتمالا سر جلسه، بسیار راه را برای مانامثبت باشد. این ایده در حل سوال

fکدام عبارت، برای تابع  (x) x
x

 


3 2
32

2 1
کنکور سراسری  222، درست است؟                                                   )سوال  

2011) 

)در بازۀ  f( تابع 1 , ) ( , )01  صعودی است. 1

)های در بازه fتابع  (2 , )1 ( , )0    صعودی است.  1

)در بازۀ  fتابع  (3 , )1 صعودی و در بازۀ( , )0      نزولی است. 1

)در بازۀ  fتابع  (4 , )1 نزولی و در بازۀ( , )0      صعودی است. 1
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 صفحهریاضی                                                                 – 1011با کنکور  ریاضیتطابق 

xهایی که تابع بازه
f (x)

x




4

3 8
 ها، کدام است؟در آنها اکیدا نزولی است را در نظر بگیرید. مینیمم طول این بازه 

 (9011کنکور سراسری  923)سوال     

1)2 2)3 4 1 3)32 4  4)( )32 4 1  

 

 2 سوال دوپینگ 2 آزمونو  2 سوال دوپینگ 0 آزمون

xتابع x
f(x)

mx x

 


 

2

2
3 2
4 4

mبا فرض    کدام است؟ mقادیر ممکن برای، فقط دو مجانب دارد، جمع م0

1)12  2)10  3)9  4)8  

 2پاسخ: گزینه  

 کنیم.بحث را آغاز می m برای حالات مختلف

x x
m m f (x)

(x )

 
        



2

2
3 20 16 16 0 1
2

  

 قابل قبول است. m1مجانب افقی است، پس y1مجانب قائم و x2دراین حالت

(x )(x )
f (x)

m x x

 


 2
1 2

4 4
  

xاگر 1 :ریشه مخرج باشد، آنگاه 

(x )
m m f (x)


     

1
8 0 8

(x )

(x )





2
1 ( x ) 8 4

  

yدراین حالت یک مجانب افقی  
1
8

xو یک مجانب قائم  
1
2

 ریشه مخرج باشد: x2دارد، به همین ترتیب وقتی 

m m   4 12 0 3  
 است. 10قابل قبول هستند، پس جمع آنها m3و m1،m8پس

xیک عامل عبارت x2اگر x ax  3 22  باشد، مجموع دو عامل دیگر آن کدام است؟ 6

1)x2 2 2)x2 2 3)x2 4 4)x2 4 

 3گزینه  پاسخ:  

 برابر صفر است. x2ازایای بهای داده شده است، پس مقدار چندجملهیکی از عوامل چندجمله x2چون
xx x ax a a          3 2 22 6 0 8 8 2 6 0 5 

 دست آید.های دیگر بهکنیم تا عاملتقسیم می x2حال عبارت مفروض را بر

x x x (x )(x x ) (x )(x )(x )          3 2 22 5 6 2 4 3 2 1 3 
xو  x1دو عامل دیگر، 3 هستند که مجموع آنهاx2  است. 4

های قائم و همچنین خرج و ساده شدن مخرج با صورت جهت کاهش تعداد مجانبدر حل دو سوال فوق، وجود ریشه مضاعف در م
اند که قطعا در حل تست زیر مسیر را برای مازیا هموار کرده ی آن بررسی گردیدهبا وجود داشتن یک ریشه 3تجزیه معادله درجه 

 است.
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 صفحهریاضی                                                                 – 1011با کنکور  ریاضیتطابق 

axتابع  bx
f(x)

ax bx

 


 

3 2

3
2
2

        اند؟                                                                                                                         ، کدامbو  aب موازی با محورهای مختصات دارد. مقدار ، در دو نقطه ناپیوسته و فقط دو مجان 

 (9011کنکور سراسری  991سوال )

1)a , b 0 2  

2) a , b 8 10 

3) a , b  2 0    

4) a , b   8 6 

 

 21 سوال دوپینگ 11 آزمون

باشد، مساحت  واحد بیشتر از قاعده کوچکتر 2محیط است. اگر قاعده بزرگتر  2ای به شعاع یک ذوزنقه متساوی الساقین بر دایره

 ذوزنقه کدام است؟

1)7 2  2)5  3) 6 2  4 )4  

 3پاسخ: گزینه   

 هاست.در ذوزنقه متساوی الساقین محیطی، قطر دایره واسطه هندسی قاعده

 

x( r) x(x ) x x x x (x )(x ) x

S (x x ) r r( x ) r( ) r

              

           

2 2 2 02 2 8 2 2 8 0 2 4 0 2

1 2 2 2 2 4 2 6 6 2 6 2
2

 

 

 باشد..بررسی ایده ذوزنقه محیطی دایره را در هر دو سوال به وضوح قابل رویت می

MBNˆ، محیط شده است. اگر زاویۀ 3ای به شعاع بر دایره ABCDمطابق شکل زیر ذوزنقه قائم الزاویه   باشد، مساحت  120
 است؟ ، کدامOMNCچهارضلعی 

 (9011کنکور سراسری  953سوال)

1 )
27 3
4

                                                                   2) 
9 3
2

               

3) 
27 3
2

                                                                  4) 
27 3
4
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 20 سوال دوپینگ 11 آزمون

C(Oدر دایره  , )1 ،DC ABاگر 60

DC
 -ای یکدیگر را قطع میبا چه زاویه BCو ADای هباشد، امتداد وتر 2

 کنند؟

2) 12  

2) 15  

3) 10   

4 )20  

 

 

 2پاسخ: گزینه   

 

DCچون  DCاست، پس 60 R 1 :خواهد بود از طرفی 

AB
AB

DC
  2 2  

AB AOBˆاست پس 2 90شود که: یاست و از آنجا نتیجه مAB 90  

|AB DC|
Ê

 
  

90 60 15
2 2

 

 

 

 هر دو سوال چهارضلعی محاط در دایره بررسی شده است...

 است؟ به درجه، کدام EDC واحد است. اندازه کمان 3در شکل زیر شعاع دایره 

 (9011کنکور سراسری  959)سوال 

1 )80                                                                   2) 90               

3) 100                                                                  4) 120  
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 11 والس دوپینگتعیین سطح   آزمون

yاگر sin x cos x 2 yباشد،  مقدار 2 ( )

16

 کدام است؟ 

1)2 2  2) 2 2  3  )2 2  4 ) 2 2  

  2گزینه  پاسخ: 

sinدانیم که می sin cos  2 2  

y sin x cos x sin x sin x sin x sin x y cos x y ( ) cos
           2 2 2 2 2 2 2 2 2 2
16 8

  

cosبه کمک فرمول طلایی 
cos

 
2 1 2

2
 داریم: 

cos
cos


 


    

21 1
4 22 2 2 2 2

8 2 2
 

 باشد.کنکور همون مشتق دوم تابع می 921باشند... دومین حد در سوال هر دو سوال مربوط به مشتق دوم تابع مثلثاتی می

 

fفرض کنید (x) cos ( x) ax b  3 22 ،
x

f (x)
lim

x


0
و  0

x

f (x)
lim

x




0
a، مقدار2 b است؟ کدام 

 (9011کنکور سراسری  921سوال )

1 )8                                                                                  2) 6               

3) 4                                                                                  4) 8  

 

 01 سوال دوپینگ 3 آزمون 

 پذیر است؟، بر کدام عدد بخشتر باشدواحد کم 2ربع خارج قسمت آن از م  361تقسیم آن بر  ماندهباقیبزرگترین عدد طبیعی که 

1 )23 2 )11 3 )12 4 )11 

 1پاسخ: گزینه  

qماندهفرض کنیم، باقی qاگر خارج قسمت را 2  شود:صورت مقابل میاست و تقسیم به 2

a q q q     2 2360 2 0 2 360 

 شود، پس:تر میبزرگ aتر باشد،بزرگ qهرچه

maxq q q     2 22 360 362 19 

maxa     2360 19 19 2 7199 

 پذیر است.بخش 23کنیم بر ها تقسیم میاین عدد را به گزینه
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 صفحهریاضی                                                                 – 1011با کنکور  ریاضیتطابق 

ه سوال بالا مثل سوالی که تو ماز دادیم؛ تو کنکور اومد. کسانی کدر مسائل تقسیم، دادنه یک رابطه بین باقیمانده و خارج قسمت، 

 اند، این سوال کنکور براشون سخت نبوده.را در ماز حل کرده

aگر خارج قسمت تقسیم عدد طبیعیا پذیر باشد، کدام بخش 24بر  a9احتمال اینکه عدد  واحد بیشتر از باقیمانده آن باشد، 3، 11بر  9

 است؟

 (9011کنکور سراسری  930)سوال   

1 )13
22

  2) 6
11

  3) 1
2

 4) 5
11

  

  

 21 سوال دوپینگ 11 آزمون

به فاصله  Bو از نقطه  2به فاصله  Aگر فقط یک نقطه وجود داشته باشد که از نقطه از هم قرار دارند، ا 6به فاصله  Bو Aدو نقطه

x2  کدام است؟ xباشد، مجموع مقادیر 1

1)6  2)4  3)5  4)/5 5  

 3پاسخ: گزینه   

 دهد: دو حالت برای این سوال رخ می

با هم  4و شعاع  Bای به مرکزبا دایره 2و شعاع  Aای به مرکز دایره حالت اول:

 جواب سوال است. Cبیرون باشند. در این حالت نقطه مماس

 

x x   
32 1 4
2

  

 

جواب سوال Dبا هم مماس درون باشند در این حالت نقطه 8و شعاع  Bای به مرکزبا دایره 2و شعاع  Aای به مرکز دایره حالت دوم:

 است.
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x x   
72 1 8
2

  

 خواهد بود. 5مجموع مقادیر بدست آمده برابر

 

 

 

 

 

 

 ماس هست که اونایی که ماز بودن حتما کیفشو بردن سر جلسه!هر دو سوال در مورد دو دایره م

a6های المرکزین دو دایره با شعاعفرض کنید طول خط aو  1 2 واحد باشد. اگر دو دایره فقط یک مماس مشترک داشته باشند،  6برابر  2
 است؟ ، کدامaمیانگین مقادیر ممکن برای 

 (9011کنکور سراسری  955سوال )

1 )3                                                                   2) 13
3

               

3) 6                                                                   4) 7  

 

 20 سوال دوپینگ 21آزمون 

NQبر دایره مماس است. اگر  Nدر MNدر دایره زیر،  MN  باشد با شرطPQ MQ 2  چقدر است؟ NP،  اندازه 4

1) 5  

2)8   

3) 6  

4 )/5 5  
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 صفحهریاضی                                                                 – 1011با کنکور  ریاضیتطابق 

 3پاسخ: گزینه   

 

 کنیم:وصل میNبه Pاز

 

ˆ ˆNQ MN Q M  1  

ˆاست، پس NQظلی روبرو به کمان N̂1و زاویهNQمحاطی روبرو به کمان Pزاویه ˆN P1 

 خواهد بود.

 داریم:  NPMوMNQدر دو مثلث 

ˆ ˆQ M

ˆ ˆN P
ˆˆ ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ ˆM Q N N P M N M




      1

1

1 1  

ˆدر نتیجه ˆN M و مثلثPMN .متساوی الساقین خواهد بود 

NP MP PQ QM     2 4 6  
 

 تونسته سر جلسه زمان زیادی را برای مازیا ذخیره کنه!اهد هستیم که میایده مماس و قاطع در دایره را در هر دو تست ش

 

ACبر دایره مماس است. اگر ACخطدر شکل زیر پاره

BC
 DBآنگاه نسبت  3

BC
 است؟ کدام 

 (9011کنکور سراسری  952سوال )

1 )2                                                                              

2) 3               

3) 2                                                                                

4) 3  
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 صفحهریاضی                                                                 – 1011با کنکور  ریاضیتطابق 

 11 سوال دوپینگ 12 آزمون

fاگر (x) x x   2 4 g(x)و 3 log (x x) 22  شامل چند عدد صحیح است؟ fogتعریف تابع دامنۀ 2

 شمار( بی4 4(3 3(2 1(1

 3ه پاسخ: گزین 

 : 2نکته 

 fog g fD x D ,g(x) D   

 : 2نکته 

y log h(x) h(x)  0 

 آوریم.دست میرا به gDرا تشکیل دهیم. ابتدا fogلزومی ندارد fogبرای یافتن دامنه تابع

x  2 یاgD : x x x   2 2 0 0 

 یابیم.را می fپس دامنه تابع

fx x x x x D [ , ]            2 24 3 0 4 3 0 1 3 1 3 

 

حال با توجّه به آن که fog g fD x D , g(x) D   

log (x x) x x       2 2
21 2 3 2 2 8 

x x (x ) x x

x x
x x (x )

x x

              


     
      

       

2 2

2 2

2 8 1 9 3 1 3 4 2

1 3 3 1
2 2 1 3

1 3 3 1

 

 با توجه به تمام شرایط داریم:

fog fog

x
x x [ , ]

x
D D [ , ] [ , ]

x
x x [ , ]

x

 
     

  
     

 
       

  

2
0 3 1 2

3 1
4 3 1 3 1 2

4
2 4 3 1

3 1

 

, عبارتند از: fogاعداد صحیح در دامنۀ  , , 1 2 4  تا است. fog ،4پس تعداد اعداد صحیح در دامنۀ 3

های مک کننده بچه،  بسیار کایده یافتن دامنۀ توابع رادیکالی و ترکیب آن با تعیین علامت عبارت درجه دوم در حل این تست
 مازی بوده سر جلسه کنکور بوده...

fدامنۀ تغییرات تابع  (x) log
x x


 

6
1

6
 ، کدام است؟

 (9011کنکور سراسری  992سوال )

1 )( , )9 9                                                                   2) ( , )4 9               

3) ( , )4 9                                                                     4) ( , )4 4  
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 صفحهریاضی                                                                 – 1011با کنکور  ریاضیتطابق 

 15و  11 سوال دوپینگ 8 آزمونو  8 سوال دوپینگ 11 آزمون

fاگر (x) x  2 y، نمودار تابع3 f (x k)  2 ازاء کدام مقداربهk ؟کندنمی ها را قطعمحور عرض 

1)4 2)2 3)3 4)4 

 4پاسخ: گزینه  

 

fابتدا مرحله به مرحله نمودار (x) x  2  کنیم:را رسم می 3

 
 

yاگر بخواهیم f (k x)  2 را با توجهّ به نمودارf  ًدهیم وواحد به بالا انتقال می 2رسم کنیم، اولّاk  واحد در راستای افقی قرار

kگردهیم امّا دقّت کنید، امی 0 کند، پس بایدها را قطع میباشد، حتماً نمودار محور عرضk   ها را قطع نکند.باشد تا محور عرض 3

fمودارن (x) x 6 را نسبت به خطx  yدست آمده راکنیم و نمودار بهبازتاب می 1 g(x) نامیم. با کدام شرط می

yنمودار g(x a)  نمودارy f (x) کند؟را قطع نمی 

1)a  12 2)a  4 8 3)a 10 4)a  6 12 

 3پاسخ: گزینه  

yبرای آن که بازتابنکته:  f (x) را نسبت به خطx k دست آوریم، کافی است ضابطۀبهy f ( k x) 2 دست آوریم.را به 

fبرای آن که نمودار (x) x 6 را نسبت به خطx 1 نیم، کافی است به جایبازتاب کx در ضابطۀ آنx2 :قرار دهیم 

g(x) ( x) g(x) x     6 2 4 

gحال، نمودار ,f کنیم:را در یک دستگاه رسم می 

 
aرا به سمت راست انتقال دهیم. پس: gواحد نمودار تابع 11را قطع نکند، باید بیش از  fنمودار gبرای آن که 10. 

)Aطوریکهپذیر باشد، بهتابعی وارون fهرگاه , )1 yروی نمودار 2 f (x) باشد. در رسم نمودارy f ( x)
  13 5 

yاز روی نمودار f (x) نقطهA شود؟به کدام نقطه تبدیل می 

1)( , )3 4 2)( , )3 4 3)( , )2 2 4)( , )7 1 
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 صفحهریاضی                                                                 – 1011با کنکور  ریاضیتطابق 

 1پاسخ: گزینه  

)Aچون , )1 yروی نمودار 2 f (x) است، پسf ( ) 1 Aپس 2 ( , ) 2 fروی نمودار 1 1 است. کافی است ورودیf 1  را

 قرار دهیم. -1جی آن را و خرو 2برابر 

f ( ) x x        1 2 1 5 2 3 

y ( ) M f ( x)
       13
3 1 4 3 5

4
 

)پس نقطه مورد نظر , )3  است. 4

های ماز انتقال افقی و عمودی توابع رادیکالی به صورت پارامتری و تعیین نقاط برخورد آن با محورها از یه طرف  و در تست
ان ت با وارون تابع و ارتباط بین نقاط متنارر در تابع و وارون آن از طرف دیرر، باع  شده اونایی که ماز امتحبررسی ترکیب تبدیلا

 دادن سوال زیر را به راحتی حل کنن!

yنمودار منحنی  x 4  راk   واحد در راستای قائم وk2  دهیم که منحنی جدید واحد در جهت افقی چنان انتقال می
دهیم. واحد در راستای قائم به سمت پایین انتقال می 2قطع کند. سپس منحنی حاصل را  2ای با عرض وارون تابع خود را در نقطه

 ها کدام است؟xطول نقطه برخورد منحنی به دست آمده با محور 

 (9011کنکور سراسری  993ل سوا)

1 )4                                                            2) 3               

3) 1                                                               4) 2  

 

 1و  12 سوال دوپینگ 0 آزمون

هرگاه
[x]

x

a( ) x
lim

x

 
 

21

4 1

1
 کدام است؟ aحدود 

1)a 4  2)a4  3)a  4  4)a  4  

 2ه پاسخ: گزین 

 شوند، پس: شود باید حد چپ و حد راست هر دو برای آنکه حد نامتناهی

x
lim f (x)




1
  

)چون مخرج مقداری بیشتر از صفر است )0 .پس باید صورت عددی منفی باشد 
a( ) a    4 1 0 4  

x

( a)
lim f (x) a

 

 
    

1

4
4 0

0
  

   به همین ترتیب: a4پس به عبارتی

                
x

a
lim f (x) a a

 

 
       

1

4 1 4 0 4
0

 

 واهد بود.خ a4برقرار باشد، a4و هم شرط a4پس برای اینکه هم شرط
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 صفحهریاضی                                                                 – 1011با کنکور  ریاضیتطابق 

fشکل مقابل قسمتی از نمودار (x)
y

x x


 22 3 1
fاست، ضابطۀ  (x) تواند باشد؟کدام گزینه می 

1)[x]f (x) ( ) 1  2)[x]f (x) ( )  2 1  

3)[x ]f (x) ( )   11  4)[x]f (x) ( )  1 3  

 3ه پاسخ: گزین 

با توجه به نمودار
x
lim y



1

 کنیم.پس حد چپ و راست را بررسی می 

f در همسایگی راستx 1  .باید مثبت باشد
x

f (x)
lim

(x )( x )
 

 1 1 2 1
 

f در همسایگی چپx 1  .باید منفی باشد
x

f (x)
lim

(x )( x )
 

 1 1 2 1
 

 تنها گزینه قابل قبول در این شرایط گزینه سوم است.

 ترکیب سوالات مربوط به حد بی نهایت با تابع جزء صحیح را در آزمون ماز شاهد هستیم که کنکورم ازش تست اومده...

مقدار
x

x
xlim

x
x





 
   

 

 
  
 

2

1
2 2

310 5

216
 ، کدام است؟

 (9011کنکور سراسری  991سوال )

1 )                 2)                    3صفر) 
5
8

                              4)   

  

 18 سوال دوپینگ 3 آزمونو  50 سوال دوپینگ 11 آزمون 

fفاصله خطوط مماس بر تابع  (x) x x k  3  در نقاط اکسترمم نسبی کدام است؟ 26

1)32  2)30  3) 31  4 )33  

 1گزینه  پاسخ:  

 های مشتق در این تابع طول نقاط اکسترمم نسبی است. ریشه

f (x) x x x ,     23 12 0 0 4  
x

f

f k k

 

   

   

0 4

0 0

32

  

)با توجه به جدول تغییرات نقطه  , k)0  ماکزیمم نسبی و نقطه( , k) 4 مینیمم نسبی است. فاصله خطوط مماس در  32

 های نسبی است.های اکسترممنقاط اکسترمم، قدر مطلق تفاضل عرض

( k) ( k)    32 32 
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 صفحهریاضی                                                                 – 1011با کنکور  ریاضیتطابق 

 

yدر تابع ax bx cx d   3 )Mاگر 2 , )1 )Aهای تابع ویکی از اکسترمم 2 , )0 نقطۀ عطف آن باشد. مختصات  1

 اکسترمم دیگر آن کدام است؟

1)( , )1 0 2)( , ) 1 1 3)( , )2 0 4)( , ) 2 1 

 1پاسخ: گزینه  

 روش اول:
 ها( قرار دارد، پس:)اکسترمم minو maxاز آنجایی که نقطۀ عطف مرکز تقارن تابع است، پس این نقطه وسط

M m M m m
A A m

x x y y x
x , y x

  
      

1
0 1

2 2 2
 

m
m

y
y


  
2

1 0
2

 

 توانستیم از این نکات استفاده کنیم:اگر هدف یافتن پارامترها بود می روش دوم:

 مشتق را باید صفر کند. Mباید در تابع صدق کند و طول نقطۀ Mالف( مختصات نقطۀ
f ( ) , f ( ) 1 2 1 0 

 مشتق دوم را باید صفر کند. Aباید در تابع صدق کند و طول نقطۀ Aب( مختصات نقطۀ
f ( ) , f ( ) 0 1 0 0 

 پذیر از مرتبۀ دوم برقرار است.دو نکتۀ بالا در مورد نقطۀ اکسترمم و عطف هر تابع مشتق

fهایدانیم ریشهالبته در حالت کلی می (x) 0  طول نقاط بحرانی هستند و اگر مشتق در این نقاط تغییر علامت دهند، تابع در این

 نقاط دارای اکسترمم نسبی است.

 

yو اگر مشتق اوّل در این نقاط تغییر علامت ندهند، تابع در این نقاط عطف با مماس افقی دارد. مثلاً تابع x xدر 3 0 چنین این

 است.

همچنین ایده  سبی...های نباز هم وجه مشترک تست ماز با کنکور، اونم استفاده از ایدۀ ارتباط بین خطوط مماس موازی با اکسترمم
 ر از حل چنین سوالی احتمالا  کیف کردن!که خیلی از مازیا موقع کنکو دومین سوال در fپیدا کردن طول نقاط اکسترمم نسبی تابع 

 

fنقاط اکسترمم تابع  Bو  Aفرض کنید  (x) x x x   3 22 3 12 وجود دارد که خطوط مماس  fباشند. چند نقطه روی منحنی  1

 است؟ ABها، موازی پاره خطبر آن

 (9011کنکور سراسری  920سوال )

               1 (2صفر                                                               ( 1

3) 2                                                                  4) 3  
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 صفحهریاضی                                                                 – 1011با کنکور  ریاضیتطابق 

 1 سوال دوپینگ 1 آزمون

tanاگر cot  
10
3

cosباشد، مقدار  4 کدام است؟ 

1)/0 28 2)/0 36 3)/0 42 4)/0 48 

 1پاسخ: گزینه  

 نکته: 
sin x sin xcosx2 2 

cos x sin x  22 1 2 
sin cos

tan cot sin
cos sin sin cos sin sin

 
          

     

1 2 2 10 32
2 2 3 5

 

cos sin ( ) /         2 23 18 74 1 2 2 1 2 1 0 28
5 25 25

 

 

 های مثلثاتی آلفا...های مثلثاتی دو آلفا با وجود داشتن یکی از نسبتایده استفاده از یافتن نسبت

 

)tanاگر )



1

2 4
باشد، حاصل 

tan( ) sin( )

sin( ) cos( )

  

  
 کدام است؟ 

 (9011کنکور سراسری  915سوال )

1 )
91
105

                                                      2) 
16
105

               

3) 
16
105

                                                         4) 
91
105 

 

 

 53 سوال دوپینگ 1 آزمون

 است؟ نادرستارزش کدام گزاره ، آنگاه نادرست است  اگر بدانیم

1 )  2)  3)  4)  

 4پاسخ: گزینه  

 گزاره با ارزش نادرست است، پس: ای با ارزش درست وگزاره یعنی نادرست بودن

 (4  (3  (2  (1   

 د ن ند دن نن ند

      

p q

q pp qq ~p~p ~q

p qpq

~p ~qq ~pp qq pqp


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 صفحهریاضی                                                                 – 1011با کنکور  ریاضیتطابق 

ای میشه گرفت، بود یک تیپ سوال که ما خیلی درماز به اون تاکید کردیم؛ از درست یا نادرست بودن یک ترکیب منطقی چه نتیجه

 که سوال کنکورم ازش اومد!

Pارزش گزارۀ (q r)  ،.ارزش گزارۀ که احتمال این  درست استr ،(9011کنکور سراسری  925)سوال کدام است؟     نادرست باشد 

1 )
3
7

  2) 
1
2

  3) 
4
7

  4) 
2
3

  

 

 51 سوال دوپینگ سطح تعیین آزمون

 کدام است؟ مجموعه  متمم

1 ) 2 ) 

3 ) 4 ) 

 1پاسخ: گزینه  

 راه حل اولّ:

 

  

 

 

 ها امتحان کنیم؛ صورت سؤالفرض کنیم و در صورت سؤال و گزینه  و ،اگرراه حل دوم: 

 .تواند درست باشدمی 1شود. پس فقط گزینه می : 4و گزینه  : 3، گزینه : 2، گزینه : 1شود و گزینه می

 نمودار ون: راه حل سوم:

 صورت سؤال

 1و گزینه 

 

 3گزینه                                                                                                                                 

 

           2گزینه                                                                                                                                       

 4و گزینه                                                                                                                                                                  

(A B) (B A) 

(A B) (B A )  (A B ) (B A )    

(A B) (B A)  (B A) (A B) 

 (A B) (B A) (A B) (B A)       

(A B ) (B A ) (A B) (B A)      

   (A B) B (A B) A ((A B ) (B B )) ((A A) (B A))

 

       

(A B ) (B A) (A B) (B A )     

U { , , } 1 2 3 4A { , } 1 2B { , } 1 3{ , }1 4

{ , }1 4{ }4
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 صفحهریاضی                                                                 – 1011با کنکور  ریاضیتطابق 

(A B) (B A) های ماز اومده  که تو کنکور هم اومد، اونایی که حل به و محاسبات مربوط به اون درچند تا از سوال

 ی مفصل ما دیده بودند، حتما موقع پاسخ دادن به این سوال کلی کیف کردند.های مختلف سوال بالا را در پاسخنامهروش

 

Uفرض کنید  A B  مجموعۀ مرجع وC (A B) (B A)   اگر .((A B) C) B    کدام عبارت درست ،

 است؟

 (9011کنکور سراسری  921)سوال 

1 )B A  2) A B   3) A B 4) A B  

 

 51 سوال دوپینگ 1 آزمون

 کدام است؟ 31بر  مانده تقسیمباقی

 22( 4 3( 3 1( 2 ( صفر1

 3پاسخ: گزینه  

n

n! ! ! ! ! ! !



      
100

1
1 2 3 4 5 100 

اگرنکته: 
m

n!0 وk 0 گاهآن
m

(n k)! 0. 

! 
30

1 1 1 

! 
30

2 2 2 

n

! n!



        
10030 30

1
3 6 6 1 2 6 6 0 3 

! 
30

4 24 6 

 ! n n!     
30 30

5 120 0 5 0 
 

 چی به !n که این به سوال این تو دادن امتحان ماز که اونهایی ولی نیست، درسی کتاب تو دهنده تشکیل عوامل به!n  تجزیه
 ..شده کمک بهشون خیلی کنکور سوال این حل در و کردن فکر پذیره شبخ
 

n

n!




100

1
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aداریم nبرای هر عدد طبیعی   a a
n!   1 2 32 3 5 i. مقدار 000

i

a





1

nبه ازای    کدام است؟ 20

 (9011کنکور سراسری  921)سوال   

1 )28  2) 32  3) 36 4) 40  

   53و  55های ترکیب سوال  دوپینگ 0 آزمون

داده متمایز هستند،  212، 
 

 کدام است؟ 

1) 2) 3) 4) 

 4پاسخ: گزینه  

دادۀ  51، . در واقعشود، یعنیها فرد است، داده وسطی میریم؛ چون تعداد دادهداده دا 111یا میانه، وقتی  

ها زوج است،است و چون تعداد این داده میانه ها هستند، نیمه دوم داده ها هستند و نیمه اوّل داده

میانگین دو  ( است، 51ها هم زوج)است و چون تعداد این داده هایمیانه داده است. 

 شود، یعنی:وششمین داده میوپنجمین داده و بیسته وسطی یا میانگین بیستداد

  

 هایی که تعداد آنها زوج است، برابر است.داده وسطی در داده 2های های اوّل و آخر با مجموع اندیسهای دادهمجموع اندیس: 2نکته 

 هایی که تعداد آنها فرد است، برابر است.داده وسطی در دادههای اوّل و آخر با دو برابر اندیس های دادهمجموع اندیس :2نکته 

 ها کدام است؟این داده واریانساست  26آماری زیر،  داده 21 میانگین

 

1) 2) 3) 4) 

 1پاسخ: گزینه  

 کنیم.را پیدا می ها، ابتدا به کمک میانگین داده

 دهیم:قرار می کنیم و مساوی صفرها را حساب میمجموع اختلاف از میانگین

 

 

 ها را به فراوانی کلکنیم، یعنی مجموع توان دوم اختلاف از میانگینها راحساب میدست آوردن واریانس، میانگین مربع اختلاف از میانگینبرای به

 کنیم.تقسیم می

 هامجموع مربع اختلاف از میانگین 

 

x , ,x , x101 2 1Q3

x75x76
x x75 76

2
x x76 77

2

Q2Q 2 51x , x , , x1 2 50

x , , x52 101Q1x , x , , x1 2 50
x x

Q


 25 26
1 2

Q3x , x , , x52 53 101Q3

x x
Q


 76 77

3 2

x, , , , , , , , ,12 14 13 11 17 18 20 20 16

1025100/2 5

x

( ) ( ) ( ) x             14 2 3 5 1 2 4 4 0 0

x x x    1 13 16 19

          16 4 9 25 1 4 16 16 0 9 100

  2 100 10
10
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م های ماز تکرار شد. تاکیدمون خیلی به جا بود و سوال کنکور هی از سوالمیانه، چارک اول، چارک سوم، میانرین و واریانس در خیل

 ازش اومد.

 

13/برابر  میانههای زیر، مقدار در جدول فراوانی داده  های جدول است. به هر یک از داده 17 چارک اول از سومو اختلاف  5

 (9011کنکور سراسری  921)سوال     کدام است؟  جدول جدید، واریانسکنیم. واحد اضافه می 4

1 )71  2) /71 5   

3) 72 4) /72 5  

 

 08 سوال دوپینگ 11 آزمون

ماندۀاست، باقی مربع کامل، abcabcطبیعی شش رقمی فردعدد  هفت برابر
ca

ac برb2 کدام است؟ 

1)7 2)5 3)3 4)1 

 2: گزینه پاسخ 

abcabc abc abc abc  1000 1001 

به یاد داشته باشید  1001 7 11 13 

abcمربع کامل     27 11 abcمربع کامل13

 

 

7 11 13

7 1001 

 باشد. 13و  11ضریبی از  abcپس باید

abc m m   2 211 13 143 

mیک عدد سه رقمی است پس abcبا توجّه به این که 1 یاm  mاست. اگر 2  شود زوج می abcabcو در نتیجه abcباشد 2

 باشد. 1واند تفقط می mپس 

m abc a ,b ,c      1 143 1 4 3 

 

ماندهیعنی باید باقی
ca

ac  bرا بر 3113 2  حساب کنیم. 8

 برابر است، یعنی: 8بر  xماندهبا باقی 8بر  yبه توان عدد فرد xمانده عدد فردباقینکته: 

31 8 8
13 13 5 
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ارزش مکانی، یک تیپ سوال ممکنه مطرح بشه، که کی عددمون مربع  و اعداد تجزیه از کامله؟ مربع عدد یک برابر چند موقع چه

 کامله، خب ازش تو کنکور سوال اومده ما هم تو ماز ازش سوال ترکیبی داده بودیم.

)هستند، کدام است؟  مربع کاملکه  18مضرباعداد پنج رقمی تعداد  / )10 3 16 

 (9011کنکور سراسری  939)سوال   

1 )35  2) 36  3) 37 4) 38  

 

 01 سوال دوپینگ 1 آزمون

 مربع کامل باشد؟ وجود دارد که چند عدد دو رقمی

1 )6 2 )8 3 )2 4 )11 

 2پاسخ: گزینه  

 

 باشد. 11برابر  مربع کامل باشد باید برای این که

  عدد با این ویژگی وجود دارد  8

 ی کنکور با چند تا سوال ماز بود.یک ویژگی خواص دارند وجه مشترک دیرههستند و  abedکردن عددهایی که به صورت  پیدا

 باشند، کدام است؟  22که مضرب عدد  abaمیانگین بزرگترین و کوچکترین عدد سه رقمی به صورت

 (9011کنکور سراسری  933)سوال   

1 )348  2) 540  3) 570 4) 574  

 

 

 1 سوال دوپینگ 1 و آزمون 51 سوال دوپینگ 1 ترکیب آزمون

 کدام است؟ 31بر  مانده تقسیمباقی

 22( 4 3( 3 1( 2 ( صفر1

 

abab ba

ab ba a b b a a b (a b)        10 10 11 11 11

(a b)11a b



a

b

ab

2 3 4 5 6 7 8 9

9 8 7 6 5 4 3 2

29 38 47 56 65 74 83 92

n

n!




100

1
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 3پاسخ: گزینه  

n

n! ! ! ! ! ! !



      
100

1
1 2 3 4 5 100 

اگرنکته: 
m

n!0 وk 0 گاهآن
m

(n k)! 0. 

! 
30

1 1 1 

! 
30

2 2 2 

n

! n!



        
10030 30

1
3 6 6 1 2 6 6 0 3 

 

! 
30

4 24 6 

! n n!     
30 30

5 120 0 5 0 

 است؟ کدام 15بر 307 مانده تقسیمباقی

1)1 2)3 3)4 4)8 

 3پاسخ: گزینه  

( ) ( )     
5 5 51 1 130 30 30 907 8 7 8 8 2 

 برابر است. 15بر  307ماندهبا باقی 15بر  902ماندهیعنی باقی

( ) ( )


      
5 5 5 51 1 1 144 4 22 22 88 902 1 2 1 2 1 2 4 

 (22)امتحان نهایی ـ خرداد 

داری که به یک عدد دیره بخش پذیره، بین دوتا سوال ماز تقسیم شده و پیدا کردن عدد فاکتوریل 95دار بر باقیمانده یک عدد توان

 بوده که در کنکور ترکیب این دوتا اومد.

)!بزرگترین عدد طبیعی باشد که   mاگر  m) 
36

10 m باقیماندۀ تقسیم، آنگاه 36
 ، کدام است؟21بر  123

 (9011کنکور سراسری  935)سوال   

1 )1  2) 2  3) 4 4) 6  
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  53 سوال دوپینگ 5 آزمون 

یک مهره از جعبۀ اول مهرۀ سیاه داریم.  3مهرۀ سفید و  2مهرۀ سیاه داریم و در جعبۀ دوم  2مهرۀ سفید و  8در جعبۀ اول 

ا کدام احتمال لااقل یکی از این سه مهره، سفید داریم. بحال از جعبۀ دوم سه مهره برمی دهیم.داریم و در جعبۀ دوم قرار میبرمی

 است؟

1 )  2)  3)  4)  

 4پاسخ: گزینه  

  

 

    

 سیاه 3

 سفید 2

 

  جایی سفید:جابه

 
ظرف 

 دوم

 
   

            

   سیاه:جاییجابه

 

 سیاه 4

 سفید 1

ظرف  

 دوم

اول یک مهره  سیاه قرار دارند. از جعبۀ مهرۀ 1مهرۀ سفید و  0ر جعبۀ دوم سیاه و د مهرۀ 3مهرۀ سفید و  6تمرین: در جعبۀ اول 

آوریم. با کدام احتمال، لااقل یکی از این دو دوم بیرون می اندازیم. سپس دو مهره از جعبۀدوم می دلخواه خارج و در جعبۀبه

 (99 -مهره، سفید است؟ )خارج

1)  2)  3)  4)  

 یک ررف به ررف دیرر و قاعده احتمال کل... هم در ماز و هم  در کنکور جابجایی یک مهره از

 

کنیم، اگر مجموع مهرۀ قرمز قرار دارند، دو تاس پرتاب می 1مهرۀ آبی و  0مهرۀ قرمز و در ظرف دوم  6مهرۀ آبی و  3در ظرف اول 

، در غیر این صورت از ظرف اندازیمطرف دوم می از ظرف اول یک مهره خارج کرده درباشد، به تصادف  9اعداد رو شده بیشتر از 

کنیم، احتمال اینکه مهره کنیم. اکنون یک مهره از ظرف با مهرۀ بیشتر انتخاب میدوم یک مهره براشته و به ظرف اول اضافه می

 قرمز باشد، کدام است؟

 (9011کنکور سراسری  931)سوال   

1 )
157
270

  2) 
135
270

  3) 
173
270

 4) 
180
270

  

2
3

7
10

13
15

21
25

 
 
  
 
 
 

3

3 91
105

3

8
10

    
8 9 2 6 84
10 10 10 10 100

 
 
  
 
 
 

4

3 61
105

3

20
27

34
45

38
45

23
37

2
10
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  11 سوال دوپینگ 1 آزمون

xهای طبیعی معادلۀتعداد جواب x x x   21 2 3 4  کدام است؟ 10

1)38 2)41 3)63 4)83 

 1پاسخ: گزینه  

x x x x
 

       
 

4 1 2 3
8

1 9 28
2

 

x x x x
 

       
 

4 1 2 3
5

2 6 10
2

 

xامکان ندارد  x x x    4 1 2 33 1 

xامکان ندارد   4 4 

د به متغیر اد. در هر دو سوال ماز و کنکور بایای که یک متغیر غیرعادی دارد و باید به آن متغیر مقدار دهای معادله سیالهتعداد جواب

 ها را بررسی کنیم. چهارم عدد بدیم و حالت

xهای صحیح نامنفی معادلۀ تعداد جواب x x
x

  1 2 3
4

 ، کدام است؟10

 (9011کنکور سراسری  931)سوال   

1 )60  2) 72  3) 81 4) 96  

 

 

  12 سوال دوپینگ 1 آزمون

 ؟نیستگراف مقابل  گر مینیمالمجموعه احاطهها یک یک از گزینهکدام

1){f ,b ,e}  

2){a , b , j,g ,e} 

3){c ,e ,g , f}                                     

4){b,e ,g ,h , j} 

 

 4پاسخ: گزینه  

bمینیمال نیست و با حذف 4گر هستند، ولی گزینه مجموعه احاطه 4هر  , j باز هم{e ,g , h} باشد.گر میاحاطه 

 نیمال است؟ هم د رماز و هم در کنکور...گر مکدام مجموعه احاطه
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 (9011کنکور سراسری  901)سوال کدام است؟                                                                        گر مینیمال،مجموعه احاطهدر گراف زیر، 

   

1 ) b,h  2)  b,g,i   

3)  a,c,h 4)  a,c, f , j  

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 



Aالف
کنکور00

22
1

A

تطابق آزمون های ماز با کنکور ١٤٠٠

فیزیک-ریاضی

%80

نیاز به هیچ گونه سوادی نیست؛سوال ماز که دقیقا با ادرس ذکر شده در ازمون های ماز بوده رو بخون
 بعدش سوال کنکور رو خودت حل کن :)
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 صفحه                                                                 ریاضی – 1400تطابق فیزیک با کنکور 

 16مرحله   – 182سوال 

n)و بلندترین طول موجی که در رشته بالمر    تریندر طیف اتم هیدروژن اختلاف کوتاه ' ؟باشدمیشود تقریباً چند نانومتر  گسیل می  =2(

/(R (nm) )1001 −
 

1)300 2)320 3)100 4)520 

 

 2پاسخ: گزینه 

nدانیم که مدار مقصد در رشتۀ بالمر برابر می '  یم:  اراست. در این صورت د =2

کوتاه دور   ترینالف(  خیلی  مدار  از  الکترون  که  است  حالتی  به  مربوط  بالمر،  در رشتۀ  موج  n)طول  )=     بهn ' می  =2 این حمنتقل  در  الت  شود 

 توان نوشت:می

/ min
min

R( ) ( ) nm
n ' n2 2 2 2

1 1 1 1 1 1
001 400

4002
= − = − =   =

 
  

nب( بلندترین طول موج در رشتۀ بالمر مربوط به حالتی است که الکترون در مدار  nبه   =3 '  بنابراین داریم: ؛منتقل شود =2

/ max
max

R( ) ( ) nm
n ' n2 2 2 2

1 1 1 1 1 5 1
001 720

3600 7202 3
= − = − = =   =


  

 طول موج برابر است با: بنابراین اختلاف این دو 

     max min nm720 400 320 =  − = − =  

 

 

 آقایون و خانم ها

 بی نظیرترین و بی مانند ترین تطابق قرن!!!

 خود سوال کنکور در آخرین مرحله آزمون طول سال 

 2نانومتر و هر دو سوال جواب میشه گزینه  320جواب هر دو 

 سوال کنکور 

 

 9مرحله  – 138سوال 

در این   Nی  چشمهبل است. شدت صوتِ مربوط به  ی دس  71و    42به ترتیب    Pی مانند  انقطهدر    Nو    Mی صوتِ  چشمهتراز شدت صوتِ دو  

logدر این نقطه است؟ )  Mی چشمهنقطه، چند برابر شدتِ صوت  /=2 0 3) 

    1 )800                            2 )840 

    3 )860                           4 )880 

 1 ینهگزپاسخ:  
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 صفحه                                                                 ریاضی – 1400تطابق فیزیک با کنکور 

طبقِ تعریفِ ترازِ شدت صوت ) 
I

log
I

10=  )می دار: 

                                                              N
N M

M

I
log

I
10 − =      N

N

I
log

I
10 Mو  =

M

I
log

I
10 =  

                                                N N N

M M M

I I I
log log / log

I I I
71 42 10 29 10 2 9 − =  =  = 

N N N N

M M M M

I I I I
/ log / log log log log log log

I I I I
22 0 9 2 3 0 3 2 3 10 3 2 + =  +  =  +  =  +  = 

             N N N

M M M

I I I
log log log log( ) log

I I I
2 3 210 2 10 8 800 + =   =  = 

 % 100تطابق 

 ☺هر چی بگم از عظمت کار کم میکنه  

 فقط خودتون دو سوالو مقایسه کنید... 

 سوال کنکور 

 
 

 1جامع   – 171سوال 

با چگالی  mm5متر و قطر    5/0ای به طول  تار کشیده
g

cm
باشد،    Hz50بین دو نقطه محکم بسته شده است. اگر بسامد صوت اصلی    34

 (=3کشش تار چند نیوتون است؟ ) 

1 )5/122 2 )375 3 )750 4 )5/187 

 

 4پاسخ: گزینه  

L هنگامی که تار با بسامد اصلی خود به ارتعاش در آمده است طول تار برابر است با:


=
2

 

/  بنابراین:   m


=  =0 5 1
2

 

با توجه به رابطۀ 
v
f

   توان نوشت:می =

v m
  v

s
=  =1 50
50

 

F برای محاسبۀ نیروی کشش تار باید از رابطۀ مقابل استفاده کنیم: F
v

A
= =

 
 

  بنابراین:

F
F / N

( ) −
=  =

  2 6
50 187 5

54000 3 10
2
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 صفحه                                                                 ریاضی – 1400تطابق فیزیک با کنکور 

 تطابق بی نظیر بعدی 

 % 100تطابق 

 ☺  ☺خداییش کیف می کنید  

 سوال کنکور 

 
 

 

 1مرحله  – 163سوال 
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 صفحه                                                                 ریاضی – 1400تطابق فیزیک با کنکور 

 

 % 100تطابق 

 خودتون بخونید و لذت ببرین...

 سوال کنکور 

 

 

 11مرحله   – 158سوال 

باردار  qذرۀ  C=− 6   با سرعتv i j= +300 مغناطیسی   400 Bوارد میدان  / j=0 این ذره چند  می  5 بر  وارد  مغناطیسی  نیروی  بزرگی  شود. 
 هستند.(   SIنیوتون است؟ )تمامی واحدها در  

1) 43 10  2)− 49 10  3)/ − 31 2 10  4)/ − 31 5 10  

 محاسباتی(  –متوسط  – 113)  2 ۀپاسخ: گزین

F آید: نیروی مغناطیسی وارد بر ذرۀ باردار متحرک در میدان مغناطیسی از رابطۀ مقابل به دست می qvBsin=  

 شود.(، نیرویی بر ذره وارد نمی =0اگر جهت حرکت در راستای میدان مغناطیسی باشد) 

 ای از بردار سرعت که در راستای میدان مغناطیسی قرار دارد تاثیری در نیروی وارد بر این ذره ندارد. داده شود، مولفه jو  iاگر بردار سرعت بر حسب 

 کنیم.از بردار سرعت را لحاظ می iقرار دارد؛ بنابراین برای محاسبه نیروی مغناطیسی فقط مولفۀ   jمیدان مغناطیسی در راستای محور 

F qvB  F / N− −=  =    = 6 46 10 300 0 5 9 10
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 صفحه                                                                 ریاضی – 1400تطابق فیزیک با کنکور 

 4مرحله  – 164سوال 

 با تندی  C10 و بار الکتریکی  g50 ای به جرم ذره
m

s
 42 شود. اگر شتابی که طور عمود وارد میدان مغناطیسی یکنواختی میبه  10

/گیرد، برابر ذره تحت تأثیر نیروی مغناطیسی می  
m

s2
0  باشد، بزرگی میدان مغناطیسی چند تسلا است؟ 2

1  )02/0 2  )2 3  )05/0 4  )5/0 

 3پاسخ: گزینه 

/

sin

− −

− − −

=  =    =

=  =       = 

3 2

2 6 4 2

50 10 0 2 10

10 10 10 2 10 1 5 10

F ma F F N

F qVB B B T 

 % 100تطابق 

 هم دیگه هستن، مگه نه؟!عین 

 سوال کنکور 

 

 

 7مرحله  – 163سوال 

t=کند، به شکل سهمی مقابل است. اگر تندی حرکت در  حرکت می  xزمان متحرکی که روی محور   –نمودار مکان     s2 متر بر ثانیه بیشتر   6،   7
t=از تندی حرکت در   s1  باشد، متحرک در مدت زمانی که به صورت کندشونده حرکت کرده است، چند متر مسافت را پیموده است؟  3

1 )12 

2 )24 
3 )36 
4 )48 
 
 
 

 2پاسخ: گزینه 
 

 درسنامه:  
 ثانیه قبل از رأس یکسان خواهد بود.      t0ثانیه پس از رأس و  t0( با توجه به تقارن سهمی حول رأس خود، مکان متحرک  1)
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 صفحه                                                                 ریاضی – 1400تطابق فیزیک با کنکور 

یکسان است. دقت کنید که جهت  ثانیه قبل از آن t0ثانیه بعد از رأس و  t0( با توجه به تقارن سهمی حول رأس خود، تندی حرکت متحرک  2)
 ها قرینۀ هم خواهند بود.  حرکت در این دو لحظه بر عکس هم است؛ بنابراین سرعت 

tبا توجه به نکتۀ بالا، تندی حرکت در لحظۀ    s= t، برابر تندی حرکت در لحظۀ  3 s=5   است، زیرا رأس سهمی(t s)= در وسط این دو لحظه    4

tقرار دارد؛ بنابراین تندی حرکت در  s= /m، به اندازۀ  7 s6  بیشتر از تندی حرکت درt s=5 توان نوشت:  است و می 

V VV
a m / s

t

−
= = = =
 −

27 5 6
3

7 5 2
 

  4در این    Vو    aثانیۀ اول به صورت کندشونده است و علامت    4ثانیۀ اول حرکت، سرعت منفی است )چرا؟(، حرکت در    4در ادامه دقت کنید که چون در  

 ثانیه داریم:   4ثانیه خلاف یکدیگر است. برای محاسبۀ مسافت طی شده در این 

L at m= =   =2 21 1
3 4 24

2 2
 

 
 بدون شرح... 

 کنکور سوال 

 

 

 1مرحله   – 127سوال 
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 2مرحله  – 127سوال 
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 صفحه                                                                 ریاضی – 1400تطابق فیزیک با کنکور 

 

 یه تطابق بی نظیر... فقط کافیه سوالاتی که آوردیم رو خودتون با سوال کنکور مطابقت بدین... 

 لذت میبرین یا نه؟!!! 

 سوال کنکور 

 

 

 13مرحله   – 148سوال 

-شکل زیر است. کدام  صورت به کند حرکت می  xروی محور    و از مبدأ مکان  زمان متحرکی که به مسیر مستقیم  –نمودار سرعت  
 است؟  نادرست ثانیه اول حرکت   10های زیر در مورد حرکت این متحرک در  یک از گزینه

 دهد. ( این متحرک یک بار تغییر جهت می1
 است. m20از مبدأ برابر  ( در لحظۀ اولین توقف، فاصله متحرک2

mثانیه اول حرکت   4( بزرگی سرعت متوسط این متحرک در 3
/

s
5  است. 5

 کند.  حرکت می xدر خلاف جهت محور  s7( این متحرک  4
 

  2پاسخ: گزینۀ 

t( درست است. این متحرک، تنها در لحظۀ  1 s=  دهد.تغییر جهت می 5

باشد و بزرگی سرعت متوسط متحرک در این  می  22ثانیه اول حرکت برابر    4زمان و محور زمان در    –( درست است. مساحت محصور بین نمودار سرعت  3

بازۀ زمانی برابر  
m

/
s

5  شود. می 5

t( درست است. این متحرک، در بازۀ زمانی 4 s=1 tتا   5 s=2  حرکت کرده است.   xدر خلاف جهت محور  12

t( نادرست است. از لحظۀ  2 =0 tتا لحظۀ    0 s=1 است و در لحظۀ  کرده  حرکت    xدر جهت محور    از مبدأ مکان   سرعت متحرک مثبت بوده و متحرک  5

t s=1 بازۀ زمانی    5 تا مبداء حرکت دارد و در  tبیشترین فاصله را  s=1 tتا    5 s=2   xشود و متحرک در خلاف جهت  سرعت متحرک منفی می  12

tشود. بنابراین بیشترین فاصلۀ متحرک تا مبداء حرکت در لحظۀ  حرکت کرده و به مبداء حرکت نزدیک می s=1  دهد که اندازۀ آن برابر است با:  روی می 5
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 صفحه                                                                 ریاضی – 1400تطابق فیزیک با کنکور 

 

( ) ( )
S S m

+  + 
= + = + =1 2

4 6 2 2 3 6
25

2 2
 بیشترین فاصله  

 

 2مرحله  – 136سوال 
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 صفحه                                                                 ریاضی – 1400تطابق فیزیک با کنکور 

 2مرحله  – 145سوال 
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 صفحه                                                                 ریاضی – 1400تطابق فیزیک با کنکور 

در کنکور داشته باشیم، در آزمون ها اون را کامل   V-tاز اونجایی که می دونستیم یه تست قراره از تندی متوسط در نمودار 

 بررسی کردیم و در بعضی تست ها حتی ازتون بیشترم خواسته بودیم که اگه یه موقع کنکور سخت شد، به مشکل نخورین...

 سراسری...یه تطابق عالی با کنکور 

 سوال کنکور 

 

 

 11مرحله  – 133سوال 

 کدام است؟  2به زمان عبور آن از محیط   1شود. زمان عبور این پرتو از محیط های شفافی میپرتو نوری مطابق شکل روبرو، از هوا وارد محیط

1)sin

sin




1

2

   

2)sin

sin




1

2

2
2   

3)sin

sin




2

1
  

4)sin

sin




2

1

2
2  

 

 محاسباتی(  –)دشوار  4  ۀپاسخ: گزین

 کند، با توجه به شکل روبرو داریم:طی می t2مدت  در  2را در محیط  d2و مسافت   t1در مدت  1را در محیط  d1فرض کنید نور مسافت 

   

n hh c
d v t t t

cos n c cos

n hh c
d v t t t

cos n c cos

= → = → =
  

= → = → =
  

1
1 1 1 1 1

1 1 1

2
2 2 2 2 2

2 2 2

 

       

t n cos

t n cos


= 


1 1 2

2 2 1
 

 h (1)محیط

h 

  

  
 (2)محیط

 هوا

  

  

 h (1)محیط

h 

  

  
 (2)محیط

 هوا
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 صفحه                                                                 ریاضی – 1400تطابق فیزیک با کنکور 

n sin
n sin n sin

n sin

sin
t sin cos sin cos sin

t sin cos sin cos sin sin


 =  → =




    

=  = = =
     

1 2
1 1 2 2

2 1

2

1 2 2 2 2 2

2 1 1 1 1 1 1

2
22

2 2
2

 

 16مرحله  – 169سوال 

نور تک پرتوی  نقطة  مطابق شکل زیر،  از  نقطة    Sرنگی  به  مایع می   Pاز هوا  برابر مدت زمان  در  مایع چند  پرتو در  رسد. مدت زمان حرکت 

باشد؟ ) حرکت آن در هوا می
m

c , sin , sin
s

=   =  =8 2 3
3 10 45 60

2 2
) 

1  )3
4

 

2  )3
2

 

3  )3 

4  )6
6

 

 
 1پاسخ: گزینه 

 انتشار نور در یک محیط، حرکتی یکنواخت است، پس مدت زمان حرکت نور در یک محیط برابر است. 

x x
V t

t V

 
=   =


 

V sin

V sin

t x V t x sin

t x V t x sin
=



    
=  ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = 

    1 1

2 2

2 2 1 2 2 1

1 1 2 1 1 2
 

x cm x cm
cos cos

 = =  = =
 

1 2
60 30

120 30 2
60 45

 

                    توجه داشته باشید که سرعت موج با زاویۀ تابش رابطۀ مستقیم دارد یعنی: 

V sin

V sin


=



1 1

2 2
 

xتوان با توجه به  حال می xو  1 نسبت   2
t

t





2

1
 دست آورد:  را به 

t tsin

t sin t

 
=  =   =

 

2 2

1 1

3
30 2 60 2 32
120 45 4 42

2

 

 

 مثال های بالا رو بخونید و بعد سوال کنکور رو 

 ؟؟؟؟سوال کنکو آشنا نیست

 ☺حس بچه های ماز سر جلسه کنکور رو درک کردین  

 % 100تطابق 

 قانون شکست عمومی 

 

cm30
 

cm60
 

 

P 
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 صفحه                                                                 ریاضی – 1400تطابق فیزیک با کنکور 

 سوال کنکور 

 

 

 6مرحله  – 129سوال 

انتهای فنری می  kg2ای به جرم  وزنه کنیم. آسانسور با شتاب  بندیم و فنر را از سقف یک آسانسور آویزان میرا به 
m

s
در راستای قائم   22

کند و بعد از مدتی حرکت آن با شتاب روبه بالا شروع به حرکت می 
m

s
تغییر کند، ثابت  cm5/1شود. اگر طول فنر در زمان حرکت  کُند می   24

فنر چند نیوتن بر متر است؟ ) 
m

g
s

210=) 

1  )4 2  )8 3  )400 4  )800 
 4پاسخ: گزینه  

 دهند. را به وزنه می aشود: وزن و نیروی کشسانی. برآیند این دو نیرو شتاب  دو نیرو به وزنه وارد می 

eF w ma k l mg ma− = →  − = 

( ) ( )k l mg ma k l m g a − = →  = + =  + =1 1 1 1 2 10 2 24  

( ) ( )k l mg ma k l m g a − = →  = + =  − =2 2 2 2 2 10 4 12  

( ) ( )
N

k l k l k l l k / k
m

− −  = − →  − = →   = → =2
1 2 1 224 12 12 1 5 10 12 800  

 

 3جامع  – 166سوال 

که  کنیم، طول فنر درصورتیبندیم و مجموعه را از سقف یک آسانسور آویزان میانتهای فنری به جرم ناچیز می را به    kg2ای به جرم  وزنه

آسانسور با شتاب ثابت
m

s2
که با شتاب  و درصورتی  cm50به سمت پایین شروع به حرکت کند به    5

m

s2
کند    به سمت بالا شروع به حرکت  2

رسد، ثابت فنر چند نیوتون بر متر است؟ می  cm64به 
m

(g )
s

=
2

10 

1 )1 2 )100 3 )4 4 )40 

 2پاسخ: گزینۀ 
گیرید که این شتاب نسبت مستقیم با نیروی خالص  قانون دوم نیوتن: هرگاه بر جسمی نیروی خالصی وارد شود، جسم تحت تأثیر آن نیرو شتاب می

 وارد بر جسم دارد و در همان جهت نیروی خالص است و با جرم جسم نسبت وارون دارد. به عبارتی دیگر داریم: 

net (N)Fm
( ) a

(kg)ms

→
 =

→2
 

(↑)+  

 

 شتاب
 نیرو
 جرم
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 صفحه                                                                 ریاضی – 1400تطابق فیزیک با کنکور 

 آید: رو به دست میگویند. و از رابطه روبهشتاب متوسط: به نسبت تغییرات سرعت به مدت زمان تغییرات، شتاب متوسط می

av

m
( )m V

( ) a s
ts (s)

→
 =

2
 

 های مختلف آسانسور: بررسی حرکت 
 درون یک آسانسور قرار دارد،  mمطابق شکل فرض کنید شخصی به جرم 

 های مختلفی که  ت حرک
 کنیم: برای حرکت آسانسور وجود دارد، در جدول زیر بررسی می

 
 
 
 
 
 
 
 

جهت 
 حرکت 

حرکت با  
 aشتاب  

 نتیجه نهایی  مراحل تحلیل 

رو به بالا  

 

 تندشونده 
net,y N N NF ma F mg ma F mg ma F m(g a)= → − = → = + → = + 

NF m(g a )= + 
a 0 حرکت تندشونده 
⇒                  

N

N

F m(g a )

F mg

= +


 

رو به بالا  

 

 کندشونده 
net,y N N NF ma F mg ma F mg ma F m(g a)= → − = → = + → = + 

NF m(g a )= − 
a 0 حرکت کندشونده 
⇒                 

N

N

F m(g a )

F mg

= −


 

رو به 
پایین  

 

 تندشونده 
net,y N N NF ma mg F ma F mg ma F m(g a)= → − = → = − → = − 

NF m(g a )= − 
a 0 حرکت تندشونده 
⇒                 

N

N

F m(g a )

F mg

= −


 

رو به 
پایین  

 

 کندشونده 
net,y N N NF ma mg F ma F mg ma F m(g a)= → − = → = − → = − 

NF m(g a )= + 
a 0 حرکت کندشونده 
⇒                 

N

N

F m(g a)

F mg

= +


 

 نکته: هرگاه آسانسور با سرعت ثابت )بدون شتاب( حرکت کند یا ساکن باشد، طبق قانون اول نیوتون داریم: 

                                                                                                                                              net,y NF F mg=  =0 

 کند، دیگه براش حرکت تندشونده و کندشونده بی معنی است چون شتاب ندارد. توجه: حواستان باشد وقتی آسانسور با سرعت ثابت حرکت می
 رو به پایین است. به عبارتی داریم:  gکند و شتاب آن برابر نکته: وقتی کابل آسانسور پاره شود، آسانسور سقوط آزاد می

                                    a g
net,y N N NF ma F mg ma F mg ma m(g a) F m(g g)

=−
=  − =  = + = + ⎯⎯⎯→ = − =0 

 بنابراین نیروی عمودی سطح صفر است.
 های گفته شده وقتی کابل آسانسور پاره شود، رابطه بالا صادق است. توجه: در همه حالت 

العمل نیروی عمودی سطح است. طبق  دهد عکسرار داشته باشد، عددی که نیروسنج نشان مینکته: اگر شخص درون آسانسور بر روی یک ترازو ق
 راستا در مخالف جهت هم. به عبارتی داریم: اندازه و همالعملی دارد هم قانون سوم نیوتن هر علمی، عکس

Nالعمل( )عکس                                                                                                                                 N N NF F   ,   F F = − = 
 )عمل( 

 
 دهد: نیرویی که نیروسنج نشان می  نیروی عمودی سطح:  حرکت آسانسور: 

NF سرعت ثابت  mg= N NF F mg= = 

NF شود وقتی کابل آسانسور پاره می =0 N NF F= =0 

 دهد به جدول اولی مراجعه کنید. هایی که حرکت آسانسور با شتاب ثابت هست، برای مشخص کردن نیرویی که نیروسنج نشان می توجه: برای حالت 

 تغییرات زمان

 تغییرات سرعت
 شتاب متوسط
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دهد. شتاب آسانسور چند متر را نشان می N480نری ایستاده است و ترازو عدد درون آسانسوری، روی یک ترازوی ف N600تمرین: شخصی به وزن 

بر مجذور ثانیه و به کدام جهت است؟  
m

(g )
s

=
2

 خارج(  – 86)سراسری ریاضی                        10

( 3، بالا                       2( 2، پایین                          2( 1
1
2

( 4، پایین                     
1
2

 ، بالا

 1پاسخ: گزینه 
 است. جرم شخص برابر است با:  N600چون وزن شخص  

W mg m m kg=  =   =600 10 60 

 
)کنیم و طبق قانون دوم نیوتن شود را رسم میکلیه نیروهایی که به شخص داخل آسانسور وارد می )F ma= کنیم: شتاب را محاسبه می 

net N
m

F ma F W ma a a a
s

=  − =  − =  − =  = − = −
2

120
480 600 6 120 60 2

60
 

 چون شتاب منفی به دست آمد، این به این معناست که شتاب به سمت پایین است. 

ای توسط یک نیروسنج از سقف یک آسانسور آویزان است. در حالت اول آسانسور با شتاب  تمرین: وزنه
m

s2
را    F1رود و نیروسنج  تندشونده بالا می  2

با شتاب  نشان می دوم آسانسور  در حالت  دهد. 
m

s2
پایین می   2 نیروی  تندشونده  نیروسنج  و  نشان می   F2رود  دهد. نسبت  را 

F

F

2

1
است؟    چقدر 

N
(g )

kg
 خارج(  – 96)سراسری تجربی  10=

1 )
5
4

                                     2 )
2
3

                             3 )2                               4 )4 

  2پاسخ: گزینه 
 )به عنوان تمرین بیشتر خودتان این سؤال را حل کنید.(

دهد در حالتی که وزنه به سمت  را به وزنه می  aشوند، نیروی وزن وزنه و نیروی کشسانی فنر. برایند این دو نیرو شتاب  در هر لحظه دو نیرو به وزنه وارد می

 کند، داریم:  پایین شروع به حرکت می

 

 

        
emg F ma mg k L ma k ( L )

k ( L )

− =  −  =   −  − = 

  − =

1 1 0

0

2 10 50 2 5

50 10
  

(L0  ).طول طبیعی فنر است 

 کند، داریم:  در حالتی که وزنه به سمت بالا شروع به حرکت می

eF mg ma k L mg ma k ( L )

k ( L )

− =   − =   − −  = 

  − =

2 2 0

0

64 2 10 2 2

64 24
 

                  
/ /

k ( L )( )
: ( L ) L L L cm

( ) k ( L )

 −
=   − = −  =  =

 −

0
0 0 0 0

0

642 24
2 4 50 64 56 1 4 40

1 50 10
 

N N
  k( )   k

cm m
 − =  = =50 40 10 1 100 

 

 

 

 

 

mg 
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 % 100تطابق 

 دهم یا یازدهمیحتی تویی که کلاس 

 باشه...  1400درسنامه بالا رو بخون، بهت قول میدم هر تستی از این مبحث بیاد جواب میدی، حتی اگه تست کنکور تست و 

 سوال کنکور 

 

 

 7مرحله  – 192سوال 

مکان   ساده  –معادلة  هماهنگ  حرکت  در  زمان  صورت    SIای  /به  cos( )=x t0 02 20    مدت در  متحرک  که  مسافتی  t=است.  تا    0
/=t s0  متر است؟کند چند سانتیطی می 325

1  )13 2  )12 3  )26 4  )24 

                     3پاسخ: گزینه 

rad
T s

s


 =   = =



2 1
20

10
 

است و    A12شود، مسافت طی شده  ثانیه که سه دوره کامل می  0/ 3شود، پس در مدت  طی می  A4در حرکت هماهنگ ساده در هر دوره مسافتی برابر  

ثانیه هم    025/0مدت  
T

4
مسافت طی    A13کند. پس در کل  کند و یک دامنه دیگر مسافت طی میاست که متحرک از انتهای مسیر تا مرکز حرکت می  

 کرده است و داریم:  

l A cm= =  =13 13 2 26 

 

 

 7مرحله  – 193سوال 

xبه صورت    SIمعادله مکان نوسانی جسمی در دستگاه   / cos( t)= 3 tی زمانی  است. در بازه200 tتا   1 t+ 1   ( با فرضt →  ،)
tی  حرکت جسم کندشونده است. در این صورت لحظه   تواند باشد؟ کدام می 1

1  )t s=1

1
60

         2  )t s=1

1
50

               3  )t s=1

1
16

                      4  )t s=1

7
80

 

 4پاسخ: گزینه  

 ی حرکت هماهنگ ساده درسنامه
درست در همان وضعیتِ اولیه قرار گیرد. فرض کنید در  یا حرکتِ کامل: منظور از یک حرکتِ کامل، این است که متحرک پس از یک مدت معین،  چرخه

  Mرفته و دوباره به   Nبه  Mبررسی کنیم، جسم از  Mکند. اگر حرکت جسم را از رفت و برگشت می Nو  Mی های زیر جسم بین دو نقطههر یک از شکل
داشته باشیم که جسم پس از یک چرخه دوباره در همان موقعیت  نامیم. باید توجه رسد، حرکت را در این مدت یک حرکت کامل و یا چرخه میمی

 نامیم.   را نقاط بازگشت می Nو  Mرسد. نقاط اولیۀ خود می
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 )الف(                                       )ب(                                                 ج(                      

 ی حرکت )یا زمان تناوب یا پریود( دوره
کامل و یا زمان یک رفت و برگشت(    دهد. )مانند زمان یک دور ای، یک چرخه یا یک حرکتِ کامل انجام میمدت زمانی است که متحرک در حرکت دوره

 ، ثانیه است. SIدهند و یکای آن در نشان می  Tدوره را با 
 بَسامَد )یا فرکانس یا تَواتُر(  

، یک بر ثانیه است که  SIدهند. یکای آن در نشان می fشود و آن را با های کامل( در یکای زمان بسامد نامیده میها، یا حرکت تعدادِ نوسان )یا چرخه
 دهند.  نشان می Hzآن را هرتز نامیده و با 

 نوسان حرکت کامل انجام دهد داریم:   N، تعداد   tای، نوسانگر در مدت زمان تذکر: اگر در حرکت دوره

                    
n

f
t

          و  =
t

T
n

= 

 ر است.تذکر: بین دوره و بسامد رابطه زیر برقرا 

                    f
T

=
1

T          و  
f

=
1

 

fای: عبارت  بَسامد زاویه 
T


= 

2
 دهند.  )بخوانید اُمگا( نشان می نامیم و آن را با ای میرا در حرکت نوسانی، بسامد زاویه  2

f
T


 = = 

2
2 

 حرکت هماهنگ ساده
-باشد که روی یک خط راست انجام شده و نیرویِ واردِ بر نوسانگر متناسب با بردار مکان نوسانگر نسبت به مرکز نوسان مینوعی حرکت نوسانی می

 باشد. 

                     F kx ( )= − 1 

xکننده نسبت به مرکز نوسان ، بردارِ مکان نوسان 

های فوق، حرکت جرم متصل به فنر و حرکت وزنه آونگ )با شرط  از بین مثال   باشد.  ( حرکت نوسانی ساده می06
 پیماید. مسیرِ نوسان را می توجه: نوسانگرِ ساده، در هر نوسانِ کامل، دو بار طولِ 

 
   دامنه نوسان

 دهیم.  نشان می  Aباشد و آن را با بیشترین فاصله نوسانگر از مرکز نوسان می

                                     
 کند.  نوسان می A–و  A+ی اگر مرکز نوسان مبداء مکان محور باشد، در نتیجه نوسانگر بین دو نقطه

 تذکر: طول مسیرِ نوسانگرِ ساده، دو برابر دامنه نوسان است.  
 برابرِ دامنه است.   4برابرِ طولِ مسیر و  2تذکر: مسافتِ طی شده در هر دوره، 

اننده، در جهت منفیِ محور و های مثبت قرار دارد نیروی برگردxتوان نتیجه گرفت که در مدت زمانی که جسم در »با توجه به حرکت هماهنگ ساده، می 
-چنین به راحتی می ی فنر در جهت مثبتِ محور بوده و در مرکز نوسان، نیرو صفر است. همهای منفی قرار دارد نیروی برگردانندهxهنگامی که جسم در 

جسم صفر، و نیرو و شتاب بیشترین   شود حرکت جسم کُندشونده بوده و در دو انتهای مسیر سرعت توان دید هنگامی که جسم از مرکزنوسان دور می
شود حرکت آن تندشونده بوده و در مرکز نوسان )وضع تعادل( جسم به باشند. اما هنگامی که جسم به سمت مرکز نوسان نزدیک می مقدار را دارا می 

 باشند.«رسد، در این لحظه )در مرکز نوسان( نیروی برگرداننده و شتاب حاصل از آن صفر میبیشترین سرعت خود می
 نتیجه: علامت نیرو و مکان همواره مخالف یکدیگرند.  
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x)توجه مهم: اگر نوسانگرِ ساده در مبداءِ زمان، از مبداءِ مکان   A)= یِ مکانِ آن به صورت به حرکت درآمده باشد، معادله  0+

x A.cos t=   خواهد بود.  که در کتابِ درسیِ شما این حالت را در نظر داشته است. یعنی همواره فرض کنید که نوسانگر در مبداءِ جسم از حال
 ها به حرکت درآمده است.  xسکون در خلافِ جهتِ محورِ 

 دهد. جهت حرکت می نکته: در مرکز نوسان سرعت ماکزیمم و در دو انتهای مسیر نوسان سرعت صفر بوده و نوسانگر تغییر 

                                             maxV A=    بیشینه سرعت نوسانگر   
maxx V V A

x A V

= → = = 

=  → =

0

0
 

مرکز نوسان جهت بردار چنین به هنگام عبور از نکته: در مرکز نوسان شتاب نوسانگر صفر بوده و در دو انتهای مسیر نوسان، مقدار آن ماکزیمم است. هم
 شود.  شتاب عوض می

max
max

(V )
a

A
=

2

maxیا            maxa V .=          یاmaxa A= 2               mx A | a | a A=  → = = 2  و

x a= → =0 0 
xنکته: در دو انتهای مسیر نوسان اندازه نیروی وارد بر نوسانگر ماکزیمم بوده و در وسط مسیر صفر است و در لحظه عبور از  نیرو تغییر جهت   0=

 دهد.  می

                         mF kA=              یاmx F x A | F | F m A= → = =  → = = 20 0 

یِ )تغییرِ فاز( به اندازه tپیماید،  نکته: هنگامی که نوسانگرِ ساده از مبداءِ مکان تا یک انتهای مسیرِ نوسان، مسافت را می


2
و مدت زمان به   

یِ  اندازه
T

4
 است.  

                                                                             

 

یِ  به اندازه tپیماید،  نکته: هنگامی که نوسانگرِ ساده از مبداءِ تا نصفِ دامنه، مسافت را می


6
یِ  و مدت زمان به اندازه 

T

12
 است.   

    

نکته: هنگامی که نوسانگرِ ساده از مبداءِ مکان تا  
2
2

یِ  به اندازه tپیماید، دامنه، مسافت را می  


4
یِ  و مدت زمان به اندازه 

T

8
 است. 

                                     

نکته: هنگامی که نوسانگرِ ساده از مبداءِ مکان تا  
3
2

یِ  به اندازه tپیماید، دامنه، مسافت را می  


3
یِ  و مدت زمان به اندازه 

T

2
 است. 
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یِ و مدت زمان به اندازه یِ  به اندازه tرود، انتهایِ مسیرِ نوسان تا انتهایِ دیگر مینکته: هنگامی که نوسانگرِ ساده از یک 
T

2
 است.  

                                                 

 
 زمان نوسانگر ساده  –نمودار مکان 

   اگر در معادله حرکتِ نوسانی ساده به صورتx A.cos t A.cos t
T


=  =

2
 باشد داریم:    

                                                          

 
                                                   

t x A.cos ( ) x A
T

T T
t x A.cos ( ) x

T


=  =  = +


=  =  =

2
0 0

2
0

4 4

 

                                

 

T T
t x A.cos ( ) x A

T

T T
t x A.cos ( ) x

T


=  =  = −


=  =  =

2
2 2
3 2 3

0
4 4

 

                    t T x A.cos (T) x A
T


=  =  = +

2
 

)تعیین فاز  t)−  زمان:   –مکان در نمودار مکان 
  های مختلف در روی نمودار به صورت مقابل  ی مکان در لحظهزمان حرکتِ نوسانگرِ ساده به صورت شکل مقابل باشد، فازِ معادله –اگر نمودار مکان

 است. 
                                                                                                                    

 
 

xیِ  با توجه به معادله / cos( t)= 3  ی مکانِ نوسانگرِ ساده  ی آن با معادلهو مقایسه 200

 مکان 
)فاز   t)

T

2
 

 (t)زمان  

A 
( )

T


=

2
0 0 

0 

0 T
( )

T

 
=

2
4 2

 
T

t =
4

 

-A T
( )

T


= 

2
2

 
T

t =
2

 

0 T
( )

T

 
=

2 2 3
4 2

 
T

t =
3
4

 

A 
(T)

T


= 

2
2 

T 
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(x A.cos t=                     :داریم )T s
T


=  =  =
2 120 20

10
 

 شروع به حرکت   Mیای است که از نقطهی مورد نظر برای نوسان کنندهمعادله

Tی  کند و در لحظهمی
t s= =

1
4 40

Tی  رسیده و در لحظه Oبه   
t s= =

2
2 40

 به  

N ی  رسیده، متوقف شده و سپس تغییر جهت حرکت داده و در لحظهT
t s= =

3 3
4 40

 رسیده  Oبه   

tی و در ادامه در لحظه  T s= =
1
10

تندیِ حرکت، در حالِ کاهش است که جسم در حال  ، وقتی  رسد. از آن جایی که در حرکتِ هماهنگِ سادهمی  Mبه    

tهایِ زمانی  توان نتیجه گرفت که در بازهدور شدن از مرکز باشد، می s=
1
40

tتا      s=
2
40

tیِ زمانی  چنین بازهو هم   s s= =
3 6
40 80

tتا   s= =
1 8
20 80

در    

t(، یعنی ) 4ی )های تست، گزینهشدن از مرکز است. ازبین گزینهحالِ دور   s=
7
80

tی  (، در بازه   s s=   =
6 7 8 1
80 80 80 10

بنابراین گزینه   ی  قرار دارد، 

 ( درست است.4)
 

 

 7مرحله  – 196سوال 

ساده نوسانگر  مکان  به صورت  معادلة  xای  Acos t
T


=

2
لحظه در  بار  اولین  برای  نوسانگر  اگر  tی  است.  مکان    1 در 

A
+

3
2

در    و 

برای دومین بار از مکان   t2ی  لحظه
A

-
2

tی زمانیبگذرد تندی متوسط در بازه  ی نوسان  دوره Tی نوسان و دامنهAکدام است؟ )  t2تا 1

 است.(

1  )
A

( )
T

+6 3 3
7 

           2  )
A

( )
T

+6 3 3               3  )
A

( )
T

+2 3 1                4  )
A

( )
T

+6 3 1
5

 

 1پاسخ: گزینه 

بوده و در جهت  Pی  در نقطه  t1ی  توان گفت جسم در لحظه با توجه به این که مکان ابتدا و انتهایی جابه جایی مشخص است. با توجه به شرایط سوال می

می حرکت  محور  لحظه منفی  در  و  دومین   t2ی  کند  نقطهبرای  از  موقعیتِ    Lی بار  Aدر 
-
2

میمی نشان  موضوع  این  نقطهگذرد.  به  نوسانگر  که  ی  دهد 

گذرد. بنابراین،  مدت زمان مورد نظر برابر با مجموع مدت زمانی  ی میاز نقطه  t2ی رسیده و پس از توقف تغییر جهت حرکت داده و در لحظهNبازگشتی

 رسیده است.              Lبه   Nرفته و سپس از N نوسان( رسیده و در ادامه از مرکز نوسان به  )مرکزO به   Pاست که از  

 



PNL NLPO ON
T T T Tt t t t = + + = + + =76 4 6 12

 

 مسافت طی شده برابر است با:     

                                                              
( )

l PO ON NL A A A A
+

= + + = + + =
3 1 3 3
2 2 2

 

 با توجه به تعریف تندی متوسط)مسافت طی شده تقسیم بر زمان(، خواهیم داشت:                

av av

PL

( )
A

l A
s s ( )

Tt T

+

= =  = +


3 3
2 6 3 3
7 7
12



 

x
MN

O A+A−

4
T

O

x
A+A−

6
T

P MN L

6
T

2
3A

2
A

−
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 یه تطابق بی نظیر دیگه از ماز

 همه حالتش رو بررسی کردیم، حتی عین سوال کنکور به صورت پارامتری... 

 سوال کنکو 

 

 

 

 16مرحله  – 185سوال 
 های مدل اتمی بور نیست؟ های زیر جزو موفقیتگزارهچه تعداد از 

 تواند متفاوت بودن شدت خطاهای طیف گسیلی را توضیح دهد.می( الف

 تواند چگونگی حرکت الکترون به دور هسته را توضیح دهد. ب( می

 تواند پایداری اتم را توضیح دهد.پ( می

 هیدروژن توضیح دهد.تواند در مورد طیف گسیلی و جذبی اتم ت( می

 را توضیح دهد.  +Liتواند طیف اتمی گاز ث( می

1) 4 2) 3  3) 2 4) 1 

 3پاسخ: گزینه 

 کنیم:اشاره می ها آننیز دارد که تنها به دو مورد از  هایینارسایی  شهایمدل بور به رغم موفقیت

در مدل بور، نیروی الکتریکی که یک الکترون به الکترون دیگر    ا رود، زیرگردد به کار نمیالکترون به دور هسته می( این مدل برای وقتی که بیش از یک  1

 ب نیامده است.ا کند به حسوارد می

قرمز با شدت  تواند توضیح دهد که چرا شدت خط  تواند متفاوت بودن شدت خطای طیف گسیلی را توضیح دهد. برای مثال مدل بور نمی( این مدل نمی2

 خط آبی در طیف گسیلی گاز هیدروژن اتمی با یکدیگر متفاوت است.  
 

 مدل اتمی بور رو براتون زیر رو کردیم تا سوال کنکور رو مثل آب خوردن جواب بدین...

 سوال کنکور 
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 15مرحله   – 169سوال 

)ای  های هستههای زیر ، در مورد ذرات و پرتوهای حاصل از واکنشچه تعداد از گزینه , , , )+ −    درست است؟ 

قدرت نفوذ پرتوی   الف(
+   بیشتر از قدرت نفوذ پرتوی

−   .است 

 شود. های سنگین انجام میدر هسته ب( واپاشی  

 گیرد. در وسایل آشکارساز دود مورد استفاده قرار میپرتوهای   پ(

 است.  ها، واپاشی  ترین واپاشی در هستهت( متداول

1) 4  2 )3  3 )2  4 )1  

 3گزینه پاسخ:  

 پردازیم:ها میبه بررسی عبارت

 یکسان است.  −و پرتوهای   +نادرست است. قدرت نفوذپذیری پرتوهای    الف(

 ب( درست است.

 شوند. در وسایل آشکارساز دود استفاده می پ( نادرست است: پرتوهای  

 ت( درست است.  

 

 16مرحله   – 188سوال 

و چند ذره   نوترون کمتر تبدیل شده است. در این واکنش به ترتیب چند ذره   32درپی به ایزوتوپ دیگر خود با  های پیای در تابشهسته
−  تابش شده است؟ 

 32و  16 (4 16و  32 (3 8و  16 (2 16و  8 (1

 1پاسخ: گزینه 

تابش در  نظر  مورد  کنید هستۀ  پیدقت  می  به  درپیهای  نکته  این  به  توجه  با  است.  شده  تبدیل  دیگر خودش  به  ایزوتوپ  هسته  نتیجه گرفت چون  توان 

  مجموع عدد  و  عدد اتمی  مجموع  کند. همچنین باید توجه داشت که در یک واکنش باید،ایزوتوپ دیگر خودش تبدیل شده است، عدد اتمی آن تغییر نمی

He4معادل با   ذرۀ   دانیمجرمی در دو طرف واکنش ثابت بماند. می
eمعادل با   −است و  2

0
1
−

 شود.زیر نوشته می  صورتبهاست. این واکنش   −

( ) ( )A A
Z ZX X n He m e− −

−

−

→ + +

 

032 4
2 1

  

n

n nA A n( ) m( )

Z Z n( ) m( ) m n m
8

32 4 832 4 0

2 1 2 16=

=  == − + + 
 → 

= + + −  = ⎯⎯⎯→ = 

  

 

 16مرحله   – 189سوال 

)یکی از ذرات آلفا، بتا یا گاما که نفوذ کمتری دارد، توسط هستة آمرسیم Am)241
های  شود، پس از تابش این ذره، تعداد نوترونتابش می  95

 های آن چقدر اختلاف دارد؟ هستة جدید ایجاد شده با تعداد پروتون

1) 51  2) 96 3) 93 4) 144 

 

 1گزینه پاسخ:  
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)با گسیل یک ذرۀ آلفا  )4
2   به عبارت دیگر، با توجه به    ؛ یابدو گاما، دو عدداتمی و چهار عدد جرمی کاهش می  که قدرت نفوذ کمتری دارد نسبت به بتا

 توان نوشت:تساوی مجموع عدد اتمی و عدد جرمی در طرفین معادلۀ واپاشی می

A
ZAm X241 4

95 2→ +   

: Z Z

: A A

95 2 93

241 4 237

= +  =


= +  =

  

 آید:می به دستها از اختلاف عدد جرمی و عدد اتمی دانیم تعداد نوترونمی

237 93 144= −  ها تعداد نوترون =

 ها برابر است با:  ها و پروتونبنابراین اختلاف تعداد نوترون

144 93 51= −  ها ها و پروتوناختلاف تعداد نوترون =

 

در آزمون های مختلف و درسنامه ها انواع حالت هایی که در سوال کنکور اومده رو بررسی کرده و حتی قالب سوال رو هم در  

 پیش بینی کرده بودیم...براتون  15مرحله  159تست 

 سوال کنکور 

 

 

 13مرحله   – 163سوال 

چند    Aفنر    ثابت  است.   شدهداده نشان    شکل مقابل  در(  x)  هاآن تغییر طول    برحسب  Bو    Aنمودار نیرویِ کشسانی دو فنرِ   
 است؟ Bبرابرِ ثابت فنر 

 

1  )6
5

 2  )5
4

 

3 )2 4  )4
5 

 

 ، که باید از فرمول محاسبه نیروی فنر به جواب می رسیدین... F-xیه سوال از نمودار 

 و البته که ما در آزمون ها بررسیش کرده بودیم!!! 

 عدداتمیتساوی 

 عددجرمیتساوی 
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 سوال کنکور 

 

 

 5مرحله  – 142سوال 

1را از حال سکون توسط نخی با نیروی    2kgمطابق شکل، جسمی به جرم   2N  ثانیه پس از شروع حرکت، نخ پاره می  5شود.  کشیده می-
افقی به جسم وارد کرده شود. نیروی اصطکاک جنبشی که سطح  ایستد و متوقف میثانیه پس از پاره شدن نخ، جسم از حرکت می  5شود و  

 است چند نیوتون است؟  

1  )4 2  )6 
3  )8 4  )10 

      2پاسخ: گزینه 

 درسـنامه 
 شود، داریم: به جسم وارد شده و باعث حرکت آن می  F( هنگامی که نیروی افقی 1)
 

net k k

net

F F f F f
a

F ma m

= − −
 =

=
 

 
 
 شود و داریم: شود، فقط نیروی اصطکاک در راستای حرکت به جسم وارد میبا پاره شدن نخ حذف می F( هنگامی که نیروی محرک 2)

net k k
k

net

F f mg
a g

F ma

= − = −
 = −

=
 

 حرکت جسم در اثر اصطکاک وابسته به جرم آن نیست. مطابق رابطۀ فوق، شتاب کند شدن 
 
 
 
 
دهد  گیرد )حرکت تندشونده( و سپس پس از پاره شدن نخ، تحت تأثیر اصطکاک سرعت خود را از دست می( جسم در ابتدا با شتاب ثابت سرعت می3)

 خواهد بود. صورت مقابل زمان به  -ها، نمودار سرعت گونه حرکت )حرکت کند شونده(. در این 
 

 توان نوشت: مطابق این نمودار می

v
a

t a t

v a t
a

t


=  

 = −
−  =

 

1
1

1 1 2

1 2 1
2

2

 

 

N=mg   

mg 

m F 

 

N=mg 

  

mg 

m 

 

  

 

 کاهش سرعت

 لحظۀ پاره شدن نخ

 

 افزایش

 سرعت 

  

  

V 

t 
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k

k

F f
a

km
f

a k
m

t F f

t f

−
=

−
=

 −
⎯⎯⎯⎯⎯→ =



1

2

2

1
 

 
 

 توان نوشت:  مطابق نکتۀ بالا می

 
 

t tk k k
k

k k k

t F f f f
f N

t f f f

 = − − −
= = ⎯⎯⎯⎯→ =  =


1 22

1

12 12
1 6 

 

 پاره شدن نخ ، دلایل و تأثیر آن بر حل...

 همه چیز رو از قبل در آزمون ها پیش بینی کردیم...

 سوال کنکور 

 
 

 5مرحله  – 137سوال 

مقابل شکل  در    ،در  مسیر    ، xoy  صفحةجسمی  روی  ثابت  ، ای یرهدابر  تندیِ  حرکت  ،  با  جهت  خلافِ  دوران  هاعقربهدر  ساعت،  .  کندیمی 
 باشد؟  A نقطةتواند بردارِ شتابِ جسم در یمیک از بردارهای زیر کدام

1)  a i j
→ → →

= +2 2                     2 )a i j
→ → →

= −2 2 

3)  a i j
→ → →

= − +2 2                  4 )a i j
→ → →

= − −2 2 
 

 

 2پاسخ: گزینه 

 تندی ثابت که در پایان سوال شتاب رو میخواد... تست حرکت دایره ای با 

 سوال کنکور 

 

A

→

i

→

jx

y
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 13مرحله   – 182سوال 

در    کشیده شده،  N216که با نیروی کشش    mm2مکان یک موج عرضی که درون یک طناب به قطر مقطع    –جایی  نمودار جابه

tلحظة مطابق شکل زیر است. اگر چگالی سیم    0=
g

cm3
1در بازۀ زمانی    Mباشد نوع حرکت ذره    5

20
1تا    

10
ثانیه چگونه    

)است؟   ) 3 

 ( ابتدا کندشونده سپس تندشونده1
 ( ابتدا تندشونده سپس کندشونده2
 ( ابتدا کندشونده سپس تندشونده مجدداً کندشونده3
 ( ابتدا تندشونده سپس کندشونده مجدداً تندشونده4
 

 

 

 2پاسخ: گزینه 

 برای آنکه متوجه شویم نوع حرکت به چه صورت است ابتدا باید سرعت انتشار موج مکانیکی در طناب را پیدا کنیم: 

F N ,F F m
V V

A s( r )

= =

−
= = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = =

     

216 3
2 3 6

216
120

5 10 3 10
 

موج را محاسبه کنیم فاصلۀ قله تا درّه برابر با  توانیم طولبا توجه به شکل می


2
 است پس:   

 

 فرکانس این موج برابر است با:  

                                                                 
V V

f f Hz
f

 =  =  = =


120
5

24
 

در ناحیۀ دوم قرار دارد اما   Mمحل اولیۀ آن را در دایره مرجع و تغییر فاز آن از شروع حرکت را نیاز داریم. محل اولیۀ نقطۀ  Mبرای بررسی نوع حرکت نقطۀ 

فاز حرکت آن قطعاً از  
3
4

 بیشتر است. )چرا؟(  

 

 کنیم: های گفته شده را محاسبه میحال تغییرات فاز در زمان

. t rad

. t rad


 =  =  =

 =  =  = 


1 1

2 2

1
10

20 2

1
10

10
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پس از لحظۀ صفر تا 
1
20

ثانیه، 


2
تغییر فاز و از لحظۀ 

1
20

ثانیه تا   
1
10

ثانیه نیز  


2
 تغییر فاز داریم.  

tپس بین دو لحظۀ   s=
1
20

tتا   s=
1
10

 شونده بوده است.  رفته و نوع حرکت ابتدا تندشونده و سپس کند   4به ناحیه  3از ناحیه   Mنقطۀ  

   
 

 13مرحله   – 185سوال 

mدهد که با تندی  عرضی را نشان می  موجیرو  شکل روبه 

s
برابر  رود. بیشینة تندی ذرات طناب چند  در یک طناب پیش می  10

 اند.(    اندازههای محورها همتندی انتشار موج است؟ )مقیاس 

1) 2)


2
 

3)


1
 4)



2
 

 

 1پاسخ: گزینه 

A(  2واحد است:                 )واحد  x ،2گام اول: فاصلۀ قله تا محور  = 

شود.                  )واحد(  واحد یک بار تکرار می  4نقش موج هر  = 4 

 

 

 
 

 کنیم. گام دوم: رابطۀ تندی انتشار موج و بیشینۀ تندی ذرات محیط انتشار موج را تعیین می

max

max

V
V f V A( f ) A

f
V f

V A A( f )


 = → =    

 = = = = 
  =  = 

2 2 2 2
4

2
 

 در سوالات آزمون های مختلف سعی کردیم تندی ذرات رو در موج های عرضی بررسی کنیم...

 سوال کنکور که دیگه خیلی آسون بود... 

 سوال کنکور 
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 2جامع  – 170سوال 

 های زیر دربارۀ این نور صحیح است؟  ( شده است. چه تعداد از عبارت2)( وارد محیط  1مطابق شکل یک پرتو نور تک رنگ از محیط )

 ( با هم برابر است.2( و )1های ) الف( بسامد نور در محیط

 ( است.1تر از محیط )( بزرگ2موج نور در محیط )ب( طول

 ( است.1تر از محیط )( بزرگ2ج( تندی انتشار نور در محیط )

  1(  2 ( صفر1
 
3  )2 4  )3 
 
 
 

 

 دوازدهم(   3فصل  –مفهومی(  تیپ سؤال بر گرفته از کتاب درسی )از مبحث شکست نور  –)ساده   2پاسخ: گزینه 

 درسنامه 
 در مورد شکست نور و عبور آن از یک محیط به محیط دیگر به نکات زیر توجه کنید.  

 کند.  ( بسامد نور با عبور از یک محیط به محیط دیگر تغییر نمی1
تر باشد(، تندی حرکت نور کمتر  ای که هر چه ضریب شکست محیط بیشتر باشد )محیط غلیظشود به گونه نور با تغییر محیط عوض می ( تندی حرکت 2

 خواهد بود.  

V n

V n
=2 1

1 2
 V

n
 

1
 

 شود و با ضریب شکست محیط رابطۀ عکس دارد.  عوض میموج هم  کند، طول( با توجه به این که با تغییر محیط، سرعت نور تغییر می3

n

n


=



2 1

1 2
 

n
 

1
 

{
 
 

 
 f  ثابت  

V
n


1   

 های تابش و شکست برقرار است.  ( هنگام عبور نور از یک محیط به محیط دیگر، رابطۀ زیر بین زاویه4

 
 

( چند متر بر ثانیه است؟  2مثال: در شکل مقابل، سرعت نور در محیط )
m

(c )
s

=  83 10 

nبا توجه به این که   =1 ( برابر  1است، سرعت نور در محیط ) 1
m

v
s

=  8
1 3  است،  10

 ( را محاسبه 2در ادامه به راحتی و با کمک رابطۀ زیر، تندی نور در محیط )
 کنیم: می

                                         
sin v vsin m

v
sin v ssin


=  =  = 

 

1
2

0
82 2 2

20 81 1

2
2

30 3 2
10

245 3 10
 

 

 

sin n v

sin n v


= =



2 1 2

1 2 1
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n( است و  1تر از محیط )( غلیظ2این محیط )مطابق شکل نور به خط عمود نزدیک شده است، بنابر n2 ها را جداگانه  است. در ادامه هر یک از عبارت  1

 کنیم. بررسی می

fشود، بنابراین  بررسی )الف(: مطابق درسنامۀ فوق، بسامد نور با تغییر محیط عوض نمی  f=1  است و این عبارت درست است.  2

nشود، بنابراین چون  موج کم می، طولnبررسی )ب(: با افزایش   n2 است،   1  2  باشد و این عبارت نادرست است.  می 1

nشود، بنابراین چون  ، سرعت نور کم میnبررسی )ج(: با افزایش  n2 vاست،   1 v2  باشد و این عبارت نادرست است. می 1
 

در یک سوال که ما هم بسامد، طول موج و تندی رو بررسی کردیم و در کنکور فقط بسامد رو خواست... و البته دقیقا در همون  

 قالب...

 سوال کنکور 

 

 

 16مرحله   – 180سوال 

فوتونی با بسامد Hz
162 کند و فوتونی با تندی  بر سطح فلزی برخورد می  10

m

s

64 کند. انرژی صرف شده را از سطح آن خارج می  10

=−برای خارج کردن الکترون از فلز چند الکترون ولت است؟ ) h / eV.s
154 14 /−و جرم الکترون   10 kg

319 1  است.(  10

1  )10 2  )3/37 3  )5/45 4  )3/128 
 

 2پاسخ: گزینه 

 کنیم:  گام اول: انرژی فوتون تابشی را حساب می

E hf ( / ) ( ) / eV−= =    =15 164 14 10 2 10 82 8 

 گام دوم: انرژی جنبشی الکترون را حساب کنیم: 

k mv ( / ) ( ) / J− −= =     =  2 31 6 2 191 1
9 1 10 4 10 8 9 1 10

2 2
 

/هر الکترون ولت، برابر   J− 191 6  حساب کنید! eVرو برحسب   Kاست. یالا!  10

eV
k / J / eV / eV

/ J

−

−

 
=    =  = 

 

19
19

1
8 9 1 10 5 9 1 45 5

1 6 10
 

( به انرژی جنبشی الکترون  k( صرف جدا کردن الکترون از فلز و بقیۀ آن )Wرود. بخشی از انرژی آن )گام سوم: فوتون با برخورد به سطح فلز از بین می

 شود.  خارج شده تبدیل می

E w k / w / w / eV= + → = + → =82 8 45 5 37 3 
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 ه موضوع، ادبیات آشنا سوال، روند حل مشابه...سوال از یه مبحث، یه سرفصل، ی 

 دقیقا برای حل این سوال چی میخواستین که داخل آزمون نگفته بودیم...

 سوال کنکور 

 
 

 15مرحله  – 151سوال 

برابر شعاع اولین حالت برانگیخته الکترون است. طول موج    2/ 25الکترونی در اتم هیدروژن در مداری قرار دارد که شعاع آن  
می  جهش  هیدروژن  اتم  برانگیخته  حالت  اولین  به  برانگیخته  حالت  این  از  الکترون  که  هنگامی  شده،  گسیل  کند،  فوتون 

R(Eحدوداً چند نانومتر است؟   / eV,hc eVnm)= =13 6 1240 

1)  102   2  )656   3  )520    4  )430   
 2پاسخ: گزینه 

گیخته قرار دارد. برای این منظور توجه داشته باشید که در صورت سؤال  ن برای پاسخ به این سؤال در ابتدا باید متوجه شویم الکترون مذکور در کدام حالت برا 

دارد   قرار  الکترون  که  است شعاعی  شده  با    25/2گفته  است  برابر  برانگیخته  اولین حالت  است.  برانگیخته  اولین حالت  شعاع  nبرابر  = بنابراین    2 پس 

nتوان نوشت: می 'r / r= 22 nrدانیم چنین میهم 25 n r= 2
rدر نتیجه   1 r=2  توان نوشت:  پس می 14

'n
r / ( r ) r n '= =  =1 12 25 4 9 3 

Rالکترون در دومین حالت برانگیخته قرار دارد. حال با توجه به رابطه  
n

E
E

n
= −

2
توانیم انرژی الکترون را در اولین و دومین حالت برانگیخته حساب  می 

 کنیم: 

R / eVERE /
E E eV ( )

( )

== − ⎯⎯⎯⎯⎯→ = −13 6
3 32

13 6
1

93
 

RE /
E eV ( )

( )
= − = −2 2

13 6
2

42
 

nکه الکترون در مدار  با توجه به این = nقرار دارد و به مدار    3 = Eتوان نوشت  کند میگسیل می  2 E hf− =3   داشته باشید   توجه چنین  هم2

  که
c

f =


 در نتیجه خواهیم داشت:  و  

( ),( ) hc eV.nmhc hc / /
E E ( )

=
− = ⎯⎯⎯→ = − − − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

 

1 2 1240
3

13 6 13 6
9 4

 

/
nm

/

1240 5 13 6 36 1240 9 1240
656

36 5 13 6 17
  

=   = = 
 

 

 15مرحله   – 156سوال 
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HZشود. اگر بسامد فوتون  جا میام جابهnالکترونی با دریافت انرژی فوتون، از تراز اول اتم هیدروژن به تراز  153 باشد، شعاع مدار   10
n  ام چند برابر شعاع مدار اول است؟ 

R
m

(C ,h eV.s , E / V)
s

−=  =  =8 153 10 4 10 13 5
 

1) 4  2 )9  3 )16  4 )25  

 2پاسخ: گزینه 

Uمدار نهایی است یعنی    و  باشید انرژی فوتون ثابت شده برابر اختلاف انرژی بین دو مدار اولیه  هتوجه داشت  LE E hf− الکترون در تراز اول قرار    =

Lدارد یعنی   برود یعنی  nو قرار است به تراز    1= Uام  n=  دانیم انرژی الکترون در هر تراز اتم هیدروژن از رابطۀ  چنین میهمR
n

E
E

n2
= − 

 شمارۀ تراز مدنظر است بنابراین:   nشود که محاسبه می

f HZ R R
n U n;L

E E
E E hf ( ) hf / ( )

n n

153 10 15 15
1 2 2 21

1
13 5 1 4 10 3 10

1

=  −

= =

−
− = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→− − =  − =    

n
/n n n

 − =  − =  =  =
2 2 2
1 12 1 8 1 1

1 1 3
13 5 9 9

 

nrشعاع مدارهای الکترون برای اتم هیدروژن از رابطۀ   a n20=  که الکترون در تراز سوم قرار دارد  با توجه به این  .قابل محاسبه است(n )= بنابراین    3

nr a= 09 

 

 سوالات بالا رو بخون و حلشون کن

 ؛(  مطمئنم از پس سوال کنکورم بر میای...

 سوال کنکور 

 
 

 1جامع  – 175سوال 

مادۀ پرتوزا  نیمه تعداد هسته  5عمر  از چند ساعت،  واپاشیده شده  ساعت است. پس  تعداد هسته  15های  اولیه  باقیهای  برابر  مادۀ  از  مانده 
 شود؟ می

1  )15 2  )20 3  )25 4  )30 
 
 

 2پاسخ: گزینه 

نشان دهیم، رابطۀ مقابل برقرار    Nهای واپاشیده شده را با  و تعداد هسته  Nمانده را با  های باقی، تعداد هستهN0های اولیه را با  گام اول: اگر تعداد هسته

 است:  

n

N t
N , n , N N N

T
= = = −

1
2

0
02

 

Nگام دوم: طبق اطلاعات تست   N  است؛ پس:  15=



32 

 

 صفحه                                                                 ریاضی – 1400تطابق فیزیک با کنکور 

n

n n

N N N N N N

N N t t
N N n t h

T

= + = + =

= → = → = → = → = → = → =
1
2

0

40

15 16

16
2 2 4 4 4 20

2 2 5
 

 

ونه براتون قرار  کرده بودیم و در درسنامه های طول بهش پرداخته بودیم، اینجا یه نم در آزمونا سوالات نیمه عمر رو کامل بررسی

 دادیم..

 سوال کنکور 

 
 

 6مرحله  – 160سوال 

qو  q1ای  در شکل مقابل، دو بارِ الکتریکیِ نقطه Eای قرار دارند. اگر  الزاویهدر دو رأس مثلث قائم  2
→

، میدان الکتریکی برآیند حاصل از این  

ی مثلث باشد، نسبت دو بار در رأس قائمه
q

q

1

2

sinکدام است؟)   /=53 0 8) 

    1 )−
9
16

 2  )
9
16

 3  )
16
9

 4  )−
16
9

 

 

 

 

   4پاسخ: گزینه  

Eهای  به جهت میدانباتوجه
→

Eو    1
→

 منفی و q1توان نتیجه گرفت که گرفت که بار  می 2

qبار     داریم :     مثبت است. با توجه به طول بردارهای میدان  2

tan
E

E E
E

=  =45 2
12

1

 

 در مثلث بزرگ داریم:   

tan
r

r r
r

=  =
4

53
3

1
1 2

2

 

             
( )

q qq q q q q q
E E k k

r r r q q q q
r

=  =  =  = = − = − = −2 2 2
2

16 16 16 16
4 9 9 9 9
3

2 1 2 1 1 1 1 1
12

12 2 2 2 2 2
2

 

 6مرحله  – 162سوال 



33 

 

 صفحه                                                                 ریاضی – 1400تطابق فیزیک با کنکور 

qمتر قرار دارند. اگر  سانتی  6ای به قطر  ای رویِ محیط دایرهدر شکل مقابل، سه بارِ نقطه Cμ= باشد، بزرگی میدانِ الکتریکیِ برآیند در    4
N/چند    Mی نقطه C است؟ 

 
1  )( - ) 72 2 1 10 
2  ) 72 3 10 
3  )( )+  72 2 1 10 
4  ) 73 2 10 

 

 

            2پاسخ: گزینه 

 برابر است با:   Mدر نقطۀ    qبزرگیِ میدان الکتریکی هر یک از بارهای  

           C/N
)(r

q
kE

7
22

6
9

2
1

1
1 102

1023
104

109 =



==

−

−

 

 

 ،    – q+  و   qبا توجه به هندسه ی شکل ، می توان دریافت که میدان های دو بارِ 

 بر هم عمود بوده و برایندِ آنها  به سمتِ پایین بوده وو چون هم اندازه هم هستند

    بزرگی آن برابر است با:

CNEE /
7

1 10222 ==
 

 برابر است با:    Mدر نقطۀ    q 2بزرگیِ میدان الکتریکی بار 

CN
r

q
kE /

)(

7
22

6
9 102

106
108

109 =



==

−

−

2
3

3
3

 
 ها برابر خواهد بود با:    درنتیجه برآیند میدان

( )   N/C   N/CTE E E E E= + = +  = 2 2 2 2 7 7
3 2 2 2 10 2 3 10

T T 
 

 در آزمون ها همه چیز رو پیش بینی کردیم 

 با دو سال بالا، سوالات کنکور عین آب خوردن حل میشه

 % 100طبق معمول! تطابق 

 سوال کنکور 

 

 15مرحله  – 181سوال 

2E
1E

3E

E

M

qq -=2

qq 23 =

qq +=1

3cm cm23
45
45
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rباشد. پس از تماس دو کره و قرار دادن در فاصلةمی Fاز همدیگر  rنیروی الکتریکی بین دو کرۀ مشابه با بارهای همنام در فاصلة 
5
4

از   

 باشد. در حالت اول نسبت بارهای دو کره کدام است؟ می Fهمدیگر، نیروی الکتریکی جدید نیز  

1 )3 2 )2 3 )4 4 )5/1 

 3پاسخ: گزینه 

 کنیم:فرض می q2و  q1ها را بارهای اولیۀ کره

q q
F k

r
1 2
2= 

 باشد. ها باهم مساوی و برابر با میانگین دو بار اولیه میپس از تماس دو کره، بارهای آن

q q
q 1 2

2
+

= 

 شود با: برابر می  Fدر حالت ثانویه 

q q
( ) k(q q )

F k
r( r)

21 2 2
1 2

2
2

42
5 25
4

+
+

= = 

k(q q ) q q
k     q q (q q )     q q q q

r r

2
2 2 21 2 1 2

1 2 1 2 1 1 2 22 2

4
25 4 4 17 4 0

25
+

=  = +  − + = 

q2ها را بر تمامی عبارت
 کنیم: تقسیم می 2

q
m

qq q q q
    m m     m ,

q q q

1

2

2 2
21 1 2 2

2 2 2
2 2 2

14 17 4 0 4 17 4 0 4
4

=

− + = ⎯⎯⎯→ − + =  = 

 باشد. می 4ها موجود است، پس نسبت بارهای دو کره در گزینه 4با توجه به اینکه 

 

 1مرحله  – 157سوال 

 



35 

 

 صفحه                                                                 ریاضی – 1400تطابق فیزیک با کنکور 

 

 3جامع  – 188سوال 

الکتریکی ناهمنام بار  qدو کرۀ فلزی خیلی کوچک و مشابه دارای  1 qو    0 q1 متری هم قرار دارند و سانتی  30هستند و در فاصلة    2
ها را به هم تماس دهیم و دوباره به همان فاصلة قبلی از هم دور کنیم، نیروی الکتریکی کنند. اگر کرهوارد می  N9/0برهم نیروی الکتریکی  

چند میکروکولن است؟ ) q1کنند.نیوتون به هم وارد می  6/1
N.m

k
C

= 
2

9
2

9 10 ) 

1 )9 2 )1- 3 )9- 4 )1 

 1پاسخ: گزینۀ 

 کنند:وارد می Fبه یکدیگر نیروی  rای از فاصلۀ دو بار نقطه
q q

F k
r

= 1 2

2
 

 ها برابر خواهد بود با: اگر دو بار را به یکدیگر تماس دهیم، بار هریک از آن
q q

q =
+1 2

2
 

 ها برابر خواهد بود با: قرار بگیرند، نیروی بین آنو اگر در همان فاصلۀ قبلی از هم 
q

F k
r

=
2

2
 

 

 بنابراین داریم: 
q q

/     q q=   = −1 2
1 22

0 9 90 9
30

 

 )به دلیل اینکه یکی از بارها منفی و دیگری مثبت است، باید حاصل ضرب دو بار منفی باشد.( 

 
q qq

/ q     q q
+

=   =  =  + = +
2

1 2
1 22

1 6 90 4 4 8
230

 

 ر مثبت بزرگتر است، باید حاصل جمع دو بار عددی مثبت باشد.( )به دلیل اینکه اندازۀ با

 

 توان نوشت:حالا با استفاده از دو رابطۀ بالا می
q q

  q  ,  q
q q

 = −
 = + = −

+ = +

1 2
1 2

1 2

9
9 1

8
 

 

 اتفاق عجیب دیگر...

 سوال کنکور چند ماه زودتر در سوالات آزمون ها ماز!
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 سوال کنکور 

 

 8مرحله  – 198سوال 

Aرا به طوری در نظر بگیرید که نسبت شعاع آنها  B ,Aنام  دو کرۀ رسانای هم

B

r

r
=
1
3

Aهاو نسبت بار الکتریکی آن  

B

q

q
=
1
4

باشد، اگر می  

 یابد؟چند درصد افزایش می  Bها برابر شود، بار کرۀ منتقل کنیم تا چگالی سطحی بار الکتریکی آن Bرا به  Aمقداری از بار کرۀ 

1)5%/7 2)5%/12 3)5%/17 4  % )5/22 

 محاسباتی(  –آسان  – 111)  3پاسخ: گزینۀ 

شود؛ پس  شوند و درنهایت بار هر دو کره یکسان میمنتقل میاگر دو کرۀ رسانای باردار که بارهای متفاوتی دارند را به هم وصل کنیم، بارها بین این دو کره  

بعد از رسیدن به    Bکنیم؛ بنابراین بار کرۀ  را وصل می  k1برای پیدا کردن بار هر دو کره بعد از تماس، باید از بارهای اولیۀ آنها میانگین بگیریم ابتدا کلید 

 تعادل برابر خواهد بود با: 

 

 A B
B

q q
q C

+ − + = = =− 
16 8 4

2 2
 

 ( باید به تعادل برسند: Bq)   Bو بار ثانویۀ کرۀ  Cکنیم؛ بنابراین بار کرۀ را وصل می k2کنیم و کلید را باز می  k1سپس کلید 

 B C
C

q q
q C

 + − + = = =+ 
4 12 4

2 2
 

−Cبه ترتیب  Cو    Bهای  بار کره  k2کلید قبل از بستن   4   وC+ 12    بود و پس از بستن کلید بار هر کدام از آنهاC+ 4   شد؛ بنابراینC8    بار از

C توان نوشت:منتقل شده است. یا می  Bبه کرۀ   Cکرۀ  Cq q C− = − = 12 4 8 

q توان نوشت: برای محاسبۀ تعداد الکترون منتقل شده نیز می ne  n /   n− − =   =    = 6 19 138 10 1 6 10 5 10

 
 بررسی چگالی سطح برای دو کره مختلف و مقایسه آنها...

لذت میبرین؟؟!!

 

 سوال کنکور 

 

 

 2جامع  – 188سوال 

 شده است. دقت کدام اندازه گیری بیشتر است؟ گیریتوسط یک دستگاه دیجیتال چهار طول اندازه 

1)dam  101410/0 2  )/ m 23 70 10  3 )mm 46/2 4  )/ hm− 30 025 10 
  (دهم1فصل –  گیری اندازه و فیزیک مبحث از) جدید ایده با سؤال تیپ(                     محاسباتی –)ساده   2پاسخ: گزینه 
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 درسنامه 
 کمیت: به هرچیزی که بتوان آن را اندازه گرفت کمیت فیزیکی می گویند. مثل جرم، زمان و ...

 یکا )واحد(: مقداری معین و قراردادی از یک کمیت را یکا یا واحد آن کمیت می گویند. هر کمیت یکا یا یکاهای مخصوص خود را دارد. 
 مثال:  توضیحات تکمیلی:  هاانواع کمیت 

 کمیت نرده ای یا اسکالر 
 

 هایی هستند که فقط دارای اندازه هستند. کمیت 
 جرم، طول، زمان، دما و ...

 

 کمیت برداری 
 

نیز   جهت  دارای  اندازه  بر  علاوه  هستند که  هایی  کمیت 
 هستند. 

 جا به جایی، نیرو، سرعت و ...
 

 قراردادی به دو گروه اصلی و فرعی تقسیم می کنند که عبارت اند از : کمیت ها را به صورت 
 باشد: کمیت های اصلی : کمیت هایی هستند که یکای اندازه گیری آنها مستقل است و هفت کمیت اصلی به صورت زیر می

 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

بستگی به کمیت های اصلی دارند. چند مثال از کمیت های فرعی را  هایی هستند که یکای اندازه گیری آنها مستقل نیست و  های فرعی: کمیت کمیت 
 در جدول زیر می بینید : 

 
 
 
 
 
 
 

ای استفاده کرد. در این روش، اندازه کمیت را در یک ضریب تبدیل )نسبتی که برابر عدد  توان از روش زنجیره تبدیل یکا: برای تغییر یکای یک کمیت می
 زیر توجه کنید:  یک است.( ضرب می کنیم. به مثال

 است؟ mmچند  cm45مثال : 

دانیم که هر   بنابراین    mm10برابر    cm1می  است. 
cm

mm
=

1
1

10
یا 

mm

cm
=

10
1

1
برای این سوال    تبدیل مناسب  که ضریب 

mm

cm
=

10
1

1
بنابراین    است. 

 داریم : 
mm

cm ( cm)( ) ( cm) ( ) mm cm mm
cm

= =  =  =
10

45 45 1 45 450 45 450
1

 

 م. توجه داشته باشید ما در روند حل تست قطعاً به این صورت عمل نمی کنیم. با کمک پیشوند یکاها سریع تر کار تبدیل واحد را انجام می دهی
اندازه های بسیار بزرگ  اندازه گیری ها با  از یکاهای اصلیتر یا بسیار کوچکپیشوندهای یکاها : هرگاه در  از پیشوندهای   تر  آن کمیت مواجه شویم، 

 .یکاهایی که در جدول زیر آمده است، استفاده می کنیم
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 توجه : حفظ کردن ضریب پیشوندها از ترا در جدول سمت راست و از پیکو از جدول سمت چپ تا پایین جدول الزامی است.

 چند مثال زیر را به عنوان تمرین خودتون حل کنید:
(3  6m = ______pm (2  7ns = ______ks (1  5mm = ______pm 

6( 9hm2 = ______Tm2 5( 4m3 = ______dam3 4( 2m2 = ______cm2 

 پاسخ : 
6( − 209 10  5( − 34 10  4( − 42 10  3( + 66 10  2( − 127 10  1( + 95 10  

 گویند. توان گرفت، دقت اندازه گیری میدقت اندازه گیری: حداقل اندازه ای که با یک وسیله اندازه گیری می 

 mm01/0و ریزسنج یا میکرومتر mm1/0، کولیس mm1: دقت اندازه گیری خطکش معمولی 1نکته 
 نیز در بازار وجود دارد.   mm2/0کولیس هایی با دقت : البته  2نکته 
: از کولیس برای اندازه گیری قطر داخلی و خارجی اجسام و همچنین عمق یک سوراخ استفاده می شود و از ریزسنج فقط برای قطر خارجی  3نکته 

 استفاده می شود. 
 ست که کمترین یکا را بین اندازه ها دارد. : از بین چند اندازه، دقت آن اندازه ای بیشتر ا4نکته  

 دقت وسیله ی اندازه گیری به سه عامل بستگی دارد که داخل این جدول با هم دیگه مرور می کنیم : 
 توضیحات تکمیلی:  عوامل: 

 
 دقت وسیله اندازه گیری 

 

ابزار. در ابزارهای رقمی )دیجیتال( : دقت در ابزارهای مدرج : دقت اندازه گیری برابر است با کوچکترین درجه بندی آن 
 اندازه گیری برابر است با کمترین ارزش مکانی عددی که نشان می دهد. 

 
 مهارت شخص آزمایشگر 

 
 در این حال شخص آزمایشگر باید به صورت عمودی به وسیله ی اندازه گیری نگاه کند تا گزارش دقیق تری داشته باشد. 

 
اندازه  تعداد دفعات 
 گیری

برای کاهش خطا در اندازه گیری هر کمیت، معمولًا اندازه گیری آن را چند بار تکرار می کنند. میانگین عددهای حاصل از 
اندازه گیری به عنوان نتیجه اندازه گیری گزارش می شود. )توجه داشته باشید که اگر در میان عددهای متفاوت، یک یا دو 

 قیه وجود داشت در میانگین گیری به حساب نمی آوریم.( عدد با اختلاف زیادی از ب

 رقم های با معنا : رقم هایی را که بعد از اندازه گیری یک کمیت فیزیکی ثبت می کنند رقم های با معنا می گویند. 

م های با معنا شمارش می شود، چون رقم با معنا داریم و صفر جزء رق 4در این جا  – 220/3نکته: صفرهای سمت راست یک عدد، با معنا هستند) مثلا 
 3در این جا  – 0045/1صفر دقت اندازه گیری ابزار را نشان می دهد.( اما صفرهای سمت چپ یک عدد، جزء ارقام با معنا به حساب نمی آیند. )مثلا 

 رقم با معنا داریم.( 
 ست، رقم غیرقطعی یا حدسی می گوییم. مثال : )حدسی(: به رقم آخر که غیر قطعی و مشکوک از سمت راست یک گزارش اغیرقطعیرقم 

 046/24  6 = رقم حدسی    →   

  به این تست تمرینی خوب توجه کنید
به دست آمده است. کدام گزینه گزارش دقیق تر 038،  026،  028،  030،  031های بار گرفته و زاویه 5ی یک قطعه را تمرین: به کمک یک نقاله اندازه زاویه

 و قابل قبولی از این اندازه گیری است؟  
1 )27                                    2 )28  3 )8/28                                 4 )29 

 4پاسخ گزینه 
گزارش نهایی میانگین اندازه ها را گزارش می دهیم. از طرفی در بین اندازه    طبق درسنامه گفته شده در حالتی که، اندازه ای را چند بار می گیریم، برای

 داده دور افتاده است و در میانگین گیری ازش صرف نظر می کنیم. 038ها زاویه ی 
 بنابراین داریم : 

/میانگین 
+ + +

= = =
26 28 30 31 115

28 75
4 4

 

 : رقم با معنا گرد می کنیم. یعنی داریم 2دارد. پس عدد به دست آمده را تا رقم با معنا  2اما به این نکته توجه کنید که گزارش ها تا 
/ /= 28 75 28 6 29 

 حل:

 ای دقت بیشتری دارد که کمترین یکا را دارد.  کنیم و سپس طبق درسنامه گفته شده اندازهتبدیل می mmابتدا دقت یکاهای داده شده را به 

 بنابراین داریم: 
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) / dam / mm / mm

) / m / / mm

) / mm / mm

) / hm / mm / mm

−

− −

=  =

  =   =

=

 =   =

4

2 2 3

3 3 5

10 101410 0 000001 10 0 01

2 3 70 10 0 01 10 10 0 001

3 2 46 0 01

4 0 025 10 0 001 10 10 0 1

 

/در نتیجه اندازه گیری  m 23 70  ها دارد، پس بیشترین دقت را دارد.چون کمترین یکا را بین بقیه اندازه گیری 10

 

 

 1مرحله   – 147سوال 

 

 

 

 بوده بدونین براتون آوردیم همه چیزایی که لازم 

 .نه تنها این سوال کنکور بلکه هر سوال دیگه ای هم طرح می شد بچه های ماز از پسش بر میو مدن..

 

 

 

 

 سوال کنکور 
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 15مرحله   – 173سوال 

کنیم. اگر خازنی را با مولدی شارژ و سپس از مولد جدا می
3
5

مانده چند درصد انرژی  کل بار خازن را در این حالت تخلیه نماییم، انرژی باقی 

 اولیة خازن است؟ 
1) 16  2 )36  3 )64   4 )84  

 1پاسخ: گزینه 

چنین  ماند. هم، ثابت میCتوجه داشته باشید چون ساختمان خازن تغییر نکرده است بنابراین ظرفیت خازن،  
3
5

بار کل خازن تخلیه شده است در نتیجه    

2
5

خواهد ماند. بنابراین با توجه به رابطۀ   بار کل باقی 
q

U
C

=
21

2
 خواهیم داشت:   

( q)
U Uqq

U ( ) / %
C U q U(q)

2
2

22 2
2

1 1

2
1 45 0 16 16
2 25

=  = = =  = =

 

 1جامع  – 178سوال 

+C است. اگر   V1و اختلاف پتانسیل الکتریکی بین دو صفحة آن   F20 ظرفیت خازنی  20    بار الکتریکی را از صفحة منفی آن به صفحة
 چند ولت است؟ V1 کند.تغییر می J70 مثبت انتقال دهیم، انرژی ذخیره شده در آن 

1 )3 2 )4 3 )6 4 )8 

 

 1پاسخ: گزینه 

 یابد. افزایش می  qرا از صفحۀ منفی کنده و به صفحۀ مثبت منتقل کنیم، بار خازن به اندازۀ   q+اگر بار  

با توجه به رابطۀ 
q

U =
c

2

2
 توانیم نتیجه بگیریم انرژی خازن باید افزایش یافته باشد.، چون ظرفیت خازن ثابت و بار الکتریکی آن افزایش یافته است، می

 

 بنابراین:
q q q q

U
c c c

−
 = − =

2 2 2 2
2 1 2 1

2 2 2
 

 

 شود کل سوال را با ضریب میکرو حل کنید؛ یعنی به صورت زیر:هستند، پیشنهاد میمیکرو در مورد این چنین مسائل که همگی واحدها از ضریب 

 
 

 

q q (q ) q q
U q q C

c

− + − +
 = = = = + =  = 



2 2 2 2
2 1 1 1 1

1 1

20 40 400
10 70 60

2 2 20 40
 

 

q
c     V v

V V
=  =  =

6020 3 

 2جامع  – 178سوال 



41 

 

 صفحه                                                                 ریاضی – 1400تطابق فیزیک با کنکور 

  

    

Jدهیم، انرژی آن ولت افزایش می 2است. اختلاف پتانسیل  بین دو صفحة آن را   F6 ظرفیت خازنی 
− 648 یابد. اختلاف  افزایش می 10

 پتانسیل  اولیة این خازن چند ولت بوده است؟ 

1 )2 2 )3 3 )4 4 )5 

 2پاسخ: گزینۀ 

 آید: روابط مقابل به دست میانرژی ذخیره شده در خازن از 
q

U = qV = CV =
C

2
21 1

2 2 2
 

Uاز آنجایی که ظرفیت خازن و اختلاف پتانسیل خازن مطرح است، باید از رابطۀ  CV21
2

 استفاده کنیم.  =

U  تغییرات انرژی خازن برابر خواهد بود با:  U CV CV     U C(V V )2 2 2 2
2 1 2 1 2 1

1 1 1
2 2 2

− = −   = − 

 نوشت: توان بنابراین می

 (V ) (V) V V V v6 6 2 2 6 6
1 1 1 1 1

1 148 10 6 10 2 48 10 6 10 4 4 16 4 4 3
2 2

− − − −  =    + −   =    +  = +  =  

 جا به جایی بار در بین صفحات دو خازن و در نتیجه تغییر در انرژی ذخیره شده خازن.. 

 کردیم... بررسیبه طور جامع به طول کامل انواع حالتاش رو 

 سوال کنکور 

 

 

 8مرحله  – 209سوال 

 چند ولت است؟ 1در مدار مقابل، اختلاف پتانسیل الکترونیکی دو سر مولد

  ( صفر 1

2  )V1   
3  )V2   

4  )V3 
 
 
 
 

 

 محاسباتی(  –آسان  – 112)  4پاسخ: گزینۀ  

با توجه به رابطۀ 
l

R
A

= توان پی برد که مقاومت الکتریکی سیم با طول آن رابطۀ مستقیم دارد.می 

 گیریم:در نظر می lو طول اولیۀ سیم را  Rمقاومت اولیۀ سیم را 

l توان نوشت: برای شاخۀ بالایی می l R R=  =1 1
2 2
3 3
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l توان نوشت: برای شاخۀ پایینی نیز می l R R=  =2 2
1 1
3 3

 

 آید:ت میمقاومت کل دو مقاومت که به صورت موازی به هم وصل شده اند از رابطۀ زیر به دس

 T  
R

R R
R R R

R R
= + = + =  =  = 

1 2

21 1 1 1 9 50 75
2 1 2 9 3
3 3

 

Rو R1به راحتی اثبات می شود که مقاومت معادل دو مقاومت موازی  نکتۀ تستی: nR=2  برابر است با:   1
T

R
R

n
=

+
2

1
 

 باتوجه به این نکته داریم: 
T

R R R R
R R R ( ) R  =  = = = = =  = 

+
1 1

1 2

2 21 502 75
2 1 3 3 3 9 3

 

 

 3مرحله   – 157سوال 

آمپر را نشان دهند،   5/0ولت و  20سنج و آمپرسنج به ترتیب اُهم است. اگر ولت 8سنج آرمانی و مقاومت آمپرسنج در شکل مقابل، ولت
  در هر دقیقه چند ژول است؟  Rانرژی الکتریکیِ مصرفی در مقاومت  

1 )240 
2 )360 
3 )480 
4 )720 

    3پاسخ: گزینه 

 موازی بسته شده است. Rی آمپرسنج و مقاومتِ ولت سنج با مجموعه

 :  متوالی هستند، بنابراین خواهیم داشت Rاز طرفی آمپرسنج و مقاومتِ 

vVVVRIVVV RRRAARAV 168502020 =+=+=+= / 

 برابر است با:            Rانرژی الکتریکی مصرفی در مقاومتِ 

                                                  JtIVU RR 480605016 === /..                

JUR 480= 

 

 3جامع  – 190سوال 

 توان خروجی مولد چند وات است؟ ولت است.   15دهد سنج نشان میدر مدار مقابل، عددی که ولت

1 )225 2 )45 

3 )15 4 )30 

 

 

 

 

 

 3پاسخ: گزینۀ 

Pتوان خروجی مولد از رابطۀ  I rI=  −  آید. به دست می 2
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 همچنین توان خروجی مولد با توان مصرفی کل مدار برابر است؛ یعنی:
V

P I rI VI RI
R

=  − = = =
2

2 2 

اطلاعاتی از نیروی محرکه و مقاومت درونی مولد داده نشده است ولی اختلاف پتانسیل  دو سر مولد )که برابر اختلاف پتانسیل  کل مدار  در این سوال هیچ  

های مدار داده شده است؛ بنابراین باید از رابطۀ است( و مقاومت
V

P
R

=
2

 استفاده کنیم. 

TR  مقاومت معادل مدار برابر است با: 


= + + = 
+

18 9
3 6 15

18 9
 

  بنابراین داریم:
V

P w
R

= = =
2 215

15
15 

 یه سوال ساده در کنکور 

 تمام آنچه بهش برای حل بهش نیاز داشتین در حل سوالات بالا گفتیم و بررسی کردیم...

 سوال کنکور 
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 شود؟ چند برابر می R3بسته شود جریان عبوری از مقاومت   kدر مدار مقابل اگر کلید  

1 )5 2)1
5

 

2)2
3

 4)3
2

 

 

 

 

 

 محاسباتی(  –متوسط  – 112) 1پاسخ: گزینۀ 

 :هاترکیب مقاومت 

 . موازی 2. متوالی )سری(  1ها: بستن( مقاومتانواع ترکیب )به هم 
 

 :هابه هم بستن متوالی مقاومت 
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 ها باشد.ها پشت سر هم قرار دارند بدون اینکه انشعابی میان آندر این نوع اتصال، مقاومت 

 .اندهمچنین در این نوع اتصال دو مقاومت فقط از یک سمت به هم متصل

TR ها است: مقاومتمقاومت معادل برابر حاصل جمع  R R R= + +1 2 3 

 :ها یکسان استجریان عبوری از همه مقاومت 
T

I I I
R


= = =1 2 3 

V :ها استها برابر حاصل جمع اختلاف پتانسیل همه مقاومت اختلاف پتانسیل مجموعه آن V V+ += 1 2 3 

V) تر خواهد بوداختلاف پتانسیل آن نیز بزرگتر باشد،  هر چه مقدار مقاومتی بزرگ IR= ) 

 :هابه هم بستن موازی مقاومت 
 .در این نوع اتصال، دو سر هر مقاومت به دو سر مقاومت دیگری متصل است

 آید: مقاومت معادل از رابطة مقابل به دست می
TR R R R
= + +

1 2 3

1 1 1 1 

 :عکس دارد ةاز هر مقاومت با بزرگی مقاومت رابط طوری که جریان عبوریشود بهها تقسیم میمقاومت جریان کل بین 

T T
T

I R
I  , I I I I  , 

R I R


= = + + =2 1
1 2 3

1 2 

TV :ها با هم یکسان استاختلاف پتانسیل همه مقاومت  V V V= = =1 2 3 

 چند نکته: 
 .تر استها کوچکولی در اتصال موازی مقاومت کل از همه مقاومتتر است ها بزرگدر اتصال متوالی مقاومت کل از همه مقاومت 

 .تر باشد جریان آن بیشتر استها یکسان است ولی در اتصال موازی هر چه مقاومت کوچکدر اتصال متوالی جریان همه مقاومت

 .ها یکسان استموازی ولتاژ همه مقاومتتر باشد ولتاژ آن نیز بیشتر است ولی در اتصال در اتصال متوالی هر چه مقاومتی بزرگ

 .استnRدر اتصال متوالی برابرRمقاومت به بزرگیnمقاومت کل

Rرابردر اتصال موازی بRمقاومت به بزگیnمقاومت کل
n

 .است

 ابتدا که کلید باز است، مدار به صورت مقابل است: 

TR  مقاومت معادل برابر است با:  
3 63 5
3 6


= + = 
+

 

 بنابراین جریان کل عبوری از مدار برابر است با: 
T

I A
R

15 3
5


= = = 

 برابر شاخۀ پایینی است؛ بنابراین جریان شاخۀ بالایی نصف  2مقاومت شاخۀ بالایی 

 جریان شاخۀ پایینی است 

 کند. آمپر عبور می 1جریان  R3بنابراین از مقاومت 

 

 با مولد، موازی خواهد بود.  R3را ببندیم، مقاومت  kاگر کلید 

 آن برابر خواهد بود با: بنابراین جریان عبوری از 
V

I A
R

15 5
3

= = = 

 

 شود. برابر می R3 ،5بنابراین پس از بستن کلید، جریان عبوری از مقاومت 

A3 

A1 

A2 
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 3جامع  – 193سوال 

 کند؟ دهند، چه تغییری مینشان می V2و  V1های سنجافزایش یابد، مقادیری که ولت R3شکل مقابل، اگر مقدار مقاومت  در

1  )V1  وV2 یابند. افزایش می 
2  )V1   افزایش وV2 یابد. کاهش می 
3  )V1  وV2 یابند. کاهش می 
4  )V1   کاهش وV2 یابد. افزایش می 

 

 

 61تا  46های کتاب درسی: شماره صفحه  4پاسخ: گزینه  

 
شود و اثر این تغییرات بر مقادیر  کند یا کلیدی باز یا بسته میها مقدار یک مقاومت تغییر میپردازیم که در آندر این درسنامه به بررسی سؤالاتی می 

 های زیر را طی کنیم. توانیم گامنوع از سؤالات می شود. برای حل این  ها از ما پرسیده میها و یا نور لامپ ها و آمپرسنجسنجولت 
 کنیم مقاومت معادل مدار چگونه تغییر کرده است. ( تعیین می1
 کند.  کنیم جریان خروجی از باتری چگونه تغییر میگام قبل، تعیین می  ۀ( با توجه به نتیج2
شود.  های مدار مشخص میها و آمپرسنجسنجا تغییرات اعداد برخی از ولت ها و ی( با مشخص شدن تغییرات جریان باتری، تغییر نور برخی از لامپ 3

 کنیم.  ها، ولتاژ باتری را بررسی میها و آمپرسنج سنجهای دیگر و مقادیر سایر ولت برای تعیین تغییرات نور لامپ 
ها است و مثال دوم مربوط به تغییرات اعداد وط به نور لامپ کنیم. مثال اول  مربکه روش بالا به طور کامل واضح شود، دو مثال زیر را حل میبرای آن

 سنج و آمپرسنج است.  ولت 

 کند؟  چگونه تغییر می L2و   L1های ، نور لامپ k: در مدار مقابل با بستن کلید 1مثال 

 
 کنیم: های زیر را طی میگامبرای حل این سؤال  

 یابد.  شوند و در نتیجه مقاومت معادل مدار کاهش می ، دو لامپ با هم موازی میk: با بستن کلید 1گام 

با افزایش جریان، نور گذرد، می L1شود. چون جریان باتری به طور کامل از لامپ  : با کاهش مقاومت مدار، جریان خروجی از باتری زیاد می2گام 

L1 شود.  هم زیاد می 

-تقسیم شود، بنابراین با کمک جریان نمی L3و  L2: جریان کل مدار زیاد شده است، ولی این جریان با بسته شدن کلید باید بین دو لامپ 3گام 

 گیریم. را بررسی کنیم. برای این کار از تغییرات ولتاژ باتری در مدار کمک می L2نور لامپ  توانیم تغییرات 

  باتریr I V=  −  باتریV 

L L LV V V=  +  
1 2  Vباتری 2

 توان به صورت زیر خلاصه کرد: حل این مثال را می با کاهش ولتاژ آن کم شده است. راه  L2بنابراین نور لامپ  

tپرنورتر   tR I L    kبستن کلید   1

LVنورتر کم L   
2 tIباتری 2 V 

 گیرند چگونه تغییر  آل اندازه میسنج و آمپرسنج ایده، مقادیری که ولت R2: در مدار مقابل با افزایش مقاومت 2مثال 
 کند؟ می

  

 

 



46 

 

 صفحه                                                                 ریاضی – 1400تطابق فیزیک با کنکور 

 
 توان نوشت: ه می با توجه به مثال قبل به طور خلاص

tشود.  جریان آمپرسنج کم می tR R I   2 

rباتری  I V=  −   باتریV 

Rشود. سنج زیاد میولتاژ ولت  R RV V V=  +   
1 3  Vباتری 3

 گیرد.  سنج اندازه میهمان ولتاژی است که ولت  R3دقت کنید که ولتاژ دو سر مقاومت 

 
کاهش   R1، مقاومت معادل مدار افزاش یافته و در نتیجه جریان گذرنده از باتری و  R3با افزایش مقدار مقاومت  

 یابد.  می
R

I I
r R R || R


= ⎯⎯⎯→ 

+ +
3

1 1 3
 

مقدار   V1سنج  یابد. یعنی ولت ، اختلاف پتانسیل دو سر آن نیز کاهش میR1با کاهش جریان عبوری از مقاومت 
 دهد.  کمتری را نمایش می

V I R V= → → 1 1 1 
همان اختلاف پتانسیل دو سر باتری است.   R1و  R2دانیم که مجموع اختلاف پتانسیل مقاومت  از طرفی می 

 بنابراین: 

V 2 
 ثابت V1 کاهش ،  I کاهش  ، 
→                V V Ir+ =  −1 2  

 یابد. دهد افزایش مینمایش می V2سنج  بنابراین مقداری که ولت
 

 کلید در درسنامه ها و سوالات بالا کامل بررسی شدن ولت سنج، روشنایی لامپ و قطع و وصل کردن  

 

 سوال کنکور 
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 3مرحله  – 159سوال 

 کم شود، ................... R2گیری، آرمانی هستند. اگر مقدار  در مدار شکل مقابل، وسایل اندازه

 

 

 

 

 
 
 یابند.کند، هر دو آمپرسنج افزایش میتغییر نمی V( ولت سنج 1

 یابند.یابد، هر دو آمپرسنج افزایش میکاهش می  V( ولت سنج 2
 یابد.کاهش میA1افزایش و آمپرسنج A2کند، آمپرسنج تغییر نمی V( ولت سنج 3
 یابد. کاهش میA1افزایش و آمپرسنج A2یابد، آمپرسنج کاهش می  V( ولت سنج 4

 2پاسخ: گزینه 

یابد. افزایش می  Iشود و  کم میeqRمقدار R2با کاهش 
eq

(I )
R r


=

+
کم    Vدهد و  ( جریان کل را نشان میA1شود. ) بیشتر می  A1پس عدد   

Vشود. ) می rI= −) 

 دهیم: به ترتیب زیر توضیح می A2درست است. اما برای آمپرسنج 2شده که گزینۀ ها مشخص تا اینجا با توجه به گزینه

 

I I I
V( ) R I ( ) R I I I

+ =
=  ⎯⎯⎯⎯→3 2 1

1 1 3 3 3 2                                         
 3مرحله  – 162سوال 

 کند؟ برسانیم، مقدار افت پتانسیل دو سر مولد چگونه تغییر می r4به r2در مدار زیر اگر مقاومت متغیر را از

 
  یابد.درصد کاهش می 40( 1

 یابد. درصد افزایش می 40( 2
 یابد.درصد کاهش می 60( 3
 یابد.درصد افزایش می 60( 4

 

 

 1پاسخ: گزینه

Vمقدار افت پتانسیل دو سر مولد از رابطۀ   Ir =  توان نوشت:شود، پس میمحاسبه می−

V I r I r r I V I

V I r I r r I V I

 − = 
= =  = → =

 − = 

2 2 2 2 2 2 2 2

1 11 1 1 1 1 1
  

 شود، پس: مقدار جریان در مدار تک حقله نیز از رابطۀ روبرو محاسبه می

T

I
R r


=

+
  

r r
I , I

r r r r
              

= = = =
+ +

1 23 52 4
  

 توان نوشت:ا جایگذاری در رابطۀ بالا میدر نهایت ب 

  

  

  

 زیاد شده  کم شده  زیاد شده  کم شده 
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V I

V I

V
V V V % V

VI rr

I r

r

           

 
= 


 → = →  =   = 
= = =





2 2

1 1
2

2 1 2 1
12

1

3 3
60

5 53 35
5 5

3

  

 یابد. درصد کاهش می 40درصد حالت اول است، پس به اندازۀ 60افت پتانسیل در حالت دوم،  
 

 3مرحله  – 169سوال 

/است .................. از هنگامی است که رئوستا برابر 20در مدار مقابل، توان مفید خروجی باتری هنگامی که رئوستا برابر  1  است.  25

 ( برابر 4 توان تعیین کرد  ( نمی3   (کمتر2  ( بیشتر 1

 

 

 4پاسخ: گزینه 

بیشینه است که  بدانید که زمانی توان مفید مولد  نکته را  TRباید این  r=    اینکه رئوستا و مقاومت به  با توجه  اهمی موازیند در حالت اول که    5حال 

با   20رئوستا   است  برابر  معادل  مقاومت  است،  TRاهم 


= = 
+

20 5
4

20 5
رئوستا     که  هنگامی  با  25/1و  است  برابر  معادل  مقاومت  است  اهم 

T
/

R
/


= = 

+

1 25 5
1

1 25 5
rها باهم برابر است که و باید این نکته را نیز بدانید زمانی در دو مقاومت توان  R R= 1 باشد. با احتساب این رابطه و   2

=مقاومت درونی  2 4  وان مفید آن برابر است.پس ت1

 

 

 

 

 

 

 

 انواع حالت های مقاومت رئوستا رو بررسی کردیم و تمام موارد لازم برای حل سوالاتش رو بیان کردیم و بهشون پرداختیم 

 سوال کنکور 

 

          
R

 

p
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 11مرحله  – 164سوال 

به طرف    Mدر وسط این دو سیم قرار دارد. اگر از نقطة    Mهستند و نقطة    Iو    I2های  ، حامل جریان2و    1مطابق شکل زیر، دو سیم موازی  
 کند؟ حرکت کنیم، بزرگی میدان مغناطیسی چگونه تغییر می 2سیم 

 یابد. ( پیوسته کاهش می1
 یابد.( پیوسته افزایش می2
 یابد. ( ابتدا کاهش و سپس افزایش می3
 یابد. ( ابتدا افزایش و سپس کاهش می4

 

 

 

 

 مفهومی(  –آسان  – 113)  3ۀ پاسخ: گزین

نقطهجریان  در  بنابراین  هستند؛  در یک جهت  دو سیم  این  است. همچنین  های  صفر  برآیند،  مغناطیسی  میدان  دو سیم  این  بین  ای 

 )جریان کمتر( قرار دارد.  1توان نتیجه گرفت این نقطه نزدیک سیم است می 1، کمتر از جریان سیم 2بخاطر این که جریان سیم 

 یابد. ، میدان مغناطیسی ابتدا کاهش و سپس افزایش می2به سمت سیم   Mبنابراین با حرکت از نقطۀ 

 

 

 

 
 

 8مرحله  – 219سول 

 در شکل روبرو، حلقة رسانا و سیم راست در یک صفحه قرار دارند. در چه صورت جریان القایی در حلقه ساعتگرد خواهد شد؟ 

 را افزایش دهیم.  I( حلقه را به سیم نزدیک یا شدت جریان 1

 را کاهش دهیم.  I( حلقه را از سیم دور یا شدت جریان 2
 را کاهش دهیم.   I( حلقه را به سیم نزدیک یا شدت جریان 3
 را افزایش دهیم.  I( حلقه را از سیم دور یا شدت جریان 4
 
 
 
 

 مفهومی( –آسان  – 113)  1پاسخ: گزینۀ 

سو باشد.  ن میدان ناشی از سیم بلند، داخل حلقه برون سو است. در صورتی جریان القایی حلقه، ساعتگرد خواهد بود که میدان مغناطیسی ناشی از آن درو

ر حال افزایش باشد. با  ها باید دنبال وضعیتی باشیم که شار عبوری از حلقه در آن وضعیت داین دو میدان در خلاف جهت همدیگر هستند. پس در گزینه

 افتد. این اتفاق می Iنزدیک کردن حلقه یا افزایش جریان 

 

 8مرحله  – 220سول 

( از 2های دو سیم ناهمسو هستند. اگر از سمت چپ سیم )( بیشتر و جریان2( از شدت جریان سیم )1در شکل روبرو شدت جریان سیم )
 غناطیسی ...مجموعة دو سیم دور شویم، میدان م 

 یابد. ( ابتدا افزایش و سپس کاهش می1

 یابد. ( همواره کاهش می2
 یابد. ( ابتدا کاهش و سپس افزایش می3
 یابد. ( ابتدا کاهش و سپس افزایش و سپس مجدداً کاهش می4

 

 مفهومی(  –دشوار  – 113)  4پاسخ: گزینۀ  

 

 (2)  (1) 
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 کنیم( سو فرض میرا پایین 2را بالاسو و جریان سیم  1باشد )برای مثال جریان سیم الجهت میهای ناهمسو، مختلف میدان در خارج از دو سیم با جریان

Iاز آنجا که  I1  شود.است میدان در خارج از دو سیم و در محلی نزدیک سیم با جریان کمتر صفر می 2

شود. سپس با دور  صفر می   Mمیدان در حال کاهش بوده و در نقطۀ    Mتا نقطۀ    2صفر است. از این رو از سیم    Mمثلا در نقطۀ  

-رود و میدان خالص کاهش میدو سیم به سمت صفر می یابد اما در فاصلۀ دور از دو سیم، میدان هر  میدان افزایش می   Mشدن از  

 یابد. 

 

سوالات و آزمون های مختلف هر حالتی که می توسنت بیاد رو براتون آوردیم و جریان و مدیان مغناطیسی رو کامل توضیح  در 

 دادیم...

 سوال کنکور 

 
 

 

 3جامع  – 195سوال 

الکترونی با تندی ثابت  
m

/
s

 52 4 درون میدان مغناطیسی یکنواختی در حال حرکت است. اندازۀ نیرویی که از طرف میدان مغناطیسی    10

شود، هنگامی بیشینه است که الکترون به سمت شرق حرکت کند. اگر جهت این نیروی بیشینه رو به بالا و اندازۀ آن  بر این الکترون وارد می

/ N− 164 8 e)باشد، اندازۀ میدان مغناطیسی بر حسب گاوس و جهت آن کدام است؟   10 / C)−=  191 6 10 

1  )/ − 21 25 /(  2 جنوب و شمال به    10  21 25  و جنوب به شمال   10

3  )/ − 21 25 /(  4 و جنوب به شمال   10  21 25  و شمال به جنوب   10
 

 73تا  71های کتاب درسی: شماره صفحه  4پاسخ: گزینه  

 درسنامه  
 مغناطیسی نیروی مغناطیسی وارد بر ذره باردار متحرک در میدان 

ای حرکت کند که در امتداد خطوط میدان یا در خلاف جهت آن نباشد، نیرویی به  به گونه  Bدر میدان مغناطیسی    Vهرگاه ذره بارداری با سرعت  
 آید:  شود که بر راستای سرعت و میدان مغناطیسی عمود است و از رابطة زیر به دست میبه آن وارد می Fاندازه 

 
 

 
(T)

(N) F | q | V B sin

m
( )

s

(C)

 = 

 

 (2)  (1) 

 M 

 بار تندی

 اندازۀ بار الکتریکی

 نیرو

 

 شدت میدان مغناطیسی
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|: در این رابطه  1نکته  q زاویة بین جهت حرکت بار   اندازة میدان مغناطیسی و   Bتندی )اندازه سرعت( بار الکتریکی،  Vرگی بار الکتریکی، ، بز |

 ( است. B( با جهت میدان مغناطیسی )بردار  Vالکتریکی )بردار  
کنند به طوری که داریم  ( استفاده میG( و کوچکتری به نام گاوس )با نماد SI: تسلا یکای بزرگی است و در برخی موارد از یکاهای قدیمی )غیر 2نکته 

T G= 41 10. 
کنیم به طوری که اگر دست خود را طوری نگه داریم که  : برای مشخص کردن جهت این نیرو و برای بار مثبت از قاعده دست راست استفاده می3نکته 

سازد، و در جهت چرخش طبیعی انگشتان  می Bبا   Vها را روی زاویة کوچکتری که  ای که وقتی آنباشد به گونه Vانگشتان باز شدة ما در جهت  

 قرار گیرد. انگشت شست ما در جهت نیروی وارد بر ذره باردار، مثبت خواهد بود.   Bد در جهت  خم کنی

 
توانیم دو کار کنیم یکی نیروی وارد بر بار منفی، در خلاف جهت نیروی وارد بر بار  برای ذره با بار منفی می  Fتوجه: برای مشخص کردن جهت نیروی 

 و روش دوم برای ذره باردار با بار منفی از قاعده دست چپ استفاده کنیم. مثبت است. 
 سو( نماد بردار عمود بر صفحه به طرف درون )درون   -سو( نماد بردار عمود بر صفحه به طرف بیرون )برون : 4نکته  

F: طبق رابطة  5نکته  | q | VBsin=  اگر راستای حرکت ذره ،(V)  عمود بر راستای میدان ،(B) شود: باشد، اندازة نیرو بیشینه می 

                                maxsin F | q | VB =   =  =090 1 

 شود: جهت یا در خلاف جهت هم باشد، اندازه نیرو صفر میهم (B)، با راستای میدان مغناطیسی (V)و اگر در راستای حرکت ذره 

                                      minsin F =   =  =0180 0 یا  0 = 00 
 

/کند و نیروی مغناطیسی  حرکت می  mT20نسبت به یک میدان مغناطیسی یکنواخت به بزرگی    090مثال: پروتونی تحت زاویة   N− 161 28 10 
 با تغییر(  – 95شود. انرژی جنبشی پروتون چند ژول است؟ )سراسری ریاضی به آن وارد می

p(m / kg , e / C)− −=  = 27 191 7 10 1 6 10 

1 )− 198 10                        2  )/ − 193 4 10                     3 )/ − 181 36 10                      4 )/ − 182 72 10 
 3پاسخ: گزینه 

Fابتدا با کمک رابطه  | q | VBsin= یابیم. قبل از این کار چند تبدیل واحد باید انجام بدهیم: ، سرعت حرکت پروتون را می 

sin =  =090 Bو   1 mT T−= =  320 20 10 
m

F qVBsin / / V V
s

− − −=   =       = 16 19 3 41 28 10 1 6 10 20 10 1 4 10 

 آوریم: حال انرژی جنبشی را به کمک رابطة زیر به دست می

k mV / ( ) / J / J− − −= =     =  = 2 27 4 2 19 181 1
1 7 10 4 10 13 6 10 1 36 10

2 2
 

با تندی   mg500ای به جرم تمرین: ذره 
m

s

باشد،   C50شود. اگر بار الکتریکی ذره می  mT4به طور عمود وارد میدان مغناطیسی یکنواخت    310

 ( 90گیرد، چند متر بر مربع ثانیه است؟ )سراسری ریاضی شتابی که ذره تحت تأثیر میدان می
1 )40 /0                                     2  )04 /0                                  3 )20/0                                 4 )02/0 
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 1پاسخ: گزینه 

)ی باردار بیشینه است که به صورت عمود بر خطوط میدان درون میدان حرکت کند  هنگامی نیروی مغناطیسی وارد بر ذره ) =  . بنابراین: 090

maxF | q |VBsin / / / B B / T / G− − −= →  =      → =  = 0 16 19 5 2 290 4 8 10 1 6 10 2 4 10 1 1 25 10 1 25 10 

 کنیم:استفاده میبرای تعیین جهت میدان نیز، از قاعده دست راست 

 
گفته شده در صورت سؤال و همچنین توجه به اینکه الکترون داریم، بنابراین جهت میدان برخلاف جهت میدان به جهت آمده برابر    Fو    Vبا توجه به جهت  

 بار مثبت است. یعنی میدان از شمال به جنوب است.  

 کورُ حل کن تست و درسنامه رو بخون، سوال کن 

 ☺چه حالی کردن بچه های ماز در درس فیزیک  

 سوال کنکور 

 

 12مرحله  – 205سوال 

این سیملوله را    دهندهتشکیل هایسیماست. اگر  G2500متصل است و میدان مغناطیسی درون آن برابر   V1 پتانسیلاختلافیک سیملوله به 
آوریم. اگر ی اول درمیبا طول و قطر سیملوله  لولهسیم به شکل یک    مجدداًبرابر شود،    5باز کنیم و چنان تحت کشش قرار دهیم تا طول آن  

 خواهد شد؟  تسلامتصل گردد، میدان مغناطیسی درون آن چند  V2 پتانسیلاختلافجدید به  لولهسیماین 

1 )1/0 2 )2/0 3 )1000 4 )2000 

 1ۀ پاسخ: گزین

حجم ثابت است  اگر طول سیم تشکیل شده را تغییر دهیم، مساحت مقطع آن تغییر خواهد کرد، اماّ جرم و حجم آن ثابت باقی خواهد ماند. با توجه به اینکه  

 . گرددیممحاسبه کرد مساحت مقطع آن چند برابر  توانمی

L L
V V A L A L A L A L A A2 15
1 2 1 1 2 2 1 1 2 1 1 25 5=
= → = ⎯⎯⎯⎯→ =  → =  

1قطع آن  مپس مساحت 
5

Lی  یم مطابق رابطهتوان میبرابر شد. حالا  
R

A
= :مقاومت سیم جدید را تعیین کنیم به طوری که ، 

,R L A

R L A

 =
=   ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→


1 22 2 2 1

1 1 1 2
 

R

R
=  =2

1
5 5 25  

Vیم با استفاده از قانون اهم یعنی توان میاکنون 
R

I
 عبوری از دو سیملوله را به دست بیاوریم: یهاانیجر ، نسبت =

 است  ثابت جنس 
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R V I I I

R V I I I
=  → =  → =2 2 1 1 2

1 1 2 2 1

225 2
25

 

تعداد   حتماً  کند،  تغییر  سیم  طول  اگر  که  کنید  تغییر    یهاحلقهتوجه  تعداد  کندمیسیملوله  مقطع    ی هاحلقه.  محیط  به  سیم  طول  نسبت  از  لوله  سیم 

 برابر خواهد شد.   5آن هم  ی هاحلقه: تعداد  ماندیم. چون قطر مقطع سیملوله ثابت آیدمیسیملوله به دست 

D N L NL
N

D N L N

=
= ⎯⎯⎯⎯→ = → =


2 2 2

1 1 1
5  

ی میدان مغناطیسی درون سیملوله به صورت  رابطه
NI

B 0=  (← :است، پس )طول سیملوله 

B GB N I B
B G

B N I

=
=  =  = ⎯⎯⎯⎯⎯→ = ⎯⎯→ =1 25002 2 2 2

2
1 1 1

2 2 25 1000
25 5 2500 5

 

 . T1/0برابر خواهد بود با   تسلا حسب بر است بنابراین میدان مغناطیسی در حالت جدید   T−410هر گاوس معادل  

 

 مقایسه دو سیملوله و بدست آوردن خواسته های سوال

 عین سوال کنکور...

 سوال کنکور 

 

 

 9مرحله  – 152سوال 

نیروی مقاومت هوا  مقدار کار آید. نسبت یممتر بالا  4شود و پس از برخورد با سطح زمین، حداکثر یممتری سطح زمین رها  8توپی از ارتفاع 

 به کار نیروی وزن جسم در این رفت و برگشت کدام است؟ 

1) 5/0 2) 1 3 )2 4 )4 

 1جامع  – 189سوال 

در اثر برخورد    اگر  .آیدمی  بالا  متر  5سطحِ زمین حداکثر    و پس از برخورد با  شودمیمتری سطح زمین رها    9گرم از ارتفاع    350توپی به جرم  
 مقاومتِ هوا چند نیوتون بوده است؟  نیروی با سطح زمین اتلاف انرژی ناچیز بوده و بزرگیِ نیروی مقاومت هوا در مسیر حرکت ثابت باشد، 

1 )1 2 )2/1 3 )6/1 4 )2 

 1پاسخ: گزینه 

 یکی وزن و دیگری نیروی مقاومتِ هوا  کندمی در مسیرِ حرکت )پایین آمدن و بالا رفتن(، دو نیرو بر جسم اثر 

 بنابراین بر روی جسم  شود نمیچون در اثر برخورد با سطح زمین هیچ انرژی تلف 

انرژی جنبشی برای این جسم   -کار  یقضیه   طبق .دهندمی فقط همین دو نیرو کار انجام 

 در مسیر حرکت داریم: 

                                                                              KWT = 

Dاگر بزرگیِ نیروی مقاومت هوا را با  
F  :نشان دهیم، داریم 

 قطر
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D

V V

F mgW W m(v v ) 1 22 2 0
2 1

1
2

= =+ = − ⎯⎯⎯→ 

     
DF DW mg.(h h ) F ( ) cos / ( )2 1 9 5 180 0 35 10 5 9= −   +  =   − 

 

                                                        DF N=1               

سوالات کار و انرژی شبیه همدیگه است و جزء سوالات آسون کنکور محسوب میشه و ما برای نمونه دو تا از این  سبک حل 

 تست ها رو آوردیم. 

 سوال کنکو 

 

 4مرحله  – 150سوال 

 چندپاسکال است؟   Aباشد. فشار در نقطه می pa510در شکل مقابل، فشار هوا 

/)چگالی الکل و جیوه به ترتیب  
g

cm30 /و  8  
g

cm313  و 5
m

g
s

=  است.( 210

1 )105400 

2 )98540 
3 )100000 
4 )110800 

 4پاسخ: گزینه  

 توانیم فشار گاز محبوس در مخزن را محاسبه کنیم:میتراز یک مایع، بنا به برابری فشارها در نقاط هم

E F gas Hg

gas

P P P P (ρgh)

P pa

=  = + 

= +   =

0

5 4
10 13500 10 105400

100

 

 اکنون باید فشار ناشی از الکل را به فشار گاز مخزن بیفزاییم:

A gas

A

P P (ρgh)

/
P pa

= + 

= +   = + =
67 5

105400 800 10 105400 5400 110800
100

 

 

 شکل عین کنکور بررسی شدن، البته سوالای ما یه کم سخت تر هم هستن!  Uسوالات فشار در لوله 
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 سوال کنکو 

 
 

 12مرحله  – 159سوال 

از   h1ها در عمق یکی از این خرچنگ  لانة  کند.عمق زندگی میهای کمکه در آب  های خلیج فارس خرچنگ سنگو استیکی از انواع خرچنگ
Pاز سطح آزاد دریا برابر با   h2عمق  دراست. اگر همین فشار    P1دریا قرار دارد و فشار وارد بر بدن این خرچنگ سطح آزاد   P2 باشد و    =17

h
k

h

2

1
 الی آب دریا را ثابت فرض کنید.(صحیح است؟ )چگ kفرض شود، کدام گزینه در ارتباط با  =

1)k 7=  2)k 7  3)k1 7           4 )پذیراست.هر سه حالت امکان 

 2 ۀپاسخ: گزین

و فشار هوا است بنابراین فشار در این عمق برابر    h1عمق   دردریا    آباز سطح آزاد دریا قرار دارد، فشار وارد بر آن ناشی از فشار    h1عمق   دروقتی خرچنگ  

 است با:

P P P P gh P1 0 1 1 0= + → = + 

 توان گفت:می، دارد P17حال که خرچنگ فشاری برابر با 

P P gh P ( gh P ) gh P gh P2 1 2 0 1 0 2 0 1 07 7 7 7= → + =  + → + =  + 

P
gh gh P h h

g

0
2 1 0 2 1

6
7 6 7→ =  + ⎯⎯⎯⎯→ = +


 

علت آن وجود و است  h17بیشتر از  h2متوجه شدیم که  ،  h2با توجه به رابطۀ  
P

g

06


 است بنابراین: 

h
k

h

2

1
7 7 →   

 

 10مرحله   – 148سوال 

متر  چند سانتی  متر از سطح آزاد مایع، سه برابر فشار هوا در سطح مایع است. سانتی   60عمق    ، درAفشار کل مایعی در نقطة  
 برابر فشار هوا در سطح مایع است؟  7، فشار کل مایع، Aتر از پایین

1 )60 2 )120 3) 150 4) 180 

 محاسباتی(  –متوسط  – 103) 2 ۀپاسخ: گزین

 آب 
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 نشان دهیم، خواهیم داشت:  APرا با    A ی نقطهاگر فشار مایع در مکانِ   

                                                                         

AP P

A A A AP P gh P P gh P gh== + ⎯⎯⎯→ = +  = 3 13
2

 

ا برابر ِفشار جو است را ب  7 که Bاگر فشار مایع در مکانِ 
BP :نشان دهیم، خواهیم داشت 

                                                                     BP P

B B B BP P gh P P gh gh P== + ⎯⎯⎯→ = +  =7 7 6 

                                                                                              

AP gh

B A B Agh gh h h
= 

⎯⎯⎯⎯→ =    =
1
2 16 3

2
 

                                          ABh cm =120         AB B A A A Ah h h h h h = − = − = = 3 2 2 60 

 

نظر گرفتن فشار هوا در سوالاتی که مایع با هوا در ارتباط هست و فشار کل خواسته می شود که ما در آزمونا پارامتری، غیر   در

 پارامتری و مفهومی بهش کامل پرداختیم...

 سوال کنکور 

 

 14مرحله   – 175سوال 

از تعادل جرم یخ درون    پس  .اندازیممیسلسیوس    یدرجهآب استخری با دمای صفر    را درون  -C20دمای    گرم و  200یک قطعه یخ به جرم  

kJاستخر چند گرم است؟)گرمای نهان ذوب یخ / kg336 یخ یویژه و گرمای  J / kg. C2100 باشدمی). 

1 )225 2 )240 3 )175 4 )250 

 1پاسخ: گزینه 

با از دست دادن گرما به یخ  چون دمایِ آبِ   با یخ قرار دارد به قطعه یخ گرما می دهد. آب صفر درجه  استخر از دمای یخ بیشتر است ، آبی که در تماس 

سلسیوس  درجه  )صفر  استخر  آب  دمای  با  یخ  دمایِ  که  یابد  می  ادامه  قدر  آن  روند  دهد.این  می  دما  افزایش   ، گرما  گرفتن  با  شود.یخ  می  برابر  تبدیل   )

 ود.مقدار گرمایی که آب صفر درجه در تماس با قطعه یخ از دست داده است باعث انجماد بخشی از آب می شود.ش

                                                    f f
F

mc
Q mL m c mL m m gr

L

  
  =   =  = =  =

200 2100 20
25   

336000
 

 استخر برابر خواهد شد با :گرم از آب استخر به یخ تبدیل می شود.در نتیجه جرم یخ موجود در  25بنابراین مقدار 

                                                                                      M gr= 225        M m m = + = +       200 25  

 از این مبحث سوال اومده این سبک سوال که در کنکور رایجه و در آزمون های ما هم به وفور  

 یه سوال ساده در کنکور...

 سوال کنکور 
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 12مرحله   – 172سوال 

به طول فلزی همگن  میله  با دماهای  مطابق  cm80  یک  منبع  بین دو  ,Cشکل  C150 10 −     دمای اگر  برحسب    Bو     Aنقاطقرار دارد. 

Bگراد  سانتی A,  باشد، نسبتA

B




 کدام است؟  

1)
7
11

  2)
5
9

 

3)
3
11

  4)
7
13

 

 3 ۀپاسخ: گزین

و این انرژی را    هاین نقطه افزایش یافت   هایدهیم، انرژی درونی و ارتعاش مولکولمی   شیافزا هنگامی که دمای یک نقطه از جسم جامدی را    رسانش:
 کند. این روش در فلزات بسیار قوی است و فلزات رسانای خوبی برای گرما هستند. مجاور خود منتقل می  هایبه مولکول

 رابطۀ انتقال حرارت به روش رسانش: 

2,اگر دمای دو سر یک میلۀ فلزی  1     باشد( )2 1     با کند. گرما  گرما در طول میله شارش می  ( طول میلهL  )عکس و با مساحت مقطع    ۀ رابط
 شود.به شکل زیر تعیین می Q مقدار فرض شود  kو ثابت رسانندگی گرمایی  t( رابطۀ مستقیم دارد. اگر مدت زمان انتقال گرما A) آن

 

KA t
Q

L


= 

رابر ب  SI در یکای ثابت رسانندگی گرمایی ما 
J

m.s.k
یا 

w

m.k
 است و به جنس رسانا وابسته است. 

کند، آهنگ رسانش گرمانکته: مقدار گرمایی که در واحد زمان از درون میله عبور می 
Q

( )
t

 شود: نام دارد و به شکل مقابل تعیین می

 
Q KA

H
t L


= = 

یکسان است از این مطلب    هاآن  نکته: اگر چند رسانا به شکل متوالی و بین دو منبع دمایی با دمای ثابت مقدار داشته باشد، آهنگ شارش گرما از تمام
 تعیین دمای سطح مشترک بین دو رسانا استفاده کرد.   ایبر  توانی م

 

A A

Q Q
H H ( ) ( )

t t

k T k T k T k T

L L L L

1 2 1 2

1 1 2 2 1 1 2 2

1 2 1 2

= → =

   
=  =

 

 موازی شارش کند، برای تعیین گرمای کل عبور کرده باید گرماهای عبور ازهر میله را با هم جمع کرد. چند میلۀنکته: اگر گرما از 

TQ Q Q Q1 2 3= + + 
 
 
 
 

 قسمت دلخواه یکسان است.آهنگ رسانش گرمایی در کل میله ثابت است. توجه کنید که به دلیل یکسان بودن میله جنس و مساحت برای هر دو 

 به دست آید.   A ۀنقط دهیم تا دمای را با کل میله برابر قرار می AL قسمتابتدا آهنگ رسانش گرمایی در 

ALHکل H= 

AL HL A
A

AL HL

kA kA ( ) ( )
C

L L

10 150 10
30

20 80
   − − − −

=  =   =  

 کنیم. را محاسبه می Bدمای نقطه   BHدر مرحله دوم با برابر قرار دادن آهنگ رسانش گرمایی در کل میله با قطعه 

    

Q 

L 

k1   k2   

HT   CT   

L2  L1   

MT   

  

    

  

  

A B 

    

cm20 cm20 

× × 
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BH TH H= 

BH LH

BH LH

B
B B

kA kA

L L

( )
C

150 150 10
150 40 110

20 80

 
=

− − −
=  − =   = 

 

 است. B, Aنسبت دما در دو نقطه   مسئلهخواسته 

 

A

B

30 3
110 11


= =


 

 درسنامه بالا همۀ اون چیزایی که لازمه بوده برای حل سوال کنکور بدونین گفته شده... با خوندن تست و 

 سوال کنکور 

 

 

 5مرحله  – 154سوال 

گرما از    J800کند. اگر در هر چرخه  کار می   K280و یک منبع دما پایین با دمای    K320یک ماشین کارنو بین یک منبع دما بالا با دمای  
 دهد؟ دریافت کند، چند ژول کار در هر چرخه انجام می منبع دما بالا 

1  )700 2  )400 3)200 4)100 
 4پاسخ: گزینه  

  

L

H

H

T

T

W W
W J

Q

= − = − =

=  =  =

280 1
1 1

320 8

1
100

8 800

η

η

 

 5مرحله  – 155سوال 

ماشین گرمایی   و  25بازده یک  برعکس شده  ماشین گرمایی  این  اگر  این یخچال    درصد است.  به یک یخچال شود، ضریب عملکرد  تبدیل 
 شود؟ چقدر می

1)5/2 2  )5/3 3)3 4)4 
 3پاسخ: گزینه 

H C H
H

H
C

H

W
W Q Q Q

Q

Q
Q

K
W

Q

=  =  =

 = = =

25 1 3
100 4 4

3
4 3
1
4 
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 ردپای یخچال کارنو و ضریب عملکردش در آزمون های ماز...

 آزمون های ماز رو بررسی کن و سوال کنکور رو مثل آب خوردن حل کن...

 سوال کنکور 

 
 

 8مرحله  – 189سوال 

 چند مورد از موارد زیر صحیح است؟ 

 دما تغییر انرژی درونی صفر است.آ( در فرآیند هم

 ب( در فرایندی که دستگاه متراکم شود، کار دستگاه روی محیط منفی است. 

فرآیندی مطابق شکل روبه آرمانی طی  گاز  مقدار  از حالت  پ(  فرایند میمی  fبه حالت    iرو،  این  از توان گفت  رسد. در مورد  گرما  گاز 
 دست داده است. 

 سوز، ماشین بخار وات است. های گرمایی برونترین ماشینت( ابتدایی

 نامند. ث( در ماشین بنزیمی فرایندهای مکش، تراکم، قدرت، خروج گاز و احتراق را ضربه می

1  )4  
2  )2  
3  )1  
4  )3 

 3پاسخ: گزینه 

 دهد )به عنوان مثال مایع به بخار( با آنکه دما ثابت است، تغییر انرژی دروی صفر نیست.  تغییر حالت میآ( نادرست: در گذارهای فاز که دستگاه 

 ب( درست: در فرایند تراکم کار انجام شده روی گاز آرمانی مثبت است:  

W W W  = −  0   کار انجام شده روی محیطW : W 0 

 آوریم:  دمای اولیه و نهایی را به دست میپ( نادرست: 

i

f

P V
T

nR
PV nRT

P V / P V
T

nR nR


=

=  
 = =


1 1

2 2 1 11 2
 

پیدا کرده است پس   افزایش  دما  اینکه  به  توجه  Uبا  0  ًبرود، قطعا بالا  انرژی درونی گاز  اگر  و  است  نمودار کار محیط روی دستگاه منفی  . مطابق 

 ت.دستگاه از محیط انرژی دریافت کرده اس 

 سوز، ماشین نیوکامن است.های گرمایی برون ترین نوع از ماشینت( نادرست: ابتدایی

 نامند.  ث( نادرست: فرایندهای مکش، تراکم، قدرت و خروج گاز را ضربه می
 

 یه تطابق بی نظیر دیگه از ماز

 خودتون ببینین...
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 سوال کنکور

 
 

 14مرحله   – 178سوال 

ژول   4200ی  اندازهایند گاز بهاگر در این فر  دهد.شکل مقابل، نمودار تغییرات دمای مقدار معینی از یک گاز کامل را برحسب حجم آن نشان می

P(Cی گاز چند اتمسفر بوده است؟ گرما مبادله کند، فشار اولیه R)=
5
2

 

1 )8/2 2 )2/3 

3 )4/3 4 )6/3 

 

 

 1پاسخ: گزینه 

دریافت که فشارِ گاز در این فرایند ثابت بوده است.بنابراین   توان یم، گذردیم  مبدأ خطی است که از   یرابطهبین حجم و دمایِ مطلقِ گاز ، یک   یرابطهچون 

 داریم:  فشارهمصورت گرفته است.در فرایند  فشار همیک فرایند 

          
P

PV
C R,T

nR
P P P P

P. V
Q nC . T Q n( R)( ) Q P. V

nR

= = 
=  ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =  = 

5
2 5 5

2 2
 

 چون در فشار ثابت، حجمِ گاز افزایش یافته است،  

 الزاماً گاز در این فرایند گرما گرفته است.   

                                P / atm=2 8  
atm Pa

P ( ) P / Pa
=−=  −   =  ⎯⎯⎯⎯⎯→

51 103 55
4200 8 2 10 2 8 10

2
      

 

 3جامع  – 198سوال 

اولیه    دمایبه همان    حجم آن راهمرسانده و سپس در یک فرایند     V3به  Vمول از یک گاز کامل دو اتمی را از    2/0حجم    atm3در فشار  
فرایند    .رسانیممی این  در  گاز  درونی  انرژی  تغییر  و   2400اگر  بوده  آرمانی  است؟)فرایندها  بوده  لیتر  چند  اولیه  حجم  باشد  بوده  ژول 

PC R=
7
2

) 

1 )2/1 2 )6/1 3 )4/2 4 )7/2 

 2پاسخ: گزینه 

                                                                            

P
P V P V

Q nC (T T ) n( R)( ) P( V V) PV
nR nR

= − = − = − =2 2 1 1
2 1

7 7
3 7

2 2
 

                                                                                                                  W P. V P( V V) PV= −  = − − = −3 2 

)lit(V

2 8

)K(T
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                                                                                                         U Q W PV PV PV = + = − =7 2 5 

                                                                 V / lit=1 6          V V / m−=    = 5 3 32400 5 3 10 1 6 10 
 خیلی بیشترم خواسته بودیم... در آزمون های  

 سوال کنکو 

 

 5مرحله  – 146سوال 

 چند ژول است؟  abشده است، تغییر انرژی درونی گاز در فرآیند در شکل روبرو، چرخه یک گاز کامل تک اتمی نشان داده

1  )850  2  )1200 
3  )1800  4)2100  

 
 
 

 

  4پاسخ: گزینه  

 است. پس:   ca, bc، برابر با کاهش انرژی درونی درمجموع دو فرآیند abروش اول: افزایش انرژی درونی در فرآیند 

bc bc bcU W Q V P ( ) J J− = + = +  =    −  =3 53 3
0 8 10 2 1 10 1200

2 2
   

caU P V J J− =  =    =5 33 3
10 6 10 900

2 2
  

abU ( )J J = + =1200 900 2100  

 مول گاز کامل تک اتمی داریم:  nروش دوم: برای محاسبۀ تغییرات انرژی درونی 

PV nRT
b b a aU nR T U (P V P V ) ( )

= − − =  ⎯⎯⎯⎯⎯→ = − =    −   5 3 5 33 3 3
2 10 8 10 1 10 2 10

2 2 2
   

( ) J= − =  =
3 3
1600 200 1400 2100

2 2
 

 بدون شرح... 

 سوال کنکور 

 

8 2 
0 

a 
c 

V(lit) 

P(Pa) 

b 
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 صفحه                                                                تجربی – 1011با کنکور  شیمیتطابق 

 سلام دوستان!
های مازی، مثل با تمام شرایط خاص و عجیبی که داشت، بالاخره برگزار شد و مطمئنم که بچه 1011خب کنکور 

رسن! اهداف زندگیشون میهای خیلی خوبی کسب خواهند کرد و خیلی زود، به هم رتبه 1011هر سال، در کنکور 
ائل ی روتین)نکات و مستونیم به دو دستهشن رو میبه طور کلی، نکاتی که در سوالات شیمی کنکور مطرح می

شه دید( و جدید)نکات و مسائلی که در کنکور هر سال، برای رایجی که نمونه اونا رو جاهای خیلی مختلفی می
دونید که درصد زیادی از سوالات کنکور از همون نکات روتین حتما میبندی کنیم! شن( دستهاولین بار مطرح می

دونید که سوالات شن و تعداد کمتری از سوالات، از نکات جدید طرح خواهند شد. حتما این رو هم میطرح می
 کنن!ها تمایز ایجاد میها جواب میدن و این نکات جدید هستن که بین بچهروتین رو اغلب بچه

های ماز بیاریم و علاوه بر اون، تا کنیم کل نکات روتین کنکور رو در آزمونسال تحصیلی، سعی میدر طول هر 
یشتر ها، ببینی کنیم. البته، هدف از آوردن نکات جدید در آزمونجایی که بشه نکات جدید کنکور رو هم پیش

س از تونن از پدر این حالته که میهای مازی قدرت تفکر و استدلال خودشونو بالا ببرن، چون فقط اینه که بچه
آموزا بخوایم صرفا حجم بسیار زیادی نکته ای رو حل کنن! اینکه از دانشسوالی بر بیان و به راحتی هر مساله

 تنها کار مفیدی نیست بلکه کاملا کار اشتباهیه و باعثرو حفظ کنن و توانایی فکر و استدلال نداشته باشن، نه
 نتونن رتبه خوبی کسب کنن! ها هرگز شه که بچهمی

های ماز با سوالات این کنکور رو ، به همراه بخشی از تطابق آزمون1011در این فایل، تحلیلی از سوالات کنکور 
 کنیم:ی سوالات کنکور رو شروع میبرای شما قرار خواهیم داد! بدون فوت وقت، تحلیل دونه دونه

 
 (مساله  ) 632سوال 

اول کنکور امسال، پیرامون محاسبه جرم مولی مواد و قانون پایستگی جرم بود! این سوال از سوالات نسبتا جدید کنکور ای از سوال بخش عمده

های ماز، بحث مربوط به ها و کنکورهای گذشته دیده بودیم. در چند مرحله از آزمونبه حساب میومد که نمونه اون رو قبلا کمتر توی آزمون

 مطرح کرده بودیم اما سوالی که صرفا با محاسبه جرم مولی مواد سروکار داشته باشه رو به این شکل نداشتیم. محاسبه جرم مولی مواد رو

 

  (مفهومی  ) 632سوال 
بدست آوردن عدد اتمی یک گونه با توجه به تعداد ذرات زیراتمی موجود در آن و رسم آرایش الکترونی مس، از جمله مباحث پرتکرار کنکور 

مرحله اول دوپینگ  71این سوال با هم ترکیب شده بودن! نکته مهم مربوط به رسم آرایش الکترونی مس رو در گزینه دوم از سوال هستن که در 

 از همون آزمون بررسی کرده بودیم!  71آورده بودیم و روش محاسبه عدد اتمی یک گونه با توجه به تفاوت تعداد ذرات زیراتمی رو هم در سوال 

 

  (فهومی م ) 632سوال 
رخید! چهای یونی میگذای مواد مولکولی و ترکیبهرچند که این سوال یک نکته کاملا خارج از کتاب داشت، اما به طور کلی پیرامون بحث نام

ی مواد، گذارگذاری مواد مولکولی و یونی در قالب یک جدول، تا به حال در این قالب در کنکور مطرح نشده بود، اما بررسی جداگانه نامبررسی نام

گذاری مواد مختلف سوال داده بودیم! برای مثال، های ماز هم بارها از نامروند. در آزموناز جمله مباحث روتین سوالات کنکور به شمار می

 ( اکسید است رو در یکی از سوالات آزمون مرحله سوم ماز آورده بودیم.𝐼( سولفید که کاملا مشابه مس)𝐼گذاری مس)نام

 

  (مساله  ) 632سوال 
کنکور بود و عملا دو سوال از یک مبحث مشترک طرح شدند! در این سوال هم باید جرم  632مباحث این سوال، به مقدار زیادی مشابه سوال 

ودیم. از دوپینگ ماز آورده ب 66تر از این سوال رو در آزمون مرحله مولی یک عنصر با توجه به اطلاعات داده شده محاسبه شود. ورژن سخت

 تونستن مثل آب خوردن به جواب این سوال کنکور برسن!هایی که اون سوال رو بررسی و حل کردن، بدون شک میبچه
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  (مفهومی  ) 601سوال 
رفت! چندین قسمت و مبحث مختلف با هم ترکیب شده ترین سوالات مفهومی به شمار میگیرترین و طولانیاین سوال کنکور، از جمله وقت

جای کهای سوال هم خیلی طولانی بودن. از طرفی، بحث مربوط به شعاع اتمی فلزهای واسطه در این سوال وجود داشت که در هیچگزینهبودن و 

های ماز هم سوالی از اون نداشتیم! برسی اطلاعات موجود در یک جدول و پیدا کردن عناصر موجود کتاب درسی مطرح نشده و طبعا در آزمون

 ماز اون رو مطرح کرده بودیم. 71دوپینگ و آزمون  62جمله مواردی بود که در آزمون مرحله  در اون جدول، از

 

  (مفهومی  ) 601سوال 
ها، از جمله چیزهاییه که بارها و های مختلف هالوژناین سوال، از جمله سوالات نسبتا راحت و روتین کنکور به حساب میومد. بررسی ویژگی

از آزمون مرحله  781مطرحش کردیم! برای مثال، منفی بون عدد اکسایش فلوئور در ترکیب با اکسیژن رو در سوال  های مختلفبارها در آزمون

دوپینگ بررسی  2ها رو هم در آزمون مرحله اول ماز و یا آزمون مرحله پذیری هالوژنماز به طور کامل بررسی کرده بودیم. روند تغییر واکنش 2

 کرده بودیم.

 

  (ساله م ) 606سوال 
های های سیرنشده با گاز هیدروژن یا بخار برم و ...، از جمله مواردی هست که تا حالا بارها در کنکورهای مختلف و آزمونواکنش هیدروکربن

آزمون ای از این تیپ سوالات رو در آزمایشی مطرح شده و به همین خاطر، این سوال هم از جمله سوالات روتین کنکور به حساب میومد! نمونه

 دوپینگ بررسی کرده بودیم.  61شماره 

 

  (مفهومی  ) 603سوال 
له ها معادرفت! کافی بود بچهچرخید و از جمله سوالات خیلی آسون کنکور به شمار میاین سوال صرفا پیرامون موازنه معادله چند واکنش می

ها از اون مواردی هست که در هر آزمونی از درس نه معادله واکنشهای سوال. موازواکنش رو موازنه کنن و بعد هم برن سراغ بررسی عبارت 3

 شیمی کنکور مسلما بارها و بارها تکرار شده. سوال اختصاصی از بحث موازنه رو در آزمون مرحله چهارم از دوپینگ آورده بودیم.

 

  (مساله  ) 600سوال 
ها حداقل یک سوال توی کنکور دارد! تسلط کامل روی این تیپ از غلب سالها، از جمله مطالبی به شمار میرود که ابحث استوکیومتری محلول

های مختلف ی این سوال رو بارها و بارها در آزمونهای کنکوری واجبه. با توجه به اهمیت این مبحث، نمونهدهم، بر همه بچه 3سوالات فصل 

ها و غلظت مولار مطرح شده ، مخلوطی از بحث استوکیومتری محلولدوپینگ 1آزمون مرحله  71ماز مطرح کرده بودیم. برای مثال، در سوال 

 بود.

 

  (مساله و مفهومی  ) 602سوال 
از آزمون مرحله پنجم دوپینگ،  1پذیری بر حسب دما هم مجددا از جمله موارد روتین کنکور به حساب میاد. سوال شماره نمودار تغییر انحلال

از مرحله ششم دوپینگ هم دقیقا مثل مورد اول سوال کنکور، بررسی کرده  1در پاسخنامه سوال شماره دقیقا از همین نمودار مطرح شده بود. 

 پذیری، معرفی چه نوع محلولی از نظر سیرشدگی است.بودیم که هر نقطه در نمودار انحلال

 

  (مساله  ) 602سوال 
های روتین کنکوری به حساب میاد که در باز هم از جمله ایدههای اسیدی در شرایط مختلف، بررسی واکنش مخلوطی از دو فلز با محلول

 1از آزمون مرحله  723دوپینگ، سوال  62از آزمون مرحله  1های آزمایشی و کنکورهای گذشته نمونه اون رو بارها دیدیم! سوال شماره آزمون

 هستند که به بررسی این تیپ پرداخته بودند. از آزمون جلسه چهارم کلاس نکته و تست شیمی ماز، از جمله سوالاتی 7ماز و سوال 
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 صفحه                                                                تجربی – 1011با کنکور  شیمیتطابق 

  (مفهومی  ) 602سوال 
جای کتاب درسی گفته نشده بود که تیتانیم در ترکیب با اکسیژن، ترکیبی با نام این سوال هم متاسفانه یک گزینه خارج از کتاب داشت! هیچ

در  ای از این سوال روسازی شدهماز هم نداشتیم. بهرحال، نمونه شبیههای ای را در آزموندهد و طبعا چنین نکتهاکسید تشکیل میتیتانیم دی

 ماز آورده بودیم. 72آزمون مرحله  76دوپینگ و سوال  62از آزمون مرحله  1سوال 

 

  (مفهومی  ) 602سوال 
مختلف این مواد، از جمله مطالبی های پردازد. بررسی ویژگیماده مطرح شده در کتاب درسی می 3های مختلفی از این سوال، به بررسی ویژگی

دوپینگ، نوع نیروهای بین مولکولی در مواد  2از آزمون مرحله  3های ماز مطرح شد. به عنوان مثال، در سوال شماره بود که بارها در آزمون

های ه بودیم که بین مولکولماز هم به طور دقیق بررسی کرد 8از آزمون مرحله  721مختلف از جمله استون را بررسی کرده بودیم! در سوال 

 دروالسی است.استون پیوند هیدروژنی برقرار نشده و نوع نیروی بین مولکولی در این ماده از نوع وان

 

  (مفهومی  ) 602سوال 
اتیل های جدانشدنی شیمی کنکور هست! نکته مهم این سوال، همین بود که داوطلب بداند شاخه ها از جمله قسمتگذاری آلکانبحث نام

دوپینگ  61از زنجیره اصلی یک آلکان قرار بگیرد. این نکته رو به وضوح در گزینه اول از سوال اول از آزمون شماره  6تواند روی کربن شماره نمی

 های سالانه ماز آورده بودیم.شیمی مطرح کرده بودیم و علاوه بر اون، چندین بار هم توی آزمون

 

  (مساله  ) 621سوال 
شد های تستی، خیلی راحت میبود! هم ایده قشنگی داشت و هم با استفاده از تکنیک 7122ترین سوالات شیمی کنکور از جمله ناب این سوال،

 لابه جوابش رسید. کافی بود جرم کروم رو در نمونه اولیه بدست بیاوریم و مقدار آن را در طول واکنش ثابت فرض کنیم. یک سوال با ایده کام

آزمون مرحله اول تابستان پارسال ماز مطرح کرده بودیم و تفاوت سوال ما با سوال کنکور این بود که جای داده و خواسته توی  مشابه رو توی

هایی که اون آزمون رو بررسی کردن، مطمئنا به راحتی تونستن این تست رو حل کنن. چون ایده این سوال خیلی اون عوض شده بود! بچه

 از آزمون ماز رو هم براتون قرار خواهیم داد! قشنگه، متن سوال مربوطه

𝑪𝒂𝑪𝑶3(𝒔) کنیم تا بر اساس معادلهرا وارد یک ظرف سرباز می 𝑪𝒂𝑪𝑶3گرمی از  027 نمونهیک  → 𝑪𝒂𝑶(𝒔) + 𝑪𝑶6(𝒈) 

 رسد؟می %6/70های کلسیم در مخلوط جامد باقیمانده به ی چند گرم از این ماده، درصد جرمی اتمتجزیه شود. پس از تجزیه

(𝑪𝒂 = 𝑶 و 12 = 𝑪 و 72 = 76 ∶  𝒈. 𝒎𝒐𝒍−7) 

7) 612  6 )122 3 )311 1 )761 

 

  (مساله و مفهومی  ) 621سوال 
دار کنکور به های ابهامهای این سوال از جمله عبارتکند. هرچند که مورد دوم از عبارتاین سوال، یک بیان نموداری از قانون هس را ارائه می

پذیری مواد مختلف، آنتالپی اما ایده کلی این سوال هم جدید بود و در این سوال، مفاهیم متفاوتی از جمله بحث مقایسه واکنشرفت، شمار می

های اول و چهارم این سوال به یک مفهوم کاملا مشابه اشاره داشته و برای بررسی ذوب و ... با هم ترکیب شده بودند. البته، توجه داریم که عبارت

دهنده بیشتر از مواد فراورده است. این نکته، در سوال پذیری مواد واکنشکافی بود که بدانیم در یک واکنش گرماده، سطح انرژی و واکنشها، آن

 دوپینگ مطرح شده بود. 73دوم از آزمون مرحله 
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 صفحه                                                                تجربی – 1011با کنکور  شیمیتطابق 

  (مفهومی  ) 626سوال 
پردازند. مطرح کردن این سوال در قالب سرعت واکنش قرص جوشان با های شیمیایی میهای این سوال، به بررسی عوامل موثر بر واکنشداده

، در های شیمیاییواکنش دهد. بررسی تاثیر سطح تماس و سایر عوامل بر سرعتهای کتاب درسی را نشان میآب، اهمیت بالای بررسی فعالیت

 های ماز انجام شده بود. دوپینگ و سایر آزمون 73آزمون مرحله  72از سوال  عبارت )پ(

 

  (مساله  ) 623سوال 
 های مربوطگیرد. در این سوال، دادهها مورد سوال قرار میقانون هس، از جمله مسائل کاملا روتین و پرتکرار شیمی کنکور بوده و در اغلب سال

های ماز یک ترکیب شده است. سوالاتی به این سبک و حتی با سطح بالاتر، چندین و چند بار در آزمونبه قانون هس با یک مساله ترمودینان

 ماز، از جمله سوالات مشابه با این سوال کنکور است. 32مطرح شده بود. به عنوان مثال، سوال زیر از دوپینگ مرحله 

𝑰) 6𝑯6(𝒈)                های گرماشیمی مقابل:با توجه به واکنش + 𝑶6(𝒈) →

6𝑯6𝑶(𝒍),      ∆𝑯 = −117/8 𝒌𝑱 

𝑰𝑰) 1𝑵𝑯3(𝒈) + 3𝑶6(𝒈) → 2𝑯6𝑶(𝒍) + 6𝑵6(𝒈), ∆𝑯 = −7137 𝒌𝑱 

𝑰𝑰𝑰) 𝑵6𝑶(𝒈) + 𝑯6(𝒈) → 𝑵6(𝒈) + 𝑯6𝑶(𝒍), ∆𝑯 = −321/1 𝒌𝑱     

6𝑵𝑯3(𝒈)قدرمطلق آنتالپی واکنش  + 3𝑵6𝑶(𝒈) → 1𝑵6(𝒈) + 3𝑯6𝑶(𝒍) لیتر گاز  4/246، برابر با چند کیلوژول بوده و اگر

توان تبخیر آمونیاک در شرایط استاندارد در این واکنش مصرف شود، با گرمای آزاد شده چند گرم آب در نقطۀ جوش را می

𝑶شود. کیلوژول به بخار تبدیل می 44کرد؟)هر مول آب در نقطۀ جوش خود با جذب  = 72 , 𝑯 = 7 ∶ 𝒈. 𝒎𝒐𝒍−7) 

7 )1/268 – 1/6616 6 )1/268 - 1111 3 )7272 – 1/6616 1 )7272 - 1111 

 

  (مساله  ) 620سوال 
این سوال، مربوط به مبحث سینتیک بوده و مطالب جالبی از نقاط مختلف کتاب درسی را با هم ترکیب کرده است، اما متاسفانه برخی از 

های عددی موجود در شکل سوال را به درستی متوجه نشده بودند. موارد سوال، پیچیدگی آموزان با توجه به شرایط سرجلسه کنکور، دادهدانش

های سالانه بررسی شده بودند. به عنوان مثال، روند تغییر رنگ محلول حاوی ها در آزمونو به راحتی قابل تحلیل بودند و اغلب آن خاصی نداشته

 ماز بررسی شده بود.  78از آزمون مرحله  616در واکنش با فلز روی، در سوال  +𝐶𝑢2یون 

 

  (مفهومی  ) 622سوال 
استر است، یا یک استر م بزرگ داشت چون مشخص نبود که فراورده تولید شده در این فرایند یک پلیاین سوال از کنکور امسال، یک ابها

عاملی! طراح کنکور، فراورده حاصل از این واکنش را ترکیبی در نظر گرفته که در ساختار خود یک عامل استری، یک عامل الکلی و یک عامل تک

 1الکل تولید شده و ساختار آن به طور کامل، در عبارت )آ( از سوال اسید و یک دیواکنش یک دیکربوکسیل دارد. ترکیبی با این ساختار، در 

 دوپینگ بررسی شده بود. 71آزمون مرحله 

 

  (مفهومی  ) 622سوال 
مولکولی و ... آن  های عاملی، تعداد پیوندهای اشتراکی، فرمولدر این سوال، یک ترکیب آلی با ساختار مشخص داده شده و در رابطه با گروه

 های ماز نیز مطرحهای آزمایشی بسیار رایج بوده و چندین مرتبه در آزمونهایی مطرح شده است. چنین تیپ سوالاتی در کنکور و آزمونعبارت

 ند.ماز مطرح شده بود 71دوپینگ و یا آزمون مرحله  37و  32، 62های مرحله شده است. به عنوان مثال، این تیپ سوال در آزمون
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 صفحه                                                                تجربی – 1011با کنکور  شیمیتطابق 

  (مفهومی  ) 622سوال 
عبارت را مطرح کرده است.  1های مختلفی از یک آلکان را بررسی کرده و با توجه به ساختار داده شده، ، جنبه7122سوال مورد نظر از کنکور 

ها مثال، بحث ایزومری در آلکانهای مختلف داده شده است. به عنوان این سوال هم از جمله سوالات کاملا روتین کنکور بوده مشابه آن در آزمون

 ها اشاره شده است.دوپینگ ماز به آن 61ها، از جمله مواردی هستند که در آزمون مرحله و یا بحث محاسبه درصد جرمی کربن در هیدروکربن

 

  (مفهومی  ) 622سوال 
کافی بود بدونید که اکسیدهای نافلزی خاصیت اسیدی  ثانیه به جوابش رسید! 72شد در طول گردن هم میاز اون سوالای کنکور بود که با نگاه

دوپینگ و یکی از سوالات آزمون  72دارن و قدرت اسیدی سولفوریک اسید هم بیشتر از کربنیک اسید هست. در سوال اول از آزمون مرحله 

 ه کرده بودیم.مرحله دوم ماز، به بیشتر بودن قدرت اسیدی سولفوریک اسید و خاصیت اسیدی اکسیدهای نافلزی اشار

 

  (مفهومی  ) 622سوال 
های گرمایی و مفاهیم دما و انرژی جنبشی و ... است. نمونه چنین سوالاتی شیمی یازدهم، بحث مربوط به تعادل 6از جمله مفاهیم پرتکرار فصل 

دوپینگ، به مستقل بودن گرمای  73مرحله  آزمون 6های مختلف ماز مطرح کرده بودیم. برای مثال، در مورد )آ( از سوال را چندین بار در آزمون

همین آزمون، میانگین انرژی جنبشی ذرات آب در دو نمونه مختلف از این  76ویژه هر ماده از مقدار آن ماده اشاره کرده بودیم و یا در سوال 

در صورت دادن گرمای برابر به دو ماده با  ماز نیز بررسی کرده بودیم که 72از آزمون مرحله  628ماده را با هم مقایسه کرده بودیم. در سوال 

 ای که ظرفیت گرمایی بیشتری دارد، تغییر دمای کمتری خواهد داشت.ظرفیت گرمایی متفاوت، ماده

 

  (مفهومی  ) 621سوال 
ترین عبارت این سوال، عبارت داده شده در گزینه اول آن بود که رابطه درجه در این سوال، از مفاهیم متنوع اسید و باز استفاده شده است. مهم

 78از آزمون مرحله  62دوپینگ و سوال  71از آزمون مرحله  2کرد. در سوال شماره یونش و غلظت یک اسید ضعیف را نسبت به هم بررسی می

از  72کند. در سوال شماره ینگ، بررسی کرده بودیم که با کاهش غلظت محلول یک اسید ضعیف، درجه یونش این اسید افزایش پیدا میدوپ

𝛼دوپینگ نیز قدرت اسیدی یک اسید با  78آزمون مرحله  <  را با یک اسید قوی مثل نیتریک اسید مقایسه کرده بودیم. 1

 

 (مساله و مفهومی  ) 621سوال 
دار که در موارد )پ( و )ث( مطرح بود! تصویر غلط سوال به همراه دو عبارت کاملا ابهام 7122برانگیزترین سوال کنکور تجربی  سوال، بحثاین 

شد. بررسی درجه یونش یک محلول اسیدی با استفاده از تصویر آن محلول، از آموزان میشده بود، باعث به دام افتادن تعداد زیادی از دانش

دوپینگ ماز یک نمونه از آن بررسی شده بود. در  78آزمون مرحله  72دوازدهم است که در سوال  7های رایج سوالات تستی فصل تیپ جمله

ه کرده کنند اشاردوپینگ نیز به این قضیه که اسیدهای ضعیف بر اساس یک فرایند تعادلی در آب یونش پیدا می 78از آزمون مرحله  62سوال 

 بودیم.

 

  (مساله  ) 626سوال 
های فصل اول شیمی دوازدهم هستند مقایسه درجه یونش دو اسید و مقایسه غلظت یون هیدروکسید در دو محلول اسیدی، از پرتکرارترین ایده

ی است باند. محاسبه غلظت محلولی از یک اسید ضعیف با توجه به درجه یونش آن، از جمله مطالکه در این سوال، در کنار یکدیگر قرار گرفته

 اند. دوپینگ مورد سوال قرار گرفته 62آزمون مرحله  61ماز و در سوال  78آزمون مرحله  627که در سوال 
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  (مفهومی  ) 623سوال 
شود، از جمله مطالبی است که در ها انجام میهایی که هر واکنش در آنسلول 𝑒𝑚𝑓های شیمیایی و محاسبه مقدار پذیری واکنشبررسی انجام

های پذیری واکنششود. بررسی انجامها میای روی آنهای کمک آموزشی هم تاکید ویژهها گذشته بارها تکرار شده و در کتابکنکور سال

دوپینگ بررسی شده بودند. محاسبه  62آزمون مرحله  71آزمون تعیین سطح دوپینگ و سوال  32شیمیایی، از جمله مطالبی بود که در سوال 

 اند.های مختلف ماز مورد سوال قرار گرفتهیک سلول گالوانی نیز بارها و بارها در آزمون 𝑒𝑚𝑓مقدار 

 

  (مفهومی  ) 620سوال 
هایی آموز کنکور باید آن را بلد باشد. بچههایی است که هر دانشهای کربن در ساختار یک ترکیب آلی، از جمله مهارتیافتن عدد اکسایش اتم

توانستند این تست را در طول یک بازه زمانی بسیار کوتاه پاسخ دهند. های مختلف داشتند، میپیدا کردن عدد اکسایش اتمکه تسلط خوبی روی 

های مختلف در ساختار یک ترکیب آلی پرداخته دوپینگ، از جمله سوالاتی بود که در آن به بررسی عدد اکسایش اتم 61آزمون مرحله  67سوال 

 بودیم.

 

 (هومی مف ) 622سوال 
های داده شده را با هم مقایسه توانستند به راحتی آنتالپی فروپاشی ترکیبآموزان می، دانش7122برخلاف کنکور پارسال، در این سوال از کنکور 

های شد گزینهمی زننده ایجاد کرده بود، اما با بررسی نمودارها به راحتیهای عددی در نمودار صرفا یک ظاهر گولکنند. در این سوال، بردن داده

دی انادرست را تشخیص داد. مقایسه آنتالپی فروپاشی مواد یونی مختلف از جمله هالیدهای فلزهای قلیایی، از جمله مواردی بود که در تعداد زی

 د.( دوپینگ بررسی شده بودن72و  71)سوالات شماره 63( و 71و  71)سوالات شماره 66های ماز از جمله آزمون مرحله از آزمون

 

  (مفهومی  ) 622سوال 
ول و های اآموزان، برای انتخاب بین گزینهرفت و تعداد خیلی زیادی از دانشدار کنکور به شمار میمتاسفانه این سوال هم از جمله سوالات ابهام

را  های برابری دارندتعداد الکترونهایی که دوم سوال، دچار شک شده بودند! بهرحال، برای حل این سوال باید روند تغییر شعاع اتمی بین یون

 ماز بررسی شده بود. 72آزمون مرحله  622الکترون، در سوال های همبلد باشید. قاعده مربوط به تغییر شعاع یون

 

  (مساله  ) 622سوال 
ه از آنتالپی پیوند، از جمله یک واکنش با استفاد 𝐻∆سازی و محاسبه پیشرفت یک واکنش با بحث مربوط به انرژی فعال-ترکیب نمودار انرژی

دوپینگ، سوالی  61ماز و سوال اول از آزمون مرحله  72از آزمون مرحله  612رفت. در سوال سوالات خلاقانه و جالب کنکور امسال به شمار می

های نوشتاری در متن سوال ادههای نموداری از دکه به همین سبک بود را طراحی کرده بودیم؛ با این تفاوت که سوال آزمون دوپینگ، بجای داده

 استفاده شده بود.

𝑵6(𝒈)در واکنش گرماده  + 6𝑯6(𝒈) → 𝑵6𝑯1(𝒈) 623، برای رسیدن به قلۀ انرژی مقدار𝒌𝑱  گرما نیاز است. اگر بعد از قلۀ

𝑵گرما به هنگام تولید فراورده آزاد شود، انرژی پیوند  721𝒌𝑱انرژی،  − 𝑵 ل بر مول است؟ )انرژی پیوندهای برابر با چند کیلوژو

𝑵 ≡ 𝑵 ،𝑵 − 𝑯  و𝑯 − 𝑯  کیلوژول بر مول است.(  497و  981، 149به ترتیب برابر 

7 )712 6 )721 3 )317 1 )321 

 

  (مساله  ) 622سوال 
های آزمایشی همه آزمونروند برقراری تعادل در یک سامانه و انجام محاسبات کمی در رابطه با شرایط تعادل، از جمله مطالبی است که در 

از همین آزمون و سوال  8دوپینگ، سوال شماره  61از آزمون مرحله  1ها، یک سوال در کنکور نیز دارد. سوال شماره مطرح شده و در اغلب دوره

 ماز، از جمله سوالاتی بودند که به همین سبک طراحی شده بودند. 78از آزمون مرحله  622
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  (مفهومی  ) 622سوال 
جایی یک تعادل گازی در دار از سوالات کنکور مواجه هستیم! بحث مربوط به جابهسفانه در این سوال، با یکی دیگر از موارد شدیدا ابهاممتا

 صورت افزودن یک گاز نجیب به سامانه واکنش، از جمله مطالبی است که پس از برگزاری کنکور، با اختلاف نظر اساتید مختلف و دبیران مواجه

ثر جایی تعادل بر اتعداد بسیار زیادی از همکاران محترم معتقد هستند که این سوال پاسخ صحیحی ندارد! بهرحال، بحث مربوط به جابه شده و

ها در تشخیص گرماده یا گرماگیر های ماز مطرح شده بود و به همین خاطر، بچهتغییر دما، از جمله مطالبی بود که در تعداد زیادی از آزمون

دوپینگ  61از آزمون مرحله  72توانستند به گزینه درست سوال برسند. سوال ین واکنش مشکلی نداشتند و به واسطه همین قضیه، میبودن ا

 پرداختند.ها میجایی تعادلدوپینگ، از جمله سوالاتی بودند که به بررسی تغییر دما بر جابه 62از آزمون مرحله  77و سوال 

های مختلف در یک واکنش، از جمله مطالب روتین و پرتکرار کنکور به شمار روند تغییر عدد اکسایش گونه بررسی –مفهومی  – 612سوال 

 71از آزمون مرحله  623واکنش مجزا تقسیم شده باشد را در سوال ای از این سوال در حالتی که معادله واکنش کلی آن به دو نیمرود. نمونهمی

 ماز آورده بودیم.
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